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Κυπριακή παρουσία στην έκ-
θεση τροφίμων και ποτών Inter-
national Food & Drink Event, η 
οποία θα πραγματοποιηθεί στις 
17-19 Μαρτίου 2025... 
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narama National League.... 

page 24

Η απόφαση του ΑΔΜΗΕ να ανα-
στείλει την πληρωμή της δόσης 
προς τη Nexans, η οποία είναι 
υπεύθυνη για την κατασκευή και 
εγκατάσταση του υποθαλάσσιου κα-
λωδίου Ελλάδας - Κύπρου...  σελ 7

Ηλεκτρική διασύνδεση IFE 2025 Eleven points clear

σελ 9 & 15

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Εnglish Section 15-26

u ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΗΠΑ-ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΓΙΑ 30ΗΜΕΡΗ KATAΠΑΥΣΗ ΠΥΡΟΣ ΜΕ ΤΗ ΡΩΣΙΑ

u «ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΗΠΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΟΥΜΕ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ»

 
Δολοφονίες αμάχων στη Συρία 
σε ένα ασταθές περιβάλλον

Σε πλήρη εξέλιξη οι  
προετοιμασίες για την πενταμερή 
συνάντηση στη Γενεύη

 
Η Κύπρος στους εορτασμούς της 
Ημέρας της Κοινοπολιτείας 2025
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Η Ένωση Κυπρίων Αγγλίας (ΕΚΑ) σε συνερ-
γασία με το Σύνδεσμο Κυπρίων Γυναικών Αγ-
γλίας (Cypriot Women’s League) και το Κυ-
πριακό Κοινοτικό Κέντρο, τίμησαν την 
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας σε εκδήλωση 
που πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο, 
8 Μαρτίου 2025 στην αίθουσα θεάτρου του Κοι-
νοτικού Κέντρου. 

H εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομο χαιρετισμό 
από τη σύζυγο του Ύπατου Αρμοστή της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
κα Βάσω Κούρου. 
Ακολούθησε ομιλία από την  πρόεδρο της ΕΚΑ 

κα Λένια Παλαζίδου και απαγγελία ποιημάτων 
με θέμα τη γυναίκα από το Βασίλη Παναγή. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης οι παρευρι-

σκόμενοι παρακολούθησαν και ένα ντοκυμαντέρ 
που γυρίστηκε στην Κύπρο, με θέμα τις γυναίκες 
της νέας γενιάς. 
Την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε η 

κα Ευούλα Νικολάου, πρόεδρος του Συνδέσμου 
Κυπρίων Γυναικών Αγγλίας. 
Παρόντες ήταν ο βουλευτής κος Πάμπος Χα-

ραλάμπους MP, ο πρόεδρος της Εθνικής Κυ-
πριακής Ομοσπονδίας ΗΒ, κος Χρίστος Καραο-
λής και ο Γραμματέας του ΑΚΕΛ Βρετανίας, κος 
Αντρέας Γρηγορίου. 
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με γεύμα στο καφε-

στιατόριο “Στέλιος”. 
 
Φωτογραφίες: Σταύρη Κλεάνθους για την «Π»

www.parikiaki.com

Το Εμπορικό Τμήμα της Κυπριακής Ύπατης 
Αρμοστείας πληροφορεί ότι έξι (6) κυπριακές εται-
ρίες παραγωγής και εμπορίας γαλακτοκομικών 
προϊόντων θα συμμετάσχουν στην έκθεση τρο-
φίμων και ποτών International Food & Drink 
Event – IFE 2025, η οποία θα πραγματοποιηθεί 
στις 17 – 19 Μαρτίου 2025, με ώρες λειτουργίας 
10:00 – 17:00, στον εκθεσιακό χώρο ΕxCeL στο 
Λονδίνο.   

  
Οι εταιρείες: Eleftherios G. Eleftheriou "Ach-

nagal" Ltd (stand no 3116), Olympus Foods Cy-
prus Ltd, (stand no 3213), Pantziarou Bros Dairy 
Products Ltd (stand no 3211), Papouis Dairies 
Ltd (stand no 3110), Petrou Bros Dairy Products 
Ltd (stand no 3112), και Tyras Dairies Cyprus Ltd 

(stand no 3114), θα αναμένουν στα περίπτερα 
τους όλους τους ενδιαφερόμενους για να τους 
παρουσιάσουν τις σειρές προϊόντων τους σε Χαλ-
λούμι (ΠΟΠ) και άλλα γαλακτοκομικά. 
Η έκθεση απευθύνεται σε επαγγελματίες του 

κλάδου.  
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε 

την ιστοσελίδα της έκθεσης www.ife.co.uk   

Η παροικία τίμησε την Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας

Έκθεση | International Food & Drink



Η Ημέρα της Κοινοπολιτείας γιορτάστηκε τη Δευ-
τέρα 10 Μαρτίου και επιβεβαίωσε την κοινή δέ-
σμευση στις αρχές της ενότητας, της ειρήνης και 
της ισότητας. Το φετινό θέμα, «Together We Th-
rive», υπογραμμίζει τη δύναμη της Κοινοπολιτείας 
- ένα παγκόσμιο δίκτυο 56 χωρών και 2,7 δισεκα-
τομμυρίων ανθρώπων - και τη σημασία της ενί-
σχυσης ισχυρών, συνδεδεμένων κοινοτήτων, δεί-
χνοντας πώς η συνεργασία μπορεί να οικοδομήσει 
ένα μέλλον που ορίζεται από ευκαιρίες και ανθε-
κτικότητα. Πραγματοποιήθηκαν πολλές δραστηριό-
τητες στο Λονδίνο και σε όλο τον κόσμο όπου κοι-
νότητες, οργανισμοί και κυβερνήσεις οργάνωσαν 
εκδηλώσεις και γιόρτασαν τις αξίες που ενώνουν 
την Κοινοπολιτεία. 
Ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας, Δρ Κυριακός Κούρος, παρευρέθηκε στην 
ετήσια Ακολουθία της Ημέρας της Κοινοπολιτείας 
στο Αβαείο του Γουέστμινστερ, τιμώντας το διαρκές 
πνεύμα του Commonwealth family. 
Η Πολιτική Σύμβουλος, κα Μελιβία Δημητρίου, 

εκπροσώπησε με περηφάνια την Κύπρο στην τε-
λετουργική έπαρση της σημαίας της Κοινοπολιτείας, 
που φιλοξενήθηκε από τον Πρόεδρο της Βουλής 
των Κοινοτήτων του Ηνωμένου Βασιλείου, Rt Hon 
Sir Lindsay Hoyle, και στην τελετή κατάθεσης στε-

φάνων στις Πύλες Μνήμης, αποτίνοντας φόρο τιμής 
τόσο στους άνδρες όσο και στις γυναίκες της Κοι-
νοπολιτείας. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε επίσης και η βου-

λευτής των Αντιπροσώπων κα Σαβία Ορφανίδου. 
Συγχαρητήρια στους σημαιοφόρους μας του 

2025, Κύπριους του Ηνωμένου Βασιλείου: 
- Άλεξ Τοφαλίδης, Ολυμπιακός ξιφομάχος, στην 

υπηρεσία του Αβαείου του Γουέστμινστερ. 
- Μαίρη Ιωάννου, μέλος του προσωπικού του 

βρετανικού κοινοβουλίου, στην τελετή της Βουλής 
των Κοινοτήτων.
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COMMONWEALTH DAY CELEBRATIONS 2025 - 'TOGETHER WE THRIVE’

Η Κύπρος στους εορτασμούς της Ημέρας της Κοινοπολιτείας 2025

Επιστολές του Συμβουλίου Βρετανοκυπρίων προς Βρετανό 
πρωθυπουργό και ΓΓ του ΟΗΕ ενόψει συνομιλιών για το Κυπριακό

«Ήρθε η ώρα για την επανένωση της Κύπρου και τη 
δημιουργία ενός ενιαίου κράτους σε μια δικοινοτική διζωνική 
ομοσπονδία για όλους τους κατοίκους της Κύπρου», όπως ορί-
ζεται στα σχετικά ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών. 
Αυτά μεταξύ άλλων τονίζουν με δύο επιστολές μια προς τον 

Βρετανό πρωθυπουργό Σερ Κιρ Στάρμερ και μια προς τον Γε-
νικό Γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες τα μέλη του Συμ-
βουλίου Βρετανοκυπρίων.  
Από τον Βρετανό πρωθυπουργό ζητούν να ασκήσει «θετική 

επιρροή» για ένα καλό αποτέλεσμα στην «κρίσιμη συνάντηση» 
στα μέσα του μήνα. «Η αδικία συνεχίζεται για πάρα πολύ καιρό. 
Τώρα είναι η ώρα η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου να 
εντείνει τις προσπάθειές της ώστε να επιτευχθεί μια λύση που 
θα επανενώσει την Κύπρο», τονίζουν χαρακτηριστικά στην επι-
στολή τους τα μέλη του Συμβουλίου Βρετανοκυπρίων. 
Ενώ απευθυνόμενοι στον Γενικό Γραμματέα τον παροτρύνουν 

να υπερασπιστεί της αρχές του ΟΗΕ για την διατήρηση της ει-
ρήνης και της ασφάλειας και να βοηθήσει στην επίτευξη μια 
διαρκής και βιώσιμης λύσης για το Κυπριακό η οποίος όπως 

υπογραμμίζουν «θα φέρει ειρήνη, σταθερότητα και ευημερία σ’ 
όλους τους κατοίκους της Κύπρου.» 
Το Συμβούλιο Βρετανοκυπρίων, οργάνωση που προωθεί τα 

κυπριακά συμφέροντα στα κέντρα λήψης αποφάσεων του Λον-
δίνου και την εμβάθυνση των διμερών σχέσεων. Κατά καιρούς 
έχει απευθύνει παρόμοιες επιστολές τόσο σε υψηλόβαθμους 
αξιωματούχους της βρετανικής κυβέρνησης όπως είναι ο 
Υπουργός Εξωτερικών Ντέιβιντ Λάμι όσο και σε άλλους που 
εμπλέκονται με το θέμα όπως είναι η Πρόεδρος της Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των Κοινοτήτων, βουλευ-
τής Έμιλυ Θόρνμπερι. 
Οι επιστολές διανθίζονται με τις ιστορικές φωτογραφίες του 

Δώρου Παρτασίδη από το δράμα των αγνοουμένων, τη πράσινη 
γραμμή, την Αμμόχωστο και το αεροδρόμιο Λευκωσίας.  
Τις επιστολές υπογράφουν οι Δώρος Παρτασίδης, Μαρί Νί-

κολσμπι, Αντώνης Σαββίδης, Σπύρος Παπαχαραλάμπους, 
Έλισσα Ξενοφώντος, Σπύρος Νεοφύτου, Στέλλα Ντινένη, 
ΔρΣάββας Χατζηφιλίππου, Γιώργος Χατζηπαυλής, Νίκος Σαβ-
βίδης, Τζον Στεργίδης και Αντώνης Δημητρίου.

Άνοιξαν οι αιτήσεις για 
ηλεκτρονική ταξιδιωτική άδεια 
από τις 02/04 για είσοδο στο ΗΒ
Η Υπάτη Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο 

σε ανάρτησή της στα κοινωνικά μέσα αναφέρει πως άρχισαν να γίνονται 
δεκτές αιτήσεις για τη νέα ηλεκτρονική ταξιδιωτική άδεια (Electronic 
Travel Authorisation - ETA) που θα χρειάζονται όσοι θα ταξιδεύουν στο 
Ηνωμένο Βασίλειο από τις 2 Απριλίου. 
Την άδεια δεν θα χρειάζονται Βρετανοί και Ιρλανδοί πολίτες, άτομα με 

μόνιμη κατοικία στο Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και κάτοχοι έγκυρης βίζας. 
Σημειώνεται ότι η διαδικασία απόκτησης της ETA μπορεί να γίνει ηλε-

κτρονικά μέσω του συνδέσμου https://www.gov.uk/guidance/apply-for-
an-electronic-travel-authorisation-eta.  
Αναφέρεται ότι μόλις εγκριθεί, η άδεια θα ισχύει για δύο χρόνια. Επιση-

μαίνεται ότι για την αποφυγή καθυστερήσεων, συνιστάται η υποβολή της 
αίτησης τουλάχιστον τρεις ημέρες πριν από το προγραμματισμένο ταξίδι 
στη χώρα.



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

«Η μπάλα είναι τώρα στο γήπεδο της Ρωσίας». 
Η φράση αυτή του Αμερικανού ΥΠΕΞ, Μάρκο Ρού-
μπιο, αλλά και η προαναγγελία Τραμπ για συνομι-
λίες με τον Βλαντιμίρ Πούτιν εντός της εβδομάδας 
στρέφουν όλα τα βλέμματα στη Μόσχα, μετά τη 
προχθεσινή συμφωνία Ουκρανίας – ΗΠΑ για κα-
τάπαυση του πυρός 30 ημερών, στις διμερείς συ-
νομιλίες που έλαβαν χώρα στη Σαουδική Αραβία, 
με το Κίεβο να αποδέχεται την αμερικανική πρό-
ταση.  
Η Mail γράφει ότι ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντιμίρ 

Πούτιν βρίσκεται «υπό τεράστια πίεση» να τερμα-
τίσει τον πόλεμο στην Ουκρανία, καθώς η ίδια και 
άλλες εφημερίδες αναδεικνύουν το ειρηνευτικό σχέ-
διο των Ηνωμένων Πολιτειών (Τετάρτη 12/03). 
Η εφημερίδα αναφέρει ότι σε μια «δραματική ρα-

γδαία εξέλιξη» ο Ουκρανός πρόεδρος αποφάσισε 
να υποστηρίξει την πρόταση, μόλις 11 ημέρες μετά 
από μία δημόσια διαμάχη με τον πρόεδρο Ντό-
ναλντ Τραμπ. 
Σύμφωνα με τους Times, οι ΗΠΑ δήλωσαν ότι 

εναπόκειται στη Ρωσία να απαντήσει. Είναι η 
πρώτη φορά από την επιστροφή του Τραμπ στην 
εξουσία που η Ουάσινγκτον ασκεί δημόσια πίεση 
στη Ρωσία να συμβιβαστεί και να προσέλθει στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων, σημειώνει η εφη-
μερίδα.  

«Κατάπαυση του πυρός στην Ουκρανία - αν συμ-
φωνήσει ο Πούτιν», συνοψίζει την κατάσταση η 
εφημερίδα i. Διαβάζουμε ότι ο Τραμπ αναμένει να 
μιλήσει με τον Πούτιν τις επόμενες ημέρες, καθώς 
το Κίεβο επιμένει ότι οι Ευρωπαίοι εταίροι εμπλέ-
κονται στην ειρηνευτική διαδικασία. 
Ο κύριος τίτλος της Telegraph 

έχει ως εξής: «’Eχουν πει στον 
Πούτιν να συμφωνήσει με την 
κατάπαυση του πυρός στην Ου-
κρανία». Αναφέρει έναν Ου-
κρανό αξιωματούχο που λέει ότι 
η προτεινόμενη κατάπαυση του 
πυρός είναι «εν μέρει» σχεδια-
σμένη για να προκαλέσει την 
μπλόφα του Πούτιν σχετικά με το 
αν είναι πραγματικά δεσμευμένος 
σε ειρηνευτικές συνομιλίες. 

«Ας δούμε τι θα συμβεί, αλλά 
δίνω λιγότερες από 50% πιθανό-
τητες να συμφωνήσει [η Ρωσία]», 
σύμφωνα με τον συντάκτη της  
Telegraph. 

 
Ειρηνευτικές συνομιλίες  
“Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι προσπα-

θεί να αρπάξει την πρωτοβουλία κα-
θώς ξεκινούν σήμερα οι ειρηνευτικές 
συνομιλίες στη Σαουδική Αραβία, 
εξαπολύοντας αυτό που περιγράφε-
ται ως η μεγαλύτερη επίθεση με μη 
επανδρωμένα αεροσκάφη κατά της 
Μόσχας από την έναρξη του πολέμου 

στην Ουκρανία”, γράφει η Telegraph (11/03).  
Λίγες ώρες πριν η Ουκρανία και οι ΗΠΑ καθίσουν 

στο Ριάντ για να συζητήσουν πώς μπορεί να επι-
τευχθεί η ειρήνη, εκατοντάδες μη επανδρωμένα 
αεροσκάφη βομβάρδισαν τη ρωσική πρωτεύουσα, 
σκοτώνοντας τουλάχιστον δύο ανθρώπους. 
Η τεράστια κλίμακα της επίθεσης αποτυπώθηκε 

στον ισχυρισμό του ρωσικού υπουργείου Άμυνας 
ότι 337 μη επανδρωμένα αεροσκάφη είτε αναχαι-
τίστηκαν είτε καταστράφηκαν πάνω από τη Μόσχα 
και εννέα άλλες περιοχές. Είναι σαφές ότι πολλά 
άλλα δεν παρεμποδίστηκαν από τη ρωσική αερά-
μυνα.  

“Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι έστειλε ένα ηχηρό και 
σαφές μήνυμα στον Ντόναλντ Τραμπ και τον Βλα-
ντίμιρ Πούτιν ότι συνεχίζει να είναι μαχητικός και 
ότι δεν πρόκειται να δεχτεί πιέσεις”, υπογραμμίζει 
η Telegraph.     
Την Δευτέρα (10/03), για την Daily Telegraph 

ένα από τα βασικά θέματα ήταν η πρόταση του 
Ντόναλντ Τραμπ ότι η Ουκρανία «μπορεί να μην 
επιβιώσει», ενόψει των ειρηνευτικών συνομιλιών 
που ξεκίνησαν στη Σαουδική Αραβία αυτή την εβδο-
μάδα. Η εφημερίδα σημειώνει ότι ασκούνται πιέσεις 
στον Βολοντίμιρ Ζελένσκι να παραχωρήσει εδάφη 
στη Ρωσία - κάτι που το Κίεβο έχει πει ότι θα κάνει 
μόνο με αντάλλαγμα την ένταξη στο ΝΑΤΟ. 
Οι Financial Times έκαναν την εκτίμηση ότι ο 

πρόεδρος Ζελένσκι θα χρησιμοποιήσει τις συνομι-
λίες «υψηλού κινδύνου» για να προσπαθήσει να 
πείσει τις ΗΠΑ να συνεχίσουν τη στρατιωτική και 
μυστική υποστήριξη, 
- και να πείσει τον 

Τραμπ ότι θέλει ένα γρήγορο τέλος στον πόλεμο 
με τη Ρωσία. 
Ο Independent σημείωνε στο πρωτοσέλιδό του: 

«Οι Ουκρανοί κατηγορούν την «προδοσία» των 
ΗΠΑ που πυροδοτεί τρόμο στα πεδία των μαχών» 
και στο κύριο άρθρο υπογραμμίζει ότι οι ουκρανοί 
πολίτες δείχνουν με το δάχτυλο τον Τραμπ και την 
απόφασή του να διακόψει τη βοήθεια προς τη χώρα 
τους και να σταματήσει να μοιράζεται με τους Ου-
κρανούς εμπιστευτικές στρατιωτικές πληροφορίες 
κάτι που έχει οδηγήσει σε περισσότερες απώλειες 
τα τελευταία 24ωρα. Υπογραμμίζει ότι Ρώσοι κο-
μάντος έχουν διευρύνει τις επιθέσεις τους εναντίον 
των ουκρανικών δυνάμεων ειδικά στην περιοχή 
του Κουρσκ και με τη βοήθεια Βορειοκορεατών 
στρατιωτών έχουν εξαπολύσει επιθέσεις μεγάλης 
κλίμακας με ουκρανούς στρατιώτες να δηλώνουν  
στους δημοσιογράφους της εφημερίδας ότι η Ου-
κρανία χάνει τον πόλεμο. Οι Times (10/03) από 
την πλευρά τους έχουν τίτλο: «Η Βρετανία δίνει 
συμβουλές στους Ουκρανούς πριν τις ειρηνευτικές 
συνομιλίες με Αμερικανούς αξιωματούχους». 

 
Σύγκρουση πλοίων στην Ανατολική Αγγλία - 

Φόβοι για περιβαλλοντική καταστροφή 
Φόβοι για θαλάσσια περιβαλλοντική καταστροφή 

προκύπτουν μετά την σύγκρουση του δεξαμενό-
πλοιου με φορτηγό πλοίο στα ανατολικά παράλια 
της Αγγλίας, στο ύψος της περιφέρειας του ανατο-
λικού Γιορκσάιρ, την Δευτέρα (10/3).  
Το υπό αμερικανική σημαία δεξαμενόπλοιο MV 

Stena Immaculate φέρε-
ται να είχε αναχωρήσει 

από την Ελλάδα, σύμφωνα με τον ιστότοπο παρα-
κολούθησης πλοίων Vessel Finder και ήταν αγκυ-
ροβολημένο, όταν «χτυπήθηκε» από το εμπορικό 
MV Solong με σημαία Πορτογαλίας, που είχε ανα-
χωρήσει από τη Σκωτία με προορισμό το Ρότερ-
νταμ της Ολλανδίας. 
Τα περισσότερα πρωτοσέλιδα της Τρίτης (11/03) 

έχουν φωτογραφίες από το φλεγόμενο δεξαμενό-
πλοιο και το φορτηγό πλοίο που συγκρούστηκαν 
στα ανοικτά των ακτών του Γιορκσάιρ.  
Η Mail κάνει λόγο για «φρίκη στη Βόρεια Θά-

λασσα» και διερωτάται πώς ένα πλοίο που μετέ-
φερε κυανιούχο νάτριο μπόρεσε να συγκρουστεί 
με ένα δεξαμενόπλοιο γεμάτο καύσιμα για αερο-
σκάφη του αμερικανικού ναυτικού - μέρα μεσημέρι. 

«Δεν αποκλείεται η εγκληματική ενέργεια» - ο τί-
τλος της Telegraph, αν και η εφημερίδα  επισημαί-
νει ότι οι πρώτες ενδείξεις δείχνουν ότι δεν πρόκειται 
για κάτι τέτοιο. Επικαλείται έναν ναυτιλιακό εμπει-
ρογνώμονα που λέει: «Θα απέκλεια οποιαδήποτε 
συνωμοσία ή τρομοκρατία όσο πιο κοντά στο μηδέν 
γίνεται σε αυτό το σημείο». 
Με πηχυαίο τίτλο - «Φόβοι για οικολογική κατα-

στροφή μετά από σύγκρουση πλοίων»- οι Times 
αναφέρουν ότι τα πληρώματα έκτακτης ανάγκης 
έδωσαν μάχη για να αποφύγουν αυτό που αποκα-
λεί «τη μεγαλύτερη περιβαλλοντική καταστροφή 
της Βρετανίας εδώ και μια γενιά». 
Η εφημερίδα γράφει ότι η ακτή του East Yorkshire 

είναι «ένα καταφύγιο για τα θαλασσοπούλια και τη 
θαλάσσια ζωή», με «ευαίσθητες οικολογικές πε-
ριοχές». Σε αυτές περιλαμβάνονται τα βράχια 
Bempton Cliffs, όπου βρίσκεται η μεγαλύτερη αποι-
κία χελιδονιών Αγγλίας. 

Σύμφωνα με την i η Greenpeace 
έχει προειδοποιήσει ότι είναι πολύ 
νωρίς για να πούμε πόσo μεγάλη εί-
ναι η ζημιά αλλά η «ταχύτητα της αντί-
δρασης» για την αντιμετώπισή της  θα 
είναι ένας βασικός παράγοντας. 
Στην πρώτη σελίδα της, η Mirror 

εκτιμά ότι αυτό που συνέβη είναι «κα-
ταστροφή».  Η στήλη γνώμης της υπο-
στηρίζει ότι η ναυτιλία είναι «ζωτικής 
σημασίας» για την οικονομία της Βρε-
τανίας και είναι απαραίτητο να διατη-
ρηθούν ασφαλείς οι καλά  
Ένα ξεχωριστό περιβαλλοντικό ζή-

τημα απασχολεί τον Guardian. Προ-
ειδοποιεί ότι η ρύπανση από μικροπλα-
στικά απειλεί τα αποθέματα τροφίμων, 
καταστρέφοντας την ικανότητα των φυ-
τών να φωτοσυνθέτουν. 
Σύμφωνα με την εφημερίδα, μια νέα 

διεθνής μελέτη δείχνει ότι το 4-14% των 
βασικών καλλιεργειών του κόσμου - του 
σιταριού, του ρυζιού και του αραβοσίτου 
- χάνεται λόγω των πλαστικών σωματι-
δίων.

Πόλεμος στην Ουκρανία | Όλα τα βλέμματα στραμμένα στον Πούτιν
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Καμία χώρα δεν είναι υποχρεωμένη να 
συμμετάσχει στη «συμμαχία των προθύ-
μων», η οποία έχει ως στόχο την προ-
στασία μιας ενδεχόμενης ειρηνευτικής 
συμφωνίας για την Ουκρανία, δήλωσε 
την Τρίτη ο Βρετανός υπουργός Διακυ-
βερνητικών Σχέσεων, Πατ ΜακΦάντεν. 
Το Ηνωμένο Βασίλειο και η Γαλλία 

ηγούνται της πρωτοβουλίας για τη δημι-
ουργία αυτής της συμμαχίας, η οποία θα 
επιδιώξει να αποτρέψει τη Ρωσία από το 
να εξαπολύσει νέα επίθεση στην Ουκρα-
νία, σε περίπτωση που επιτευχθεί ειρη-
νευτική συμφωνία. 

Σύμφωνα με δηλώσεις Βρετανών αξιω-
ματούχων νωρίτερα αυτή την εβδομάδα, 
περίπου 20 χώρες έχουν εκφράσει ενδια-
φέρον για συμμετοχή, αν και αυτό δεν 
σημαίνει απαραίτητα ότι όλες θα στείλουν 
στρατεύματα στην Ουκρανία. 
Σε συνέντευξή του στην εκπομπή Sun-

day του BBC με τη δημοσιογράφο Λά-
ουρα Κούνσμπεργκ, ο ΜακΦάντεν τόνισε 
ότι η βρετανική κυβέρνηση επιθυμεί τη 
διεύρυνση της «συμμαχίας» και ότι βρί-
σκονται σε εξέλιξη διαβουλεύσεις. 
Ωστόσο, επισήμανε ότι η συμμετοχή πα-
ραμένει απόφαση των ίδιων των κρατών, 

καθώς πρόκειται για κυρίαρχες χώρες. 
Ο υπουργός Εξωτερικών της Νορβη-

γίας, Έσπεν Μπαρθ Άιντε, μιλώντας στην 
ίδια εκπομπή, ανέφερε ότι η χώρα του 
είναι διατεθειμένη να συνεισφέρει με κά-
ποιον τρόπο, αλλά δεν έχει λάβει ορι-
στική απόφαση. 

«Πρώτα πρέπει να καθοριστεί τι ακρι-
βώς πρέπει να διασφαλιστεί», πρόσθεσε. 
Την ίδια στιγμή, η Ρωσία απορρίπτει 

το ενδεχόμενο ανάπτυξης δυτικών στρα-
τευμάτων στην Ουκρανία, δηλώνοντας 
χαρακτηριστικά ότι δεν μπορεί να το επι-
τρέψει.

ΠΟΙΝΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΩΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΟΥ ΣΚΟΤΩΣΕ ΤΗ ΣΥΝΤΡΟΦΟ ΤΟΥ, ΤΗ ΜΑΝΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΔΕΛΦH ΤΗΣ

 Κάιλ Κλίφορντ | Ισόβια για τον δολοφόνο με τη βαλλίστρα 
Την ποινή της ισόβιας κάθειρξης χωρίς δυνατότητα αποφυλάκι-

σης επέβαλε βρετανικό δικαστήριο την Τρίτη (11/3) στον Κάιλ Κλί-
φορντ, ο οποίος τον περασμένο Ιούλιο διέπραξε τριπλή δολοφονία 
με βαλλίστρα, σκοτώνοντας την πρώην σύντροφό του, τη μητέρα 
της και την αδελφή της, σε μια υπόθεση που προκάλεσε σοκ στην 
κοινή γνώμη. 
Ο 26χρονος πρώην στρατιωτικός ομολόγησε τη δολοφονία της 

Κάρολ Χαντ, 61 ετών, συζύγου του αθλητικού σχολιαστή Τζον 
Χαντ, καθώς και των δύο θυγατέρων τους, Λουίζ, 25 ετών, και 
Χάνα, 28 ετών. 
Παραδέχτηκε, επίσης, ότι κατείχε τη βαλλίστρα που χρησιμο-

ποίησε για τις δολοφονίες, καθώς και ένα μαχαίρι 10 ιντσών, με το 
οποίο μαχαίρωσε μέχρι θανάτου τη μητέρα των δύο γυναικών. Αν 
και αρνήθηκε ότι είχε βιάσει τη Λουίζ - η οποία είχε διακόψει τη 
σχέση τους 13 ημέρες πριν από την πολύωρη επίθεση στις 9 Ιου-
λίου 2024 - το δικαστήριο τον έκρινε ένοχο. Η απόφαση ελήφθη 
την περασμένη εβδομάδα στο Cambridge Crown Court, σε μια 
δίκη από την οποία ο κατηγορούμενος επέλεξε να απουσιάσει, γε-

γονός που οδήγησε αστυνομικούς και εισαγγελείς να τον χαρακτη-
ρίσουν «δειλό». 
Ο Τζον Χαντ, σε δήλωσή του, ανέφερε ότι «η κόλαση θα του 

στρώσει το κόκκινο χαλί», ενώ περιέγραψε τον Κλίφορντ ως έναν 
ζηλιάρη άνδρα, βυθισμένο στην αυτολύπηση και γεμάτο περιφρό-
νηση για τις γυναίκες. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της δίκης, ο Κλίφορντ, που καταγόταν 

από το Ένφιλντ του βόρειου Λονδίνου, άρχισε να σχεδιάζει τις δο-
λοφονίες όταν η Λουίζ έληξε τη 18μηνη σχέση τους μέσω μηνύμα-
τος στις 26 Ιουνίου.Ο Κλίφορντ κατάφερε να μπει με δόλο στο 
σπίτι και να μαχαιρώσει την μητέρα της οικογένειας μέχρι θανάτου 
και στη συνέχεια περίμενε για μια ώρα τη Λουίζ να μπει στο σπίτι. 
Την κράτησε αιχμάλωτη για περισσότερες από δύο ώρες, καθώς 

την είχε ακινητοποιήσει με κολλητική ταινία και τη βίασε. Στη συνέ-
χεια την πυροβόλησε στο στήθος με βαλλίστρα λίγες στιγμές πριν 
η αδερφή της Χάνα φτάσει στο σπίτι και την σκοτώσει. Τράπηκε 
σε φυγή και αυτοπυροβολήθηκε και τώρα είναι παράλυτος από το 
στήθος και κάτω.

Ουκρανία | Καμία χώρα δεν μπορεί να «συρθεί» στη συμμαχία

www.parikiaki.com



Εγκρίθηκε την Τετάρτη από το Υπουργικό Συμβούλιο 
η πρόταση του Υπουργείου Υγείας για την Εθνική Στρα-
τηγική Ψυχικής Υγείας για την περίοδο 2025-2028. 
Σε δηλώσεις του, μετά το πέρας της συνεδρίας του 

Υπουργικού, ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Δαμιανός, 
είπε πως Εθνική Στρατηγική Ψυχικής Υγείας 2025-2028 
θα συμβάλει καθοριστικά στη βελτίωση των υπηρεσιών 
ψυχικής υγείας στην Κύπρο και στη δημιουργία ενός 
υποστηρικτικού περιβάλλοντος για τα άτομα με ψυχικές 
παθήσεις, προάγοντας την κοινωνική ένταξη και την ευη-
μερία για όλους. 
Ανέφερε πως το Υπουργείο Υγείας προχώρησε στην 

ετοιμασία της Εθνικής Στρατηγικής Ψυχικής Υγείας, στη 
βάση συμβουλευτικών υπηρεσιών, που έλαβε από τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), σημειώνοντας ότι, 
στο πλαίσιο αυτ,ό είχε συναντήσεις και διαβουλεύσεις με 

αρμόδιους φορείς και οργανωμένα σύνολα. 
Παράλληλα, ανέφερε πως το Υπουργείο Υγείας, με 

σκοπό την παρακολούθηση της στρατηγικής, έχει ετοι-
μάσει και Σχέδιο Δράσης, το οποίο καθορίζει τις δράσεις, 

τους φορείς υλοποίησης, το χρονοδιάγραμμα και τις οι-
κονομικές εκτιμήσεις για την εφαρμογή της στρατηγικής. 
Επιπλέον, είπε ότι «μία σημαντική πτυχή της στρατη-

γικής είναι η σύσταση της Εθνικής Επιτροπής για Ψυχική 
Υγεία, η οποία θα λειτουργήσει ως συμβουλευτικό όρ-
γανο για το Υπουργείο Υγείας, διασφαλίζοντας τη συνερ-
γασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων και την 
παρακολούθηση της προόδου της στρατηγικής». 
Εξάλλου, ο Υπουργός Υγείας ανέφερε πως η στρατη-

γική αυτή αποτελεί κύρια δράση στο πρόγραμμα διακυ-
βέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας, Νίκου 
Χριστοδουλίδη, ενώ σημείωσε ότι σκοπός της είναι η ενί-
σχυση του συστήματος ψυχικής υγείας στην Κύπρο και 
η προστασία των δικαιωμάτων των ατόμων με ψυχικές 
παθήσεις, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής όλων των πολιτών.
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      Ειδήσεις σε 2’

ΕΚΔHΛΩΣΗ UOL ΚΑΙ ΣΠΑΒΟ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ

Η βία κατά των γυναικών παραμένει μια κρίση που 
απαιτεί την άμεση και συλλογική μας δράση, αναφέρουν 
Πανεπιστήμιο Λεμεσού (UoL) και Σύνδεσμος για την Πρό-
ληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια 
(ΣΠΑΒΟ), που συνδιοργάνωσαν εκδήλωση ενάντια στην 
έμφυλη βία. 
Κατά την εκδήλωση αναφέρθηκε ότι, σύμφωνα με την 

Έκθεση του Μεσογειακού Ινστιτούτου Σπουδών Φύλου 
(MIGS, 2024), τα στοιχεία για την Κύπρο είναι ανησυχη-
τικά, καθώς 36,1% των Κυπρίων γυναικών έχει βιώσει 
σωματική ή σεξουαλική βία, 44,5% έχει υποστεί κακοποί-
ηση από τον σύντροφό του και καταγράφηκαν 41 γυναι-
κοκτονίες την τελευταία δεκαετία. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση, η εκδήλωση, οργανώθηκε 

στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας, την 

Πέμπτη, 6 Μαρτίου, με τη συμμετοχή φοιτητών, ακαδη-
μαϊκού και διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου. 
Η Διευθύντρια του Κέντρου για τη Διαφορετικότητα, την 

Ισότητα και τη Συμπερίληψη του Πανεπιστημίου, Δρ. 
Άντρη Χατζηανδρέου, ανέφερε ότι «η διάχυτη βία κατά 
των γυναικών στην Κύπρο είναι μια εθνική κρίση που 
απαιτεί διαρκή και αποφασιστική δράση». 
Εξάλλου, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Λεμεσού, κα-

θηγητής Θεόδωρος Παναγιώτου, είπε πως «η βία κατά 
των γυναικών δεν είναι μόνο γυναικείο ζήτημα – είναι ζή-
τημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων» και πως «η ώρα για 
δράση είναι τώρα». 
Με το σύνθημα «Καμία Δικαιολογία», το Πανεπιστήμιο 

Λεμεσού, προστίθεται, δηλώνει την αταλάντευτη δέ-
σμευσή του για την καταπολέμηση όλων των μορφών 

βίας και εκφάνσεων της σεξουαλικής, έμφυλης και ενδο-
οικογενειακής βίας κατά των γυναικών και των κοριτσιών, 
τόσο σε περίοδο ειρήνης όσο και συγκρούσεων, υπογρά-
φοντας με τον ΣΠΑΒΟ σχετική δεσμευτική δήλωση.

ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΨΥΧΙΚHΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Πολιτικοί παράγοντες που συμμετέχουν 
στο Κυπριακό Φόρουμ Διαλόγου πραγμα-
τοποίησαν επίσκεψη στην Ελβετία όπου 
είχαν επαφές για το πολιτικό σύστημα της 
χώρας και τα πολλαπλά επίπεδα διακυ-
βέρνησης. Στους συμμετέχοντες περιλαμ-
βάνονταν εκπρόσωποι των 
ελληνοκυπριακών πολιτικών κομμάτων 
ΑΚΕΛ, ΔΗΣΥ, ΔΗΠΑ, Volt, των τουρκοκυ-
πριακών πολιτικών κομμάτων CTP, DP, 
HP, UBP, καθώς και πρώην διαπραγμα-

τευτές, αναφέρεται σε ανακοίνωση του Φό-
ρουμ.  
Η επίσκεψη, από τις 2 ως τις 7 Μαρτίου,  

συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το Ομοσπονδιακό Υπουργείο 
Εξωτερικών της Ελβετίας και προσέφερε 
"βαθιά γνώση σχετικά με το ομοσπονδιακό 
μοντέλο της Ελβετίας, τις αρχές της συνερ-
γασίας και του συμβιβασμού, την επικου-
ρικότητα, τη συλλογικότητα, τη συναίνεση, 
καθώς και την άμεση δημοκρατία", σημει-
ώνεται. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, έγιναν 

επαφές στο Ινστιτούτο Φεντεραλισμού, συ-
νάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του 
Υπουργείου Εξωτερικών, τον επικεφαλής 
του Τμήματος Συντονισμού της Ελβετίας 
με την ΕΕ, εκπρόσωπο της Ομοσπονδια-
κής Διοίκησης Οικονομικών και τον Γενικό 
Γραμματέα της Διάσκεψης των Καντονια-
κών Κυβερνήσεων αλλά και μέλη του Εθνι-
κού Συμβουλίου (Κάτω Βουλή).

Υπουργικό | Eνέκρινε την Εθνική Στρατηγική Ψυχικής Υγείας 2025-2028

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΔΙΑΛΟΓΟΥ

Έμφυλη βία | Σαράντα μία γυναικοκτονίες στην Κύπρο σε 10 χρόνια

Στις 20 Μαΐου 
απαντούν οι  
Τάττης - Καραχάν

Πόρισμα ποινικών 
ανακριτών για Θ. 
Νικολάου

Στις 20 Μαΐου του 2025 θα 
συνεχιστεί η διαδικασία ενώ-
πιον του Επαρχιακού Δικα-
στηρίου Λευκωσίας, σχετικά 
με την υπόθεση σύλληψης 
του δημοσιογράφου Γιώργου 
Τάττη και του πολιτικού ακτι-
βιστή Οζ Καραχάν κατά τη 
διάρκεια της στρατιωτικής πα-
ρέλασης, για την επέτειο της 
1ης Οκτωβρίου. 
Υπενθυμίζεται ότι οι δύο κα-

τηγορούμενοι είχαν συλλη-
φθεί, όταν μετά την προσπά-
θειά τους να αναρτήσουν 
πανό απέναντι από την εξέ-
δρα των επισήμων στη Λεω-
φόρο Ιωσήφ Χατζηιωσήφ, 
προκλήθηκε επεισόδιο με 
μέλη της Αστυνομίας, με απο-
τέλεσμα τη σύλληψή τους. 
Σύμφωνα με τον δικηγόρο 

των κατηγορουμένων εκκρεμεί 
ακόμα το ζήτημα της αποκά-
λυψης των εγγράφων, που 
κατέχει η κατηγορούσα Αρχή.

Παραδόθηκε χθες το πρωί 
στη Γραμματεία του Υπουρ-
γικού Συμβουλίου το πόρισμα 
των ποινικών ανακριτών, Λά-
μπρου Παππά και Θανάση 
Αθανασίου, για την υπόθεση 
του Θανάση Νικολάου. 
Υπενθυμίζεται πως το 

Υπουργικό Συμβούλιο είχε 
διορίσει τον περασμένο Μάιο 
ως ανεξάρτητους ποινικούς 
ανακριτές για την υπόθεση 
του θανάτου του Θανάση Νι-
κολάου, τον νομικό Θανάση 
Αθανασίου και τον αντιστρά-
τηγο εν αποστρατεία της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας, υπεύθυ-
νο της δίωξης ανθρωποκτο-
νιών, Λάμπρο Παππά. 
Με βάση την απόφαση που 

λήφθηκε αυτοί είχαν εξουσιο-
δοτηθεί όπως προβούν στη 
διεξαγωγή ποινικών ανακρί-
σεων σε σχέση με τις συνθή-
κες θανάτου του Θανάση Νι-
κολάου, στις 29.9.2005.

Μητέρα ηλικίας 50 ετών και ο γιος της 
21 χρόνων συνελήφθησαν για διευκό-
λυνση των ανακρίσεων της Αστυνομίας 
σχετικά με διερευνώμενη υπόθεση παρά-
νομης κατοχής ναρκωτικών. 
Σύμφωνα με την Αστυνομία, λίγο πριν 

τις 7 το βράδυ της Δευτέρας 10 Μαρτίου, 
με βάση δικαστικό ένταλμα, διενεργήθηκε 
έρευνα στο σπίτι και το αυτοκίνητο νεα-
ρού, ηλικίας 21 ετών, στη Λάρνακα. 
Με την άφιξη των αστυνομικών στην 

οικία του 21χρονου, φέρονται να αντιλή-
φθηκαν τη μητέρα του ηλικίας 50 ετών να 
προσπαθεί να εισέλθει στο αυτοκίνητο, το 
οποίο ήταν σταθμευμένο έξω από το 
σπίτι. 
Ακολούθησε έρευνα στο αυτοκίνητο 

όπου εντοπίστηκαν 19 συσκευασίες που 
περιείχαν ναρκωτικά και πιο συγκεκριμένα 
κοκαΐνη βάρους 7 γραμμαρίων, ρητίνη 
κάνναβη επίσης 7 γραμμαρίων και κάν-
ναβη 4 γραμμαρίων. 

Η γυναίκα συνελήφθη και ακολούθησε 
έρευνα στο σπίτι, όπου εντοπίστηκαν 
άλλα 11 γραμμάρια κάνναβης, ζυγαριά 
ακριβείας, ένα πυροτέχνημα, μια φωτοβο-
λίδα, πέντε κροτίδες, ένα σπρέι εκκένω-
σης επιβλαβών αερίων, αλεστήρια με ίχνη 
κάνναβης, μια σιδερογροθιά και χρημα-
τικό ποσό 3.270 ευρώ. 
Η Αστυνομία προχώρησε στη σύλληψη 

και του 21χρονου και μαζί με τη μητέρα 
του, να οδηγήθηκαν ενώπιον του Επαρ-
χιακού Δικαστηρίου Λάρνακας για έκδοση 
διαταγμάτων κράτησης τους.

ΣΥΛΛΗΨΗ ΜΗΤΕΡΑΣ ΚΑΙ ΓΙΟΥ

Κοινωνία | Υπόθεση ναρκωτικών

www.parikiaki.com

Ελβετία | Επίσκεψη μελέτης Ε/κ και Τ/κ 

Photo: PIO Cyprus



  7      | Πέμπτη 13 Μαρτίου 2025

Εν συντομία

Απαγόρευση  
καύσης σε όλη  
την Ελλάδα 

Απαγόρευση καύσης σε 
όλες τις περιοχές της επικρά-
τειας αποφασίστηκε κατά την 
έκτακτη σύσκεψη που συγκά-
λεσε ο υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, Βασίλης Κικίλιας, λόγω 
του αυξημένου αριθμού πυρ-
καγιών που παρατηρείται τις 
τελευταίες ημέρες. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 

του υπουργείου, μόνο την 
Τρίτη εκδηλώθηκαν πάνω 
από 70 πυρκαγιές σε όλη τη 
χώρα με κύριο αίτιο την 
καύση υπολειμμάτων καλ-
λιεργειών. Η απαγόρευση 
καύσης- καθώς και οι ανάλο-
γες ποινές σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες διατάξεις- 
ήδη είναι σε ισχύ. Το μέτρο 
θα διαρκέσει μέχρι την επό-
μενη Τρίτη, 18/3.

Nέα γυναικοκτονία 
στη Θεσσαλονίκη
Μια νέα αποτρόπαια δολο-

φονία συγκλονίζει τη χώρα, 
καθώς ένας άντρας φέρεται 
να σκότωσε τη σύζυγό του και 
πήδηξε από το μπαλκόνι. 
Σύμφωνα με την ΕΛ.ΑΣ., ο 

53χρονος άντρας επιτέθηκε 
και σκότωσε τη 44χρονη γυ-
ναίκα του με αιχμηρό αντικεί-
μενο, καταφέροντάς της πολ-
λαπλά τραύματα. Και οι δύο 
είναι υπήκοοι Αλβανίας. 
Ο άνδρας αφού διέπραξε 

το έγκλημα, αποφάσισε να 
δώσει τέλος στη ζωή του και 
πήδηξε από το μπαλκόνι δευ-
τέρου ορόφου της πολυκατοι-
κίας που διέμεναν. Ο άνδρας 
μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ στο νοσοκομείο 
αλλά κατά τη διάρκεια της δια-
κομιδής του άφησε την τελευ-
ταία του πνοή.

Βούλα | Ένας νεκρός 
εργάτης και δύο 
τραυματίες
Τραγωδία σημειώθηκε το 

πρωί της Τετάρτης στη 
Βούλα, όταν ένα γερανοφόρο 
όχημα έπεσε σε ηλεκτρο-
φόρα καλώδια.  
Σύμφωνα με τις έως τώρα 

πληροφορίες ένας εργάτης 
έχασε τη ζωή του ένω δύο 
ακόμη έχουν τραυματιστεί σο-
βαρά. 
Πρόκειται για τον χειριστή 

του γερανοφόρου. Ο άτυχος 
εργαζόμενος μεταφέρθηκε 
στο νοσοκομείο με περιπο-
λικό της ΕΛ.ΑΣ., όπου διαπι-
στώθηκε ο θάνατός του. 
Το ατύχημα έγινε στη συμ-

βολή των οδών Ερμού και 
Προόδου και στο σημείο 
έχουν σπεύσει Αστυνομία, 
Πυροσβεστική και ΕΚΑΒ.

Ελλάδα – Κύπρος | Σε φιάσκο με τεράστιο οικονομικό κόστος η ηλεκτρική διασύνδεση
Η απόφαση του ΑΔΜΗΕ στις 6 Μαρτίου να αναστείλει 

την πληρωμή της δόσης Φεβρουαρίου προς τη γαλλική 
εταιρεία Nexans, η οποία είναι υπεύθυνη για την κατα-
σκευή και εγκατάσταση του υποθαλάσσιου καλωδίου που 
θα συνδέσει ηλεκτρικά την Ελλάδα με την Κύπρο, ανέ-
δειξε το αδιέξοδο στο οποίο οδηγείται το έργο. Ο βασικός 
λόγος φαίνεται να είναι οι έντονες πιέσεις της Τουρκίας, 
σε συνδυασμό με την αμήχανη στάση της ελληνικής κυ-
βέρνησης. 
Ενδεικτικό της κατάστασης είναι ότι τα δύο ερευνητικά 

πλοία της Nexans έχουν αποχωρήσει. Το «Ievoli Re-
lume», που μέχρι πρόσφατα εκτελούσε έρευνες για την 
πόντιση του καλωδίου και βρισκόταν στο λιμάνι του Ηρα-
κλείου, επέστρεψε στην Ιταλία την Πέμπτη 6 Μαρτίου. 
Στην Ιταλία έχει ήδη μεταφερθεί και το δεύτερο πλοίο, το 
«NG Worker», το οποίο είχε αποχωρήσει από τις έρευνες 
δύο εβδομάδες νωρίτερα. 
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), το 

οποίο έδωσε την έγκριση για την αναστολή της πληρωμής 
της δόσης των 70 εκατομμυρίων ευρώ, διαρρέει πως η 
απόφαση ελήφθη προκειμένου να μην επιβαρυνθεί οικο-
νομικά ο ΑΔΜΗΕ, έως ότου η κυβέρνηση καθορίσει τη 

στάση της. 
Οι εξελίξεις αυτές συνδέονται τόσο με τη γενικότερη γε-

ωπολιτική κατάσταση όσο και με τις πολιτικές επιλογές 
του νέου Αμερικανού προέδρου, Ντόναλντ Τραμπ. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, κατά τη συνάντηση της 28ης Φε-
βρουαρίου 2025 μεταξύ του Έλληνα υπουργού 
Εξωτερικών, Γιώργου Γεραπετρίτη, και του Αμερικανού 
ομολόγου του, Μάρκο Ρούμπιο, η ελληνική πλευρά δεν 
κατάφερε να εξασφαλίσει την υποστήριξη των Ηνωμένων 
Πολιτειών στο συγκεκριμένο ζήτημα. 

Η κυβέρνηση μέχρι στιγμής εμφανίζεται ως θεατής των 
εξελίξεων με το θέμα να αναμένεται να τεθεί και κατά τη 
συνάντηση που θα έχει το Σάββατο (8/3) ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης με τον πρόεδρο της Κύπρου Νίκο Χριστοδου-
λίδη στην Αθήνα.  
Να σημειωθεί ότι η Τουρκία έχει προκαλέσει πλείστα 

επεισόδια στα δύο πλοία που έχει μισθώσει η Nexans και 
πραγματοποιούν τις έρευνες για την πόντιση του καλω-
δίου για την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας – Κύπρου. 
Το σοβαρότερο ήταν αυτό που συνέβη τον Ιούλιο του 

2024 όταν το «Ievoli Relume» βρισκόταν ανατολικά της 
Κάσου και κινήθηκε εκτός των ελληνικών χωρικών με 
αποτέλεσμα αμέσως να βρεθούν απέναντί του πέντε 
τουρκικά πολεμικά πλοία, τα οποία δήλωσαν ότι οι έρευ-
νες παραβιάζουν την τουρκική υφαλοκρηπίδα, υποχρεώ-
νοντάς το σε διακοπή των ερευνών. Το ίδιο σκηνικό 
επαναλήφθηκε και τον Αύγουστο. 
Να σημειωθεί ότι σε περίπτωση που το έργο της ηλε-

κτρικής διασύνδεσης Ελλάδας – Κύπρου δεν ξεμπλοκάρει 
το κόστος για τον ΑΔΜΗΕ και τους Έλληνες φορολογού-
μενους θα είναι τεράστιο.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΑΜHΧΑΝΗ ΤΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΛΟΙΑ ΝΑ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ

Εισαγγελεία | Σε φορτισμένο κλίμα η δίκη για τη φωτιά στο Μάτι
Σε φορτισμένο κλίμα και εν μέσω έκ-

δηλης αγωνίας από τους συγγενείς των 
θυμάτων αλλά και της κοινής γνώμης επί 
της πρότασης ενοχής ή μη των κατηγο-
ρουμένων στην υπόθεση της φονικής 
πυρκαγιάς στο Μάτι ξεκίνησε στις 10 το 
πρωί η εισαγγελική αγόρευση στο δευτε-
ροβάθμιο δικαστήριο. Από νωρίς έξω 
από το μέγαρο του Εφετείου είχαν συ-
γκεντρωθεί συγγενείς των 104 θυμάτων, 
δεκάδες εγκαυματίες, αλλά και πολίτες 
που συμπαρίστανται στον αγώνα των 
συγγενών να αποδοθούν ευθύνες σε 
όσους ευθύνονται για την εθνική τραγω-
δία. 
Ωστόσο και από αυτή τη δευτεροβάθ-

μια δική δεν λείπουν οι εντάσεις, καθώς 

πριν από λίγο συγγενείς θυμάτων αντέ-
δρασαν έντονα όταν η εισαγγελέας θέλο-
ντας να προβεί στο νομικό χαρακτηρισμό 
των πράξεων που βαρύνουν τους κατη-
γορούμενους διερωτήθηκε κατά την αγό-
ρευσή της: «Είστε σίγουροι για το αν οι 
κατηγορούμενοι ήξεραν ότι θα γίνει αυτή 
η πανωλεθρία και την αποδείχτηκαν;». 
Τότε, συγγενείς θυμάτων άρχισαν να 

φωνάζουν μέσα στο ακροατήριο: «Ναι, 
είναι όλα μέσα στη δικογραφία, ναι την 
αποδέχτηκαν για ώρες. Ο ανακριτής 
άλλα έβλεπε. Κακουργήματα. Γιατί δεν τα 
βλέπετε και εσείς;». Αποτέλεσμα ήταν η 
δίκη να διακοπεί για λίγο, έως ότου ηρε-
μήσουν τα πνεύματα. 
Μετά από μία ολιγόλεπτη διακοπή η 

έδρα επανήλθε με την εισαγγελέα να 
προβαίνει σε μία σύντομη σύνοψη της 
αγόρευσής της, ενώ αύριο θα συνεχίσει 
με την πρόταση επί της ενοχής ή μη των 
21 κατηγορουμένων. 
Οι συνήγοροι των συγγενών των θυ-

μάτων ζήτησαν νωρίτερα η εισαγγελική 
πρόταση να κατατεθεί εγγράφως, 
ωστόσο η εισαγγελέας της έδρας Σταμα-
τίνα Περιμένη, εξήγησε πως θα κατατεθεί 
μεταγενέστερα. 

«Λόγω σοβαρότητας της υπόθεσης 
και της χρονικής στενότητας υπέβαλα 
τον εαυτό μου σε έναν τιτάνιο αγώνα να 
προετοιμαστώ για όλους αυτούς τους αν-
θρώπους. Ο λόγος που όταν έκλεινα τα 
μάτια μου έβλεπα σκηνές από αυτήν την 

τραγωδία και όταν τα άνοιγα τους αν-
θρώπους εδώ ήταν για να μπορέσω να 
την ετοιμάσω, για αυτό θα την καταθέσω 
γραπτώς μεταγενέστερα», εξήγησε η ει-
σαγγελέας, τονίζοντας ότι όλοι οι παρά-
γοντες της δίκης είναι «στα όρια της 
κατάρρευσης», προκειμένου να μπορέ-
σουν να ολοκληρωθεί η δίκη σύντομα, 
λόγω των ασφυκτικών ορίων παραγρα-
φής. 
Η εισαγγελέας ξεκίνησε την αγόρευση 

της εξηγώντας πώς το δικαστήριο θα 
φτάσει στην ετυμηγορία του με βάση την 
ισχύουσα νομοθεσία, ενώ τόνισε με έμ-
φαση «κάθε φορά αντί να αλλάζουμε τις 
υποδομές κοιτάζουμε να αλλάζουμε τους 
νόμους».

Πορεία Τεμπών | Φακέλωμα τραυματιών

Σοβαρά ερωτήματα προκαλεί η καταγ-
γελία από το σωματείο εργαζομένων στο 
νοσοκομείο Αττικόν, καθώς αποκαλύπτεται 
ότι μετά το όργιο καταστολής της 28ης Φε-
βρουαρίου στο Σύνταγμα για τα Τέμπη, οι 
αρχές έδωσαν εντολή σε υγειονομικούς να 
καταγράφουν τα στοιχεία των τραυματιών. 

«Στο σωματείο λάβαμε δεκάδες καταγ-
γελίες ότι δόθηκε "εντολή" σε υγειονομι-
κούς όλων των ειδικοτήτων που δούλευαν 
ως προσωπικο ασφαλείας στα επείγοντα 
να καταγράφουν τα ονοματεπώνυμα των 
ασθενών που προσήλθαν στο νοσοκο-

μείο και ανέφεραν ότι είναι τραυματισμένοι 
κατά τη διάρκεια της κινητοποίησης. Προ-
σέξτε! Δόθηκε εντολή όχι για τον αριθμό 
των προσερχομένων αλλά αναλυτικά για 
την καταγραφή των ονοματεπώνυμων 
τους!» τονίζουν οι εργαζόμενοι στο νοσο-
κομείο Αττικόν και θέτουν τα εξής ερωτή-
ματα: 
Ποιος έδωσε αυτή την εντολή; Μόνο η 

2η ΥΠΕ και ο διοικητής ή εκτελούσαν 
εντολές ανωτέρων του Υπουργείου Υγείας 
και της κυβέρνησης; 
Με ποιο δικαίωμα -και εις βάρος του ια-

τρικού απορρήτου- θέλουν κάποιοι να 
αναγκάσουν γιατρούς και νοσηλευτές να 
αποκαλύπτουν στοιχεία ασθενών; 
Τι θέλουν αυτά τα στοιχεία αν όχι να 

"φακελώσουν" διαδηλωτές θύματα της 
αστυνομικής βίας;». 
Η επόμενη μέρα των αγώνων είναι ήδη 

εδώ και είμαστε μια γροθιά!» υπογραμμί-
ζει το σωματείο εργαζομένων.

Συλλήψεις | «Πειραγμένες» αντλίες
Ο αριθμός των συλλήψεων ατόμων 

που εμπλέκονταν στο λαθρεμπόριο καυ-
σίμων και στη νόθευση των μετρήσεων 
στις αντλίες πρατηρίων έχει φτάσει τις 60, 
έπειτα από συντονισμένες επιχειρήσεις 
της ΕΛ.ΑΣ. σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λά-
ρισα, Βέροια και Έβρο. 
Μέχρι στιγμής, η Διεύθυνση Αντιμετώ-

πισης Οργανωμένου Εγκλήματος έχει 
πραγματοποιήσει ελέγχους σε περισσό-
τερα από 40 πρατήρια καυσίμων στις πό-
λεις της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης, της 
Αλεξανδρούπολης και της Λάρισας. 
Μεταξύ των συλληφθέντων, εντοπίζεται 

και συγγενής ατόμου που είχε κατηγορη-
θεί για συμμετοχή στην Greek Mafia και 
δολοφονήθηκε τον Ιανουάριο του 2024 
στο Νέο Κόσμο, δεχόμενος 97 σφαίρες 
από καλάσνικοφ. 
Δύο εγκληματικές οργανώσεις 
Οι εμπλεκόμενοι φέρονται να είχαν συ-

γκροτήσει δύο ξεχωριστές οργανώσεις. Η 

πρώτη εγκαθιστούσε ειδικό λογισμικό στις 
αντλίες καυσίμων, αλλοιώνοντας τις με-
τρήσεις και παραδίδοντας μικρότερη πο-
σότητα καυσίμου από αυτήν που 
φαινόταν στον μετρητή. 
Η δεύτερη οργάνωση διακινούσε λα-

θραία τις ποσότητες καυσίμων που εξα-
σφαλίζονταν μέσω αυτής της μεθόδου, με 
τους αποδέκτες να παραμένουν μέχρι στι-
γμής άγνωστοι. Στο πλαίσιο της αστυνο-
μικής επιχείρησης, έχουν ελεγχθεί 
πρατήρια και αποθήκες, ενώ έχουν κατα-
σχεθεί περισσότερα από 100.000 ευρώ.

www.parikiaki.com

Η Νέα Δημοκρατία θα κληθεί να δια-
χειριστεί την υπόθεση της προανα-
κριτικής επιτροπής για τον Χρήστο 
Τριαντόπουλο σχετικά με την υπό-
θεση των Τεμπών με νέα κοινοβου-
λευτικά στελέχη. Η απροθυμία έμπει-
ρων και προβεβλημένων βουλευτών 
της κυβερνητικής παράταξης να συμ-
μετάσχουν οδήγησε το Μαξίμου να 
επιλέξει βουλευτές με περιορισμένη 
κοινοβουλευτική εμπειρία. 

Συγκεκριμένα, την κυβερνητική πλει-
οψηφία στην επιτροπή θα εκπροσω-
πήσουν οι Ασημίνα Σκόνδρα, Γιώργος 
Παπασωτηρίου, Περικλής Μαντάς, 

Θωμαΐς Οικονόμου, Γιώργος Κωτσός, 
Αγγελική Δεληκάρη, Γιώργος Βρεττά-
κος, Νεοκλής Κρητικός, Κωνσταντίνα 
Καραμπατσώλη, Μαρία Κεφάλα, Κώ-
στας Κεφαλογιάννης και Θανάσης Ζε-
μπίλης, ο οποίος αναμένεται να είναι 
ο εισηγητής. Τη θέση του προέδρου, 
σύμφωνα με πληροφορίες, πιθανό-
τατα θα αναλάβει ο Παναγής Καππά-
τος. 

Από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ, στην 
επιτροπή θα συμμετάσχουν οι Μιλένα 
Αποστολάκη, Γιώργος Μουλκιώτης 
και Ευαγγελία Λιακούλη, ενώ τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ θα εκπροσωπήσουν οι Βα-

σίλης Κόκκαλης και Γιώργος Γαβρή-
λος. Το ΚΚΕ θα εκπροσωπήσει ο Νί-
κος Καραθανασόπουλος, τη Νέα Αρι-
στερά ο Δημήτρης Τζανακόπουλος, τη 
Νίκη ο Τάσος Οικονόπουλος και τους 
Σπαρτιάτες ο Γιάννης Κόντης. 

Οι συνεδριάσεις της επιτροπής, η 
οποία διαθέτει τις αρμοδιότητες εισαγ-
γελέα πρωτοδικών κατά την προκα-
ταρκτική εξέταση, θα πραγματοποι-
ούνται κεκλεισμένων των θυρών. Η 
διαδικασία αναμένεται να ξεκινήσει 
στις αρχές της επόμενης εβδομάδας 
με τη συγκρότηση του προεδρείου.

Τέμπη – Προανακριτική | Με νέους βουλευτές η ΝΔ 



                    
      Ειδήσεις σε 2’

ΥΠΕΞ | Τριμερής 
συνάντηση Ελλάδας, 
Κύπρου, Ισραήλ 

Τριμερής συνάντηση των 
Υπουργών Εξωτερικών Ελ-
λάδας, Κύπρου και Ισραήλ θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα Πέ-
μπτη, στην Αθήνα. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 
ανακοίνωση του ελληνικού 
ΥΠΕΞ, ο Έλληνας Υπουργός 
Εξωτερικών, Γιώργος Γερα-
πετρίτης, θα υποδεχθεί τον 
Υπουργό Εξωτερικών της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, Κων-
σταντίνο Κόμπο και τον 
Υπουργό Εξωτερικών του Ισ-
ραήλ, Gideon Sa’ar, για τη 
διεξαγωγή της Τριμερούς Συ-
νάντησης Ελλάδας, Κύπρου 
και Ισραήλ. 
Η Συνάντηση θα διεξαχθεί 
το μεσημέρι και θα εστιασθεί 
στην ενίσχυση της τριμερούς 
συνεργασίας, καθώς και στις 
διεθνείς και περιφερειακές εξε-
λίξεις με επίκεντρο την Ανα-
τολική Μεσόγειο και τη Μέση 
Ανατολή.

ΠτΔ | Στις ΗΠΑ για 
προσέλκυση 
επενδύσεων

Σε τρεις Πολιτείες των ΗΠΑ 
μεταβαίνει σύντομα ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας Νίκος 
Χριστοδουλίδης, με αποκλει-
στικό αντικείμενο την προσέλ-
κυση επενδύσεων, ο οποίος 
αναφέρθηκε κατά τη συνά-
ντηση του με αντιπροσωπεία 
της Alpha Bank Ελλάδας και 
Κύπρου και σε άνοιγμα δι-
πλωματικών αποστολών σε 
χώρες, με τις οποίες ενισχύο-
νται και οι οικονομικές σχέσεις. 
Ο ΠτΔ μιλώντας κατά τη συ-

νάντηση, που πραγματοποι-
ήθηκε χθες Τετάρτη στο Προ-
εδρικό, αναφέρθηκε στις 
οικονομικές επιδόσεις της χώ-
ρας, σημειώνονται ότι η Κύ-
προς βρίσκεται ανάμεσα στις 
χώρες της ΕΕ με τον υψηλό-
τερο ρυθμό ανάπτυξης, 
3,4%, ενώ στόχος για το δη-
μόσιο χρέος είναι η μείωση 
του στο 60% του ΑΕΠ, από 
το 68%. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 
της Προεδρίας, κατά τη συ-
νάντηση, ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας ανέφερε ότι η πα-
ρουσία της Apha Bank στην 
Κύπρο αποτελεί ψήφο εμπι-
στοσύνης προς το κυπριακό 
οικονομικό σύστημα.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Οι εργαζόμενοι και 

τα ευρύτερα λαϊκά 
στρώματα της κοινω-
νίας δέχονται το ένα 

μετά το άλλο τα χαστούκια από την κυ-
βέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη η οποία 
συνεχίζει τις ίδιες πολιτικές της προηγού-
μενης κυβέρνησης Αναστασιάδη  - ΔΗΣΥ 
υλοποιώντας όλα όσα διαλαμβάνονται στο 
περιβόητο «Μανιφέστο για την Οικονομία» 
που στηρίζεται στις νεοφιλελεύθερες, αντι-
λαϊκές πολιτικές των Μνημονίων της 
Τρόϊκα και των κυρίαρχων κύκλων των 
Βρυξελλών! 
Με πρόφαση ευρωπαϊκές οδηγίες για 

την «πράσινη μετάβαση» προωθούν τις 
λεγόμενες «πράσινες φορολογίες» από 
τις οποίες αναμένουν να εισπράξουν εκα-
τομμύρια από τους πολίτες, πλην όμως 
δεν δημιούργησαν τις αναγκαίες υποδο-
μές με αποτέλεσμα το κόστος αποκομιδής 
των σκυβάλων για τα νοικοκυριά θα εκτο-
ξευθεί στα ύψη!  
Παρά τις έντονες αντιδράσεις από κόμ-

ματα, κυρίως το ΑΚΕΛ, και κοινωνικούς 
φορείς, η κυβέρνηση επιμένει στην επι-
βολή των «ΜΑΥΡΩΝ» τελικά και όχι «πρά-
σινων» φορολογιών αφού με τα δεδομένα 
που υπάρχουν τα διαχωρισμένα υλικά θα 
καταλήγουν στους σκουπιδότοπους και 
δεν θα γίνεται ανακύκλωση υλικών!  
Ως κράτος θα  παραμείνει η Κύπρος στο 

μαύρο της το χάλι και στον πάτο του κα-
ταλόγου των  ευρωπαϊκών κρατών στον 
τομέα της ανακύκλωσης και επαναχρησι-
μοποίησης υλικών. 

 
ΕΥΛΟΓΟΥΝ ΤΑ ΓΕΝΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΩ-

ΤΟΣ Ο ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ… 
Μέγα πρόκληση! Την  ώρα που οι κυ-

βερνώντες σφίγγουν όλο και περισσότερο 
τα ζωνάρια στους πολίτες, οι ίδιοι τρώνε 
με χρυσά κουτάλια. Πρώτο και καλύτερος 
ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης που είναι πα-
γκόσμιο φαινόμενο πολιτειακού «άρχο-
ντα» με παχυλό μισθό και «πουπανοπρί-
τζιην» να υφαρπάσσει από το Ταμείο 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων σύνταξη γήρα-

τος! Μάλιστα, σύνταξη στα 45 του χρόνια, 
όταν χιλιάδες χαμηλοσυνταξιούχοι δεν τα 
βγάζουν πέρα και ζουν κάτω από τα όρια 
της φτώχειας, όταν εργαζόμενοι αμείβονται 
με τόσο χαμηλούς μισθούς που και αυτοί 
μαζί με τις οικογένειες τους ζουν σε συν-
θήκες στα όρια ή κάτω από τα όρια της 
φτώχειας!  
Είναι όμως και το ήθος που δεν διαθέτει 

ο «μέγας άρχοντας»! Μετά τη λαϊκή κατα-
κραυγή μετονόμασε τις «πολλαπλές συ-
ντάξεις» σε… «φιλοδωρήματα»! Αίσχος 
και ντροπή να νομοθετούν υπέρ των δι-
κών τους συμφερόντων, διασφαλίζοντας 
ότι θα έχουν οικονομικά οφέλη είτε βρί-
σκονται στην εξουσία είτε όχι!  
Με τις ενέργειες τους αυτές ο Χριστο-

δουλίδης και οι συγκυβερνώντες του του 
ΔΗΚΟ, της ΔΗΠΑ και της ΕΔΕΚ, μαζί με 
τα κόμματα που τους στηρίζουν στη Βουλή 
και περνούν τις φορολογίες, τον ΔΗΣΥ και 
το ΕΛΑΜ, επαυξάνουν το αίσθημα αδικίας 
και εντείνουν τη δυσπιστία των πολιτών 
προς το πολιτικό σύστημα! 
Όλοι αυτοί, συνταξιούχοι και εργαζόμενοι 

καλούνται να πληρώσουν αυξημένους φό-
ρους και τέλη υπηρεσιών! Είναι αδίσταχτοι 
οι κυβερνώντες στην φορομπηχτική πο-
λιτική τους σε βάρος των εργαζομένων 
και των ευρύτερων λαϊκών στρωμάτων 
Στα δίσεκτα χρόνια της διακυβέρνησης 

της κυβέρνησης του αυταρχισμού, της 
ιδιοτέλειας και του βολέματος των αυλικών 
σκοτώνουν τα όνειρα των νέων ανθρώ-
πων που δεν τα βγάζουν πέρα! 
Μισθοί και δικαιώματα των εργαζομένων 

συρρικνώνονται συνεχώς με την εργοδο-
σία να περιορίζει συνεχώς τις απολαβές 
των εργατοϋπαλλήλων.  
Το μεγάλο κεφάλαιο, με συντονισμένες 

κινήσεις ΚΕΒΕ και ΟΕΒ και τις ευλογίες 
της κυβέρνησης δεν λογαριάζει κανένα και 
αυξάνει όλο και περισσότερο τα κέρδη του! 
Κι όμως, η μεγάλη πλειοψηφία των πολι-
τών δεινοπαθούν με χαμηλούς μισθούς 
την ώρα που ο πληθωρισμός και η ακρί-
βεια κτυπούν κόκκινο! 
Έκθεση της Ευρωπαϊκής Στατιστικής 

Υπηρεσίας (Eurostat) συγκαταλέγει την 
Κύπρο μεταξύ των κρατών με τα ψηλό-
τερα ποσοστά σε χαμηλόμισθους. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία πα-

ραθέτει, 20% των εργαζομένων στην Κύ-
προ είναι χαμηλόμισθοι ενώ ο μέσος όρος 
στην ΕΕ είναι 14,7%. Το μεγαλύτερο πρό-
βλημα το αντιμετωπίζουν οι νέοι και οι γυ-
ναίκες. Το ποσοστό των νέων μέχρι 30 
ετών ανέρχεται στο 35,8% όταν ο μέσος 
όρος στην ίδια ηλικία στην ΕΕ είναι 25,2%. 
Το ποσοστό των γυναικών ανέρχεται στο 
22,7% έναντι 17,4% των ανδρών. 
Η απογοήτευση μέσα στην κοινωνία δι-

ευρύνεται όλο και περισσότερο καθώς 
ακόμη και όσοι ψήφισαν τον Πρόεδρο Χρι-
στοδουλίδη, διαπιστώνουν πως τα οικο-
νομικά μέτρα  και οι φορολογικές ελαφρύν-
σεις για τους πολλούς ήταν «μπούρδες»! 
Η περιβόητη φορολογική μεταρρύθμιση 
ήταν τελικά κομμένη και ραμμένη για τους 
υψηλόμισθους και «δώρο άδωρο» για τη 
μεγάλη πλειονότητα των φορολογουμέ-
νων πολιτών, για τους εργαζόμενους και 
τους συνταξιούχους! Είναι στη κυριολεξία 
κοροϊδία η αύξηση του αφορολόγητου ει-
σοδήματος από €19.500 σε €20.500 ενώ 
η προεκλογική δέσμευση του Προέδρου 
ήταν για  αφορολόγητο στα €24.500! Ο 
εμπαιγμός φαίνεται από το γεγονός ότι 
ένας στους δύο εργαζόμενους (το 49%) 
βρισκόταν κάτω από το όριο των €19.500, 
που ισχύει σήμερα ως αφορολόγητο ει-
σόδημα, συνεπάγεται ότι όλοι αυτοί δεν 
θα επωφεληθούν ούτε ένα σεντ. 
Υπολογίζεται ότι πάνω από 400.00 πο-

λίτες δεν θα ωφεληθούν παρά μόνο ψί-
χουλα, της τάξης των 200 ευρώ ετησίως 
από τη φορολογική μεταρρύθμιση, ενώ το 
μέγεθος της κοροϊδίας φαίνεται στην πρα-
γματική διάσταση του προσθέτοντας σ’ 
αυτούς και τις 256.951 πρόσωπα που 
ανήκουν στην κατηγορία των συμπολιτών 
μας οι οποίοι ζουν κάτω από τα όρια της 
φτώχειας.  
Με αυτά τα δεδομένα, δεν είναι τυχαία η 

κατρακύλα της δημοτικότητας του Προ-
έδρου Χριστοδουλίδη. Σύμφωνα με δη-
μοσκόπηση της εταιρείας Prime consulting 
ltd για λογαριασμό του «Σίγμα» το 69% 
των πολιτών δηλώνει ότι η χώρα βρίσκεται 
σε λανθασμένη κατεύθυνση. Ακόμη και το 
57% των ψηφοφόρων του Ν. Χριστοδου-
λίδη δηλώνει ότι κινούμαστε σε λανθα-
σμένη κατεύθυνση!  
Προφανώς ο Χριστοδουλίδης και οι αυ-

λικοί του στο Λόφο του Προεδρικού ζουν 
στον κόσμο τους και δεν έχουν καμιά 
επαφή με την κοινωνία. Οι εργαζόμενοι, 
οι μη ευνοούμενοι της κοινωνίας εκφρά-
ζουν με κάθε τρόπο τη δυσαρέσκεια τους 
για τα έργα και τις ημέρες της κυβέρνησης 
Χριστοδουλίδη και ασφαλώς δεν ξεχνούν 
πως η τελική επικράτηση και εκλογή του 
στην προεδρία του κράτους ήταν το απο-
τέλεσμα τη στήριξης του από τα κόμματα 
ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ, ΔΗΠΑ και ΕΛΑΜ 
που συγκρότησαν το «Μαύρο Μέτωπο» 
εναντίον του Ανδρέα  Μαυρογιάννη τον 
οποίο υποστήριξε το ΑΚΕΛ και η κοινω-
νική συμμαχία.  

 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΛΗ 
Δύναμη αντίστασης στις αντιλαϊκές πο-

λιτικές της κυβέρνησης είναι το Κόμμα των 
Κυπρίων Εργαζομένων, το ΑΚΕΛ και οι 
συγκροτημένες πλέον δυνάμεις της κοι-
νωνίας με τις οποίες από κοινού δίνουν 
τη μεγάλη μάχη για απαλλαγή από τις πο-
λιτικές της Δεξιάς και  Ακροδεξιάς και τις 
κυβερνήσεις που υπηρετούν το αδίσταχτο 
μεγάλο κεφάλαιο, τους τραπεζίτες και τους 
μεγαλοεπιχειρηματίες που λεηλατούν το 
φυσικό πλούτο της χώρας το περιβάλλον 
που θυσιάζεται στο βωμό των κερδών 
τους! 
Οι νοοτροπίες και οι πολιτικές των κυ-

βερνώντων δεν θ’ αλλάξουν με νουθεσίες. 
Μόνος δρόμος είναι  η αντίσταση και 
πάλη. Η οργανωμένη δράση μέσα από 
τις γραμμές του Κόμματος των Κυπρίων 
Εργαζομένων και τα ταξικά συνδικάτα και 
τους συμμάχους τους στην κοινωνία.  

«ΜΑΥΡΕΣ ΦΟΛΟΛΟΓΙΕΣ» συνθλίβουν τα Κυπριακά νοικοκυριά 
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Η ελληνοκυπριακή πλευρά 
προσέρχεται στη Άτυπη Πεντα-
μερή Διάσκεψη για το Κυπριακό 
με επίγνωση των δηλώσεων της 
τουρκοκυπριακής πλευράς, με 
ρεαλισμό και έχοντας την απα-
ραίτητη και εντατική προεργασία 
και προετοιμασία, δήλωσε σή-
μερα ο Κυβερνητικός Εκπρόσω-
πος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 
στο Προεδρικό, μετά την ολοκλή-
ρωση της συνεδρίας του Υπουρ-
γικού Συμβουλίου. 
Ο κ. Λετυμπιώτης ερωτηθείς 

σχετικά με τη διάσκεψη στη Γε-
νεύη, υπό το φως και των δηλώ-
σεων από τουρκοκυπριακής 
πλευράς είπε ότι «η δική μας 
πλευρά μεταβαίνει κυρίως έχο-
ντας υπόψη ότι μια πολυμερής 
διάσκεψη υπό την αιγίδα του 
ίδιου του ΓΓ των ΗΕ έχει μια υψη-
λότατη αξία και σημασία” ιδιαί-
τερα σε μια δύσκολη περίοδο και 
συγκαλείται ως αποτέλεσμα των 
δικών μας επίμονων προσπα-
θειών και υπενθύμισε πως η 
προσπάθεια είναι να εξέλθει το 
Κυπριακό από μια περίοδο στα-
σιμότητας των τελευταίων ετών. 
Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος 

τόνισε πως το γεγονός ότι ο ίδιος 
ο ΓΓ των ΗΕ, λαμβάνοντας 

υπόψη τις διεθνείς, τις περιφε-
ρειακές εξελίξεις σε ένα διεθνές 
ταραχώδες πεδίο, έχει στραμ-
μένη την προσοχή του στο Κυ-
πριακό, αποδεικνύει ότι ο ίδιος ο 
ΓΓ παραμένει προσηλωμένος 
στις προσπάθειές του για επα-
νέναρξη των διαπραγματεύ-
σεων. «Προσπάθειες τις οποίες 
βεβαίως και θα στηρίζουμε πά-
ντοτε εντός του πλαισίου που κα-
θορίζουν τα ψηφίσματα του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας των ΗE», 
συμπλήρωσε. 
Πρόσθεσε πως η δική μας 

πλευρά ακούει τις δημόσιες δη-
λώσεις το τελευταίο διάστημα της 
άλλης πλευράς και σημείωσε: 
«Προσερχόμαστε στη Γενεύη με 
πλήρη επίγνωση τόσο των δη-
μόσιων δηλώσεων και με ρεαλι-
σμό, έχοντας όμως επίσης και 
την απαραίτητη, την εντατική 
προεργασία, προετοιμασία από 
πλευράς μας, σε συντονισμό βε-
βαίως και με την ελληνική Κυ-
βέρνηση, είναι σχετική και η προ-
χθεσινή συνάντηση του 
Προέδρου της Δημοκρατίας με 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό». 
Επίσης, είπε, η ελληνοκυ-

πριακή πλευρά έχει πάντοτε 
υπόψη της ότι είναι μέσα από τον 

διάλογο, τον οποίο επιδίωξε και 
επιδιώκει, που μπορεί να επιτευ-
χθεί η όποια θετική πρόοδος στο 
Κυπριακό. 
Ο κ. Λετυμπιώτης τόνισε πως 

στόχος αυτής της πολυμερούς 
διάσκεψης δεν μπορεί να είναι 
άλλος εκτός από την επανέναρξη 
των διαπραγματεύσεων από το 
σημείο που έχουν διακοπεί. 
«Αυτό που θέλουμε να επιτευ-
χθεί είναι αυτή η κινητικότητα που 
επιτεύχθηκε κατόπιν και δικών 
μας προσπαθειών, μετά τον διο-
ρισμό της κας Ολγκίν ως προ-
σωπικής απεσταλμένης του Γε-
νικού Γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών μετά το δείπνο της 15ης 
Οκτωβρίου και που οδήγησε βε-
βαίως σε αυτή την πολυμερή διά-
σκεψη, να διαφυλαχθεί αλλά και 
να εντατικοποιηθεί ακόμη περισ-
σότερο».

Κυπριακό | Άτυπη Πενταμερή στην Γενεύη
Παρά τις συνεχιζόμενες διαφο-

ρές στις υποκείμενες απόψεις για 
την ειρηνευτική διαδικασία, είναι 
θετικό το ότι οι πλευρές θα συ-
ναντηθούν ξανά στην άτυπη δι-
ευρυμένη συνάντηση, δήλωσε 
την Τρίτη ο Ειδικός Αντιπρόσω-
πος του Γενικού Γραμματέα του 
ΟΗΕ στην Κύπρο, Κόλιν Στι-
ούαρτ, εκφράζοντας παράλληλα 
την ελπίδα ότι «τα μέρη θα αξιο-
ποιήσουν την ευκαιρία της συνά-
ντησης της Γενεύης για να ση-
μειώσουν πρόοδο στο 
Κυπριακό». 
Ο Στιούαρτ μιλούσε στην πα-

ρουσίαση του ντοκιμαντέρ «Τρέ-
χοντας για την Ειρήνη», το οποίο 
καταγράφει το χρονικό του 
αγώνα δρόμου Runite από τις 
δύο πλευρές της Κύπρου τον πε-
ρασμένο Νοέμβριο. 

«Ο αγώνας υπήρξε μια ιδιαί-
τερη στιγμή γιορτής, αλληλεγ-
γύης, φιλίας και πρόκλησης. 
Αυτό που θα μπορούσε να είναι 
ένα απλό αθλητικό γεγονός κά-
που αλλού, φέρει βαθύ συμβολι-
σμό εδώ στην Κύπρο. Δύο ομά-
δες δρομέων, που ξεκίνησαν 
από αντίθετες ακτές, συνέκλιναν 
προς τη Λευκωσία - την τελευταία 

διαιρεμένη πρωτεύουσα της Ευ-
ρώπης. Αλλά δεν συναντήθηκαν 
απλώς- αναμείχθηκαν, έτρεξαν 
δίπλα-δίπλα και ενσάρκωσαν ένα 
ισχυρό μήνυμα, ότι ο αθλητισμός 
ξεπερνά τα εμπόδια. Ο αθλητι-
σμός φέρνει τους ανθρώπους και 
τις κοινότητες κοντά και βοηθά 
να καταρρίψουν τις προκαταλή-
ψεις και να χτίσουν γέφυρες. Σε 
έναν ξένο, αυτό θα μπορούσε να 
φαίνεται σαν ένας ακόμη αγώνας 
δρόμου. Αλλά για όσους γνωρί-
ζουν την Κύπρο, ήταν κάτι πολύ 
πιο ουσιαστικό. Ήταν μια βαθιά 
συμβολική συνάντηση ανθρώ-
πων που μοιράζονται ένα όραμα 
και μια ελπίδα για τον τερματισμό 
της διαίρεσης αυτού του νησιού». 

Κόλιν Στιούαρτ | Ελπίδα προόδου

Photo: PIO Cyprus
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NASA | Ανακοίνωσε 
το πρώτο κύμα 
απολύσεων 
Η NASA ανακοίνωσε ένα 
πρώτο κύμα απολύσεων, στο 
οποίο περιλαμβάνεται η επι-
κεφαλής επιστήμονάς της, στο 
πλαίσιο των δραστικών περι-
κοπών στις δαπάνες του ομο-
σπονδιακού κράτους που επι-
θυμεί ο Ντόναλντ Τραμπ. 
Οι πρώτες περικοπές αφο-
ρούν 23 εργαζόμενους της 
αμερικανικής διαστημικής 
υπηρεσίας, διευκρίνισε εκ-
πρόσωπος της NASA, σημει-
ώνοντας ότι θα ακολουθήσουν 
κι άλλες. Στην πρώτη αυτή 
φάση, η NASA απέλυσε τη 
διαπρεπή επικεφαλής επιστή-
μονά της και ανώτερη σύμ-
βουλό της για το κλίμα, την 
Κάθριν Κάλβιν. Η εξέχουσα 
ερευνήτρια, η οποία είχε διο-
ρισθεί το 2022 από τον Τζο 
Μπάιντεν, συνέβαλε σε πολ-
λές σημαντικές εκθέσεις του 
ΟΗΕ για το κλίμα.

Αργεντινή | Δίκη 
για το θάνατο του 
Ντιέγκο Μαραντόνα
Άρχισε την Τρίτη στο δικα-
στήριο του Σαν Ισίδρο, στα 
περίχωρα του Μπουένος Άι-
ρες, η πολυαναμενόμενη στην 
Αργεντινή, και όχι μόνο, δίκη 
της ιατρικής ομάδας του Ντιέ-
γκο Μαραντόνα, η οποία κα-
τηγορείται για ανθρωποκτονία 
από αμέλεια με ενδεχόμενη 
πρόθεση, κατηγορία που η 
ίδια απορρίπτει. 
Στη δίκη, που αναμένεται 
να διαρκέσει για μήνες, πε-
ρισσότερα από τέσσερα χρό-
νια μετά το θάνατο του θρυ-
λικού Ντιεγκίτο το Νοέμβριο 
του 2020 από καρδιακή ανε-
πάρκεια σε ηλικία 60 ετών, 
αφού είχε υποβληθεί σε εγ-
χείρηση ημέρες νωρίτερα, 
έχουν κλητευθεί σχεδόν 120 
μάρτυρες. 
Το ιατρικό συμβούλιο που 

διορίστηκε να ερευνήσει τον 
θάνατο του Μαραντόνα δια-
πίστωσε στις αρχές του 2021 
ότι η ιατρική ομάδα του διά-
σημου Αργεντινού ενήργησε 
με «ανάρμοστο, ελλιπή και 
απερίσκεπτο τρόπο».

Συρία | Πάνω από 1.000 οι θανάτοι αμάχων
Το Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
ανακοίνωσε ότι από τις 6 Μαρτίου έχουν χάσει τη ζωή 
τους 1.383 πολίτες, εξαιτίας επιθέσεων των συριακών 
δυνάμεων ασφαλείας και συμμάχων τους στη δυτική 
παράκτια ζώνη της Συρίας, σύμφωνα με νεότερο απολο-
γισμό. 
Οι σφαγές σημειώθηκαν κυρίως στις 7 και 8 Μαρτίου 
σε περιοχές όπου διαμένουν αλαουίτες, μια κοινότητα 
που ανήκει στη σιιτική πτέρυγα του Ισλάμ και από την 
οποία προέρχεται η οικογένεια Άσαντ, η οποία κυβερνούσε 
τη χώρα πριν την ανατροπή της. Το Παρατηρητήριο δι-
ευκρίνισε ότι ο αριθμός των θυμάτων είναι προσωρινός, 
καθώς η καταμέτρηση συνεχίζεται. 

«Μια πραγματική ευκαιρία για μια νέα Συρία» 
Ο ντε φάκτο πρόεδρος της Συρίας, Άχμαντ αλ Σάρα, 

και οι Συριακές Δημοκρατικές Δυνάμεις (ΣΔΔ), στις οποίες 
κυριαρχούν κουρδικές παρατάξεις, κατέληξαν σε συμφωνία 
που, σύμφωνα με τον γενικό διοικητή των ΣΔΔ, Μαζλούμ 
Άμπντι, αποτελεί «μια πραγματική ευκαιρία για να οικο-
δομηθεί μια νέα Συρία». 

Ο Άμπντι τόνισε ότι στόχος είναι ένα καλύτερο μέλλον 
που θα διασφαλίζει τα δικαιώματα όλων των πολιτών. 
Σε ανάρτησή του στα αραβικά στην πλατφόρμα Χ, υπο-
στήριξε ότι η συμφωνία αποτελεί μια ευκαιρία για τη δη-
μιουργία μιας Συρίας που θα αγκαλιάζει όλες τις εθνοτικές 
και θρησκευτικές ομάδες και θα προωθεί σχέσεις καλής 
γειτονίας. Λίγο πριν από τη δήλωσή του, είχε ανακοινωθεί 
συμφωνία για την ένταξη των πολιτικών και στρατιωτικών 

θεσμών των αυτόνομων κουρδικών αρχών στο συριακό 
κράτος. 
Τεταμένη κατάσταση στη Λαττάκεια 
Στη Λαττάκεια, τη μεγαλύτερη πόλη στις ακτές της 
Συρίας, η κατάσταση έδειχνε να εξομαλύνεται σταδιακά, 
σύμφωνα με ανταποκριτή του Γαλλικού Πρακτορείου. 
Ωστόσο, η ατμόσφαιρα παρέμενε τεταμένη, με τις δυνάμεις 
ασφαλείας να στήνουν σημεία ελέγχου σε αλαουιτικές 
συνοικίες. 
Μια 22χρονη φοιτήτρια ανέφερε ότι οι κάτοικοι άρχισαν 
δειλά να επιστρέφουν στους δρόμους έπειτα από πέντε 
ημέρες φόβου. Ωστόσο, σημείωσε ότι εξακολουθούν να 
υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε βασικές υπηρεσίες, 
όπως το νερό και το ηλεκτρικό ρεύμα, ενώ τα καταστήματα 
παραμένουν άδεια. 

«Όλοι είμαστε θύματα» 
Ο ελληνορθόδοξος πατριάρχης Αντιοχείας, Ιωάννης Ι΄, 
δήλωσε ότι οι κυβερνητικές επιθέσεις στόχευσαν κυρίως 
αλαουιτικές και χριστιανικές συνοικίες, με αποτέλεσμα 
να δολοφονηθούν πολλοί αθώοι χριστιανοί.

ΟΙ DE FACTO ΑΡΧΕΣ ΣΤΗ ΣΥΡΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΑΝ ΤΗ ΛHΞΗ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡHΣΕΩΝ 

Εμπορικός πόλεμος

Η εμπορική διαμάχη μεταξύ 
Ηνωμένων Πολιτειών και Ευρω-
παϊκής Ένωσης εντείνεται, καθώς 
τέθηκαν σε ισχύ οι δασμοί που 
επέβαλε ο Αμερικανός πρόεδρος 
Ντόναλντ Τραμπ στις εισαγωγές 
αλουμινίου και χάλυβα. Σε απά-
ντηση, η ΕΕ αποφάσισε να εφαρ-
μόσει αντίμετρα σε αμερικανικά 
προϊόντα συνολικής αξίας €26 δισ. 
Οι αμερικανικοί δασμοί, ύψους 

25%, αφορούν εισαγωγές μετάλ-
λων από τον Καναδά, την Αυ-
στραλία και την ΕΕ. Αν και υπήρ-
χαν αρχικές σκέψεις για αύξηση 
των δασμών στο 50% για τα κα-
ναδικά μέταλλα, ο Λευκός Οίκος 
ανακοίνωσε ότι ο Τραμπ δεν 
προτίθεται να προχωρήσει σε 
αυτή την κίνηση. 
Η ευρωπαϊκή απάντηση θα τεθεί 
πλήρως σε ισχύ στα μέσα Απρι-
λίου. Η πρόεδρος της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν, υπογράμμισε την ανά-
γκη προστασίας των καταναλω-
τών και των επιχειρήσεων της 
ΕΕ, χαρακτηρίζοντας τα μέτρα 
«ισχυρά αλλά αναλογικά» με εκεί-

να των ΗΠΑ. 
Οι δασμοί της ΕΕ θα αφορούν 

προϊόντα χάλυβα και αλουμινίου, 
καθώς και κλωστοϋφαντουργικά 
είδη, αγροτικά προϊόντα και οι-
κιακές συσκευές. Επιπλέον, θα 
περιλαμβάνουν προϊόντα που εί-
χαν ήδη πληγεί από προηγού-
μενες εμπορικές εντάσεις, όπως 
μοτοσικλέτες, μπέρμπον και σκά-
φη αναψυχής. 
Σύμφωνα με την Κομισιόν, τα 
αντίμετρα θα εφαρμοστούν σε 
δύο φάσεις: η πρώτη θα ξεκινήσει 
την 1η Απριλίου και η πλήρης 
εφαρμογή θα γίνει στις 13 Απρι-
λίου. Η φον ντερ Λάιεν τόνισε ότι 
η ΕΕ παραμένει ανοιχτή σε δια-
πραγματεύσεις. 
Ο Γάλλος υπουργός Ευρωπαϊ-

κών Υποθέσεων, Μπέντζαμιν Χα-
ντάντ, προειδοποίησε πως η ΕΕ 
μπορεί να κλιμακώσει περαιτέρω 
τα μέτρα της αν χρειαστεί, επι-
σημαίνοντας ωστόσο ότι η συνέ-
χιση του εμπορικού πολέμου δεν 
ωφελεί καμία από τις δύο πλευ-
ρές.

ΤΡΕΧΟΥΝ ΟΙ ΔΑΣΜΟΙ ΤΡΑΜΠ

Γάζα | Επιδεινώνεται η κατάσταση 

Η απόφαση του Ισραήλ να αναστείλει την είσοδο 
αγαθών στη Γάζα έχει αρχίσει να έχει σοβαρό αντί-
κτυπο στον παλαιστινιακό θύλακα, με ορισμένα 
αρτοποιεία να κλείνουν και τις τιμές των τροφίμων 
να αυξάνονται. Παράλληλα, η διακοπή της ηλε-
κτροδότησης ενδέχεται να στερήσει από τους κα-
τοίκους την πρόσβαση σε καθαρό νερό, σύμφωνα 
με Παλαιστίνιους αξιωματούχους. 
Το Ισραήλ ανέφερε ότι το μέτρο αυτό αποσκοπεί 

στην άσκηση πίεσης στη Χαμάς στο πλαίσιο των 
διαπραγματεύσεων για κατάπαυση του πυρός. Η 
αναστολή αφορά την εισαγωγή τροφίμων, φαρμά-

κων και καυσίμων. Η Υπηρεσία του ΟΗΕ για τους 
Παλαιστίνιους Πρόσφυγες (UNRWA) προειδοποίησε 
ότι η διακοπή της ανθρωπιστικής βοήθειας θέτει 
σε κίνδυνο τις ζωές αμάχων, οι οποίοι έχουν εξα-
ντληθεί έπειτα από 17 μήνες σφοδρού πολέμου. 
Τόνισε επίσης ότι η πλειονότητα των 2,3 εκατομ-
μυρίων κατοίκων της Γάζας εξαρτάται από τη διεθνή 
βοήθεια. 
Η Χαμάς χαρακτήρισε το μέτρο «συλλογική τι-
μωρία» και δήλωσε πως δεν θα υποκύψει σε 
πιέσεις για παραχωρήσεις στις συνομιλίες. 
Ο Αμπντέλ Νάσερ αλ Ατζράμι, επικεφαλής της 
ένωσης αρτοποιών της Γάζας, ανέφερε στο Reuters 
ότι έξι από τα 22 αρτοποιεία που εξακολουθούσαν 
να λειτουργούν στον θύλακα αναγκάστηκαν να 
κλείσουν λόγω έλλειψης γκαζιού.  

«Αν δεν επαναλειτουργήσει το σημείο διέλευσης 
για την εισαγωγή αγαθών, τα εναπομείναντα αρ-
τοποιεία μπορεί να κλείσουν μέσα σε μία εβδομάδα 
λόγω έλλειψης πετρελαίου ή αλευριού», προειδο-
ποίησε.

ΔΙΑΚΟΠH ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Κολομβία | Τουλάχιστον 5 στρατιώτες νεκροί 

Τουλάχιστον πέντε μέλη των ενόπλων δυνάμεων 
της Κολομβίας έχασαν τη ζωή τους την Τρίτη 
(11/03) σε βομβιστική ενέργεια αποδιδόμενη σε 
αντάρτες, πρώην μέλη της ένοπλης οργάνωσης 
FARC. 
Σημειώνεται ότι η επίθεση έγινε σε περιοχή της 
νοτιοδυτικής Κολομβίας όπου παράγεται κοκαΐνη, 
ενημέρωσε το Γαλλικό Πρακτορείο εκπρόσωπος 

των ενόπλων δυνάμεων. 
«Ως αυτό το στάδιο, πέντε στρατιώτες σκοτώθη-
καν», ανέφερε ο υπολοχαγός Αλεχάντρο Σίλβα, 
ενώ ο υπουργός Άμυνας Πέδρο Σάντσες καταδίκασε 
μέσω X την «τρομοκρατική επίθεση της οργάνωσης 
Κάρλος Πατίνιο στο χωριό Εσπεράνσα, στην Μπαλ-
μπόα, στον (νομό) Κάουκα, εναντίον καραβανιού» 
του στρατού εν κινήσει. 
Πόλεμος κυβέρνησης - διαφωνούντων ανταρτών 
Το λεγόμενο Μέτωπο Κάρλος Πατίνιο, που δρα 
στη ζώνη αυτή, συγκαταλέγεται στις κυριότερες 
ένοπλες δομές του EMC. 
Το EMC διεξήγαγε ειρηνευτικές διαπραγματεύσεις 
με την κυβέρνηση του προέδρου Γουστάβο Πέτρο, 
όμως διασπάστηκε σε δυο φράξιες το 2024. 
Το τμήμα υπό την ηγεσία διοικητή γνωστού ως 
Ιβάν Μορδίσκο, που δρα στην Κάουκα, αποσύρθηκε 
από τις διαπραγματεύσεις και πολλαπλασίασε τις 
ενέργειές του εναντίον των δυνάμεων επιβολής 
της τάξης.

www.parikiaki.com

Ρωσία - Ουκρανία | Κατάπαυση πυρός

Μετά τη συμφωνία εκεχειρίας 30 ημερών μεταξύ 
ΗΠΑ και Ουκρανίας στην Τζέντα, όλα τα βλέμματα 
είναι στραμμένα στον Βλαντίμιρ Πούτιν, ο οποίος 
καλείται να αποφασίσει αν θα αποδεχθεί το αμερι-
κανικό σχέδιο για προσωρινή παύση των συγκρού-
σεων στην Ουκρανία. 
Πιθανές διαπραγματεύσεις με τη Μόσχα 
Σύμφωνα με το CNNi, Ρώσοι αξιωματούχοι ανα-
φέρουν ότι εντός των επόμενων ημερών θα υπάρ-
ξουν συνομιλίες με Αμερικανούς αξιωματούχους. 
Ωστόσο, παραμένει ασαφές αν το Κρεμλίνο θα 
αποδεχθεί τους όρους της εκεχειρίας. 
Δύσκολες αποφάσεις για τον Πούτιν 
Η Ρωσία βρίσκεται σε μια κρίσιμη συγκυρία, 
όπου ενδέχεται να χρειαστούν συμβιβασμοί. Το 
Κρεμλίνο έχει δηλώσει ότι είναι ανοιχτό σε διαπρα-
γματεύσεις, αλλά επιμένει στους βασικούς του στό-
χους, όπως η διατήρηση του ελέγχου των προ-
σαρτημένων ουκρανικών εδαφών. 
Ο Πούτιν αναζητά μια νίκη που θα δικαιολογήσει 

τις στρατιωτικές απώλειες, ενώ πρέπει να λάβει 
υπόψη του την αντίδραση των σκληροπυρηνικών 
Ρώσων που απορρίπτουν οποιαδήποτε εκεχειρία. 
Επιπλέον, την περασμένη εβδομάδα, διαβεβαίωσε 
μητέρες και χήρες Ρώσων στρατιωτών ότι η Μόσχα 
«δεν θα υποχωρήσει ποτέ». 

Αναπόφευκτες υποχωρήσεις; 
Παρόλο που το Κρεμλίνο επιμένει στη σκληρή 
στάση του, ενδέχεται να αναγκαστεί σε κάποιες 
παραχωρήσεις. Εάν οι Ρώσοι διαπραγματευτές 
καταφέρουν να επιβάλουν τους όρους τους – όπως 
η αποχώρηση των Ουκρανών από το Κουρσκ, 
έναν μικρό ρωσικό θύλακα που ελέγχει η Ουκρανία 
– η Ρωσία θα μπορούσε να κερδίσει κάτι, αλλά δύ-
σκολα θα επιτύχει τον στόχο της για περιορισμό 
της παρουσίας του ΝΑΤΟ στα δυτικά της σύνορα. 
Επιπλέον, η απόφαση του Πούτιν θα έχει αντίκτυπο 

στις σχέσεις του με τις Ηνωμένες Πολιτείες και θα 
καθορίσει το μέλλον των συνομιλιών μεταξύ των 
δύο χωρών. 
Αντιδράσεις και φόβοι για παγίδα 
Ρώσοι αξιωματούχοι εκφράζουν επιφυλάξεις για 

το σχέδιο κατάπαυσης του πυρός. Ανώτερη πηγή 
ανέφερε στο Reuters ότι ο Πούτιν δύσκολα θα 
αποδεχθεί την πρόταση χωρίς να εξασφαλίσει 
ανταλλάγματα και εγγυήσεις, καθώς η Ρωσία βρί-
σκεται σε θέση ισχύος. 
Ένας άλλος Ρώσος αξιωματούχος υποστήριξε 
ότι η εκεχειρία ενδέχεται να αποτελεί παγίδα, καθώς 
θα ήταν δύσκολο για τον Πούτιν να τερματίσει τον 
πόλεμο χωρίς ισχυρές δεσμεύσεις από τη Δύση. 
Μια τρίτη πηγή σημείωσε ότι οι ΗΠΑ συμφώνησαν 

να συνεχίσουν τη στρατιωτική βοήθεια προς την 
Ουκρανία, ενώ ταυτόχρονα προωθούν την ιδέα 
της κατάπαυσης του πυρός, γεγονός που περιπλέκει 
περαιτέρω την κατάσταση. 
Τέλος, σύμφωνα με το πρακτορείο Interfax, ο 

επικεφαλής των ρωσικών μυστικών υπηρεσιών, 
Σεργκέι Ναρίσκιν, είχε τηλεφωνική επικοινωνία με 
τον διευθυντή της CIA, Τζον Ράτκλιφ. Οι δύο αξιω-
ματούχοι συζήτησαν θέματα συνεργασίας των υπη-
ρεσιών πληροφοριών τους και ζητήματα διαχείρισης 
κρίσεων.

ΥΠΟ ΕΞΕΤΑΣΗ Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΩΝ ΗΠΑ



  10      | Πέμπτη 13 Μαρτίου 2025 www.parikiaki.com

Τη φωνή τους κατά των Βρετανικών Βάσεων 
στην Κύπρο και την εμπλοκή τους στους πολέμους 
της περιοχής και ιδιαίτερα κατά των Παλαιστινίων, 
ένωσαν διαμαρτυρόμενοι, έξω από τις Βρετανικές 
Βάσεις Ακρωτηρίου και έξω από το βρετανικό 
Υπουργείο Άμυνας, στο Λονδίνο, υπό το σύνθημα 
«UK-US: BASES OFF CYPRUS». Καμία πτήση 
μας δεν σχετίζεται με θανατηφόρα πλήγματα στη 
Γάζα, αναφέρουν οι Βρετανικές Βάσεις. 
Η διαμαρτυρία οργανώθηκε, το απόγευμα της 

Κυριακής, από την οργάνωση Genocide-Free Cy-
prus, με τη συμμετοχή άλλων οργανώσεων, με 
αφορμή πρόσφατη έρευνα για τις δραστηριότητες 
των πτητικών μέσων από τη Βρετανία και τις ΗΠΑ 
και τη βοηθητική εμπλοκή των ΒΒ κατά την επί-
θεση του ισραηλινού στρατού στη Γάζα. 

 
Κρατώντας σημαίες της Κύπρου και της Παλαι-

στίνης καθώς και πλακάτ με συνθήματα, περίπου 
100 διαμαρτυρόμενοι πορεύθηκαν έξω από την 
είσοδο των Βρετανικών Βάσεων Ακρωτηρίου, φω-
νάζοντας συνθήματα όπως «Έξω οι Βάσεις του 
θανάτου», «Λευτεριά στην Παλαιστίνη», «Ένας εί-
ναι ο εχθρός, ο ιμπεριαλισμός» και «Δεν σας θέλει 
ο λαός, πάρτε τις Βάσεις σας και μπρος». 
Στην εκδήλωση διαμαρτυρίας μίλησε η εκπρό-

σωπος της οργάνωσης Genocide-Free Cyprus, 
Natalia Olivia, εκ μέρους της ΕΔΟΝ η Φωτεινή Χα-
ραλάμπους, εκ μέρους του Παγκύπριου Συμβου-
λίου Ειρήνης η Αρετή Πεύκου Χατζηγεωργίου και 
τέλος, ο Εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ, Γιώργος 
Κουκουμάς. 
Όπως αναφέρθηκε, από τις  ΒΒ Ακρωτηρίου 

έχουν γίνει πάνω από 480 κατασκοπευτικές πτή-
σεις πάνω από τη Γάζα, ενώ παρέχονται στρατιω-
τικές πληροφορίες στο Ισραήλ και μεταφέρονται 

όπλα και προσωπικό, με τη συμμετοχή αμερικανι-
κών και άλλων δυνάμεων. 
Την ίδια ώρα, οι διαμαρτυρόμενοι υπογραμμί-

ζουν τους κινδύνους που ελλοχεύουν για τον κυ-
πριακό λαό μέσα από την εμπλοκή της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και την αποδοχή διευκολύνσεων 
μέσω των πολιτικών αεροδρομίων Λάρνακας και 
Πάφου για στρατιωτικούς σκοπούς Βρετανών και 
Αμερικανών στην περιοχή. 
Οι διαμαρτυρόμενοι αξιώνουν την αποχώρηση 

των Βρετανικών Βάσεων από την Κύπρο, τις 
οποίες θεωρούν ως ένα αποσταθεροποιητικό πα-
ράγοντα της περιοχής και κατάλοιπο αποικιοκρα-
τίας και ιμπεριαλισμού. 
Εξάλλου, ο εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ ανέ-

φερε πως, αύριο, μέσω κοινοβουλευτικής ερώτη-
σης προς τα Υπουργεία Άμυνας και Εξωτερικών, 
το κόμμα θα καλέσει την κυπριακή Κυβέρνηση να 
ζητήσει όλο το υλικό παρακολούθησης που έχει 
συλλεχθεί από το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο, το 
οποίο σχετίζεται με τη δραστηριότητα και την 
εμπλοκή των ΒΒ στον πόλεμο στη Γάζα, ώστε ο 

κυπριακός λαός να γνωρίζει για 
την εμπλοκή τους. 
Κατά τη διάρκεια της εκδή-

λωσης έγινε τηλεφωνική επι-
κοινωνία με τους διαμαρτυρό-
μενους που συμμετείχαν στην 
εκδήλωση έξω από το βρετα-
νικό Υπουργείο Άμυνας, στο 
Λονδίνο. 
Με αφορμή την εκδήλωση 

διαμαρτυρίας, οι Βρετανικές 
Βάσεις εξέδωσαν ανακοίνωση, 
η οποία αναφέρει ότι το Ηνω-
μένο Βασίλειο σέβεται και υποστηρίζει το δικαίωμα 
της ειρηνικής διαμαρτυρίας και πως «ως απάντηση 
στην κατάσταση στο Ισραήλ και στη Γάζα, εργαζό-
μαστε με διεθνείς εταίρους για την αποκλιμάκωση 
της σύγκρουσης, την ενίσχυση της σταθερότητας 
και την υποστήριξη των ανθρωπιστικών προσπα-
θειών στην περιοχή». 

«Οποιαδήποτε χρήση των βάσεων του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου ήταν και θα είναι σύμφωνη με αυ-

τούς τους στόχους», προστίθεται και σημειώνεται 
πως η βρετανική πολεμική αεροπορία έχει πρα-
γματοποιήσει αρκετές πτήσεις προς το Ισραήλ από 
τις 7 Οκτωβρίου 2023, «για να υποστηρίξει τη δι-
πλωματική δέσμευση του Ηνωμένου Βασιλείου 
προς τη χώρα». 
Τονίζεται, τέλος, ότι καμία πτήση δεν σχετιζόταν 

με θανατηφόρα πλήγματα και πως έγιναν πτήσεις 
επιτήρησης, πάνω από τη Γάζα, με μοναδικό 
σκοπό τον εντοπισμό ομήρων.

Ταυτόχρονη διαμαρτυρία σε Λονδίνο και Ακρωτήρι 
για εμπλοκή Βρετανικών Βάσεων κατά Παλαιστινίων

Μια μοναδική εμπειρία έζησαν τα παιδιά των 
μεγάλων τάξεων του ΕΠΣ Hazelwood κατά την 
επίσκεψή τους στο Βρετανικό Μουσείο. Η εκπαι-
δευτική εκδρομή οργανώθηκε με στόχο να φέρει 
τους μαθητές πιο κοντά στον κόσμο του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου, ενός από τους σπουδαιότερους ηγέ-
τες της παγκόσμιας ιστορίας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, οι μαθητές/τριες πε-
ριηγήθηκαν στην αίθουσα "The World of Alex-
ander", όπου είχαν την ευκαιρία να δουν από κο-
ντά μοναδικά εκθέματα, να ανακαλύψουν 
περισσότερα για την εποχή και την κληρονομιά 
του Μακεδόνα στρατηλάτη και να κατανοήσουν 
τη σπουδαιότητα της δράσης του μέσα από ιστο-
ρικά τεκμήρια. 
Μετά την επίσκεψη στο μουσείο, τα παιδιά από-

λαυσαν το διάλειμμά τους στην όμορφη Russell 
Square, όπου είχαν την ευκαιρία να χαλαρώσουν 
και να διασκεδάσουν, απολαμβάνοντας τον ηλιό-
λουστο καιρό. 
Ένα μεγάλο μπράβο αξίζει στα παιδιά για το 

ενδιαφέρον και τη συμμετοχή τους, καθώς και 
στην επιτροπή γονέων, τους εκπαιδευτικούς και 
τους γονείς που στήριξαν την εκδρομή με την πα-
ρουσία και τη βοήθειά τους, εξασφαλίζοντας την 
ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της. 
Μια ημέρα γεμάτη γνώση, ιστορία και όμορφες 

στιγμές, που σίγουρα θα μείνει αξέχαστη σε όλους!

Εκπαιδευτική Επίσκεψη των Παιδιών 
του Ελληνικού Παροικιακού Σχολείου 
Hazelwood στο Βρετανικό Μουσείο
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Οι αποφάσεις της Διάσκεψης 
της Γιάλτας υπήρξαν σημαντικές 
από κάθε άποψη. 

1. Στο Πολωνικό Ζήτημα, οι στο-
χεύσεις των Αμερικανο-Βρετανών 
απέτυχαν. Αντί να καταφέρουν 
την αναγνώριση της πολωνικής 
εμιγκρέδικης (απόδημης) κυβέρ-
νησης του Λονδίνου,(στο Λονδίνο 
είχε καταφύγει) αποδέχτηκαν την 
αναγνώριση της Εθνικής Δημο-

κρατικής Κυβέρνησης που είχε συγκροτηθεί στο 
εσωτερικό της Πολωνίας. 
Καθορίστηκαν χωρίς μεγάλες διαφωνίες, τα σύ-
νορα της νέας Πολωνίας. 

2. Αποφασίστηκε η στρατιωτική προετοιμασία για 
το τελειωτικό χτύπημα στη Γερμανία και υιοθετή-
θηκε η θέση της σοβιετικής αντιπροσωπείας ότι ο 
πόλεμος δεν στοχεύει στην εκμηδένιση του γερμα-
νικού λαού. Διατρανώθηκε η θέληση και των τριών  
μεγάλων συμμάχων - ΗΠΑ, Βρετανία, Σοβιετική 
Ένωση - για  εκμηδένιση του γερμανικού μιλιταρι-
σμού και του ναζισμού και για τη δημιουργία προ-
ϋποθέσεων, ώστε η ειρήνη να μην ξανααπειληθεί 
από τη Γερμανία.  

3. Ο επικεφαλής της σοβιετικής αντιπροσωπείας, 
Στάλιν απέρριψε την πρόταση του επικεφαλής της 
αμερικανικής αντιπροσωπείας, Ρούζβελτ και του 
επικεφαλής της βρετανικής αντιπροσωπείας, Τσώρ-
τσιλ για τον διαμελισμό της Γερμανίας. 
Αποφασίστηκαν οι ζώνες κατοχής του γερμανικού 
κράτους και κλήθηκε και η Γαλλία να καταλάβει 
ζώνη κατοχής. 

4. Συμφωνήθηκαν τα χρονοδιαγράμματα και τα 
ύψη των επανορθώσεων και των αποζημιώσεων. 

5. Αποφασίστηκε να διευρυνθεί το Αντιφασιστικό 
Συμβούλιο (Βέτσε) Εθνικής Απελευθέρωσης της 
Γιουγκοσλαβίας, με αντιφασίστες της τελευταίας γι-
ουγκοσλαβικής Βουλής και έτσι να δημιουργηθεί 
μια προσωρινή Βουλή. 

6. Έγινε αποδεκτή η φόρμουλα Ρούζβελτ για τις 

ψηφοφορίες στο Συμβούλιο Ασφαλείας και ορί-
στηκε η Ιδρυτική Διάσκεψη του Οργανισμού Ηνω-
μένων Εθνών να γίνει στον Άγιο Φραγκίσκο των 
ΗΠΑ στις 25 Απριλίου 1945. 

7. Συμφωνήθηκε ότι η είσοδος της Σοβιετικής 
Ένωσης στον πόλεμο κατά της Ιαπωνίας θα γινό-
ταν δύο η τρεις μήνες μετά τη λήξη του πολέμου 
στην Ευρώπη. Επίσης συμφωνήθηκαν και οι πο-
λιτικοί και άλλοι όροι με τους οποίους θα γινόταν 
αυτό. Συγκεκριμένα, επιτεύχθηκε η επίσημη ανα-
γνώριση της Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας της Μογ-
γολίας, η επιστροφή των νησιών Κουρίλες στη Σο-
βιετική Ένωση και η συμμετοχή της Σοβιετικής 
Ένωσης στην εκμετάλλευση της σιδηροδρομικής 
γραμμής της βόρειας Κίνας και της  σιδηροδρομικής 
γραμμής  της νότιας Μαντζουρίας.  
Στη Διάσκεψη της Γιάλτας εγκρίθηκε και η Διακή-
ρυξη για την απελευθερωμένη Ευρώπη ,που με-
ταξύ άλλων προέβλεπε ότι οι τρεις μεγάλες δυνά-
μεις θα βοηθούσαν από κοινού τις 
απελευθερωμένες χώρες να ανορθωθούν οικονο-
μικά και να σχηματίσουν προσωρινές κυβερνήσεις, 
που θα αντιπροσώπευαν ευρέως όλα τα δημοκρα-
τικά στοιχεία του πληθυσμού, καλύπτοντας τα πο-
λιτικά κενά που δημιούργησε ο πόλεμος.  
Οι θέσεις αρχών που περιείχε η Διακήρυξη αυτή 
και ιδιαίτερα αυτές που θα διασφάλιζαν τη δυνατό-
τητα αυτοδιάθεσης του κάθε απελευθερωμένου 
από το φασιστικό ζυγό λαού, αποτέλεσαν αντικεί-
μενο ιδιαίτερης φροντίδας και επεξεργασίας από 
τη σοβιετική αντιπροσωπεία που συμμετείχε στη 
Διάσκεψη και συνιστούσαν μια σημαντική προ-
σφορά της Σοβιετικής Ένωσης στη μεταπολεμική 
Ευρώπη.  
Οι θέσεις αυτές θα μπορούσαν, βεβαίως, να απο-
τελέσουν και τη βάση για τη δημοκρατική και ωφέ-
λιμη για το λαό λύση του Ελληνικού Ζητήματος, αν 
η ανεκδιήγητη ηγεσία της Ελληνικής Αριστεράς, με 
επικεφαλής τους Γιώργο Σιάντο και  Μήτσο Παρ-
τσαλίδη (και όχι ο Στάλιν στη Γιάλτα ή στη συνά-
ντησή του με τον Τσώρτσιλ στη Μόσχα τον Οκτώ-

βριο του 1944 όπου δήθεν μοίρασαν τα Βαλκάνια 
με συμφωνίες που έγραψε πάνω σε χαρτομάντιλο 
ο δεύτερος, Τσώρτσιλ, και ενέκρινε ύστερα από μι-
κρές αλλαγές  που έκανε με μπλε μολύβι ο πρώτος, 
Στάλιν... ιστορίες για αγρίους!) δεν συνθηκολογούσε 
και δεν υπέγραφε το  Σύμφωνο του  Λιβάνου στις 
20 Μαΐου 1944 ,τη Συμφωνία της Καζέρτας στις 
26 Σεπτεμβρίου 1944 και τη Συμφωνία της Βάρκι-
ζας στις 12 Φεβρουαρίου 1945. 
Η συνθηκολόγηση της ηγεσίας της Ελληνικής Αρι-
στεράς στο Λίβανο και στην Καζέρτα προηγήθηκε 
της Διάσκεψης της Γιάλτας.  
Τα πολιτικά πλεονεκτήματα, ατού, που είχε η Σο-
βιετική Ένωση έναντι των Αμερικανο-Βρετανών 
στη Διάσκεψη της Γιάλτας δεν της τα χάρισε κανέ-
νας. Ούτε τα πήρε γιατί δήθεν παζάρεψε με τον 
Τσώρτσιλ τη Ρουμανία, τη Βουλγαρία, τη Γιουγκοσ-
λαβία ή την Ελλάδα, όπως ανυπόστατα ισχυρίζο-
νται, διάφοροι κατά φαντασία ερευνητές που βασί-
ζουν αποκλειστικά ή στην καλύτερη περίπτωση 
περιορίζουν τις πληροφορίες τους, τις πηγές τους, 
στα απομνημονεύματα του κάθε Βρετανού πολιτι-
κού απατεώνα και σε αποδεσμευμένο από τα Βρε-
τανικά Αρχεία υλικό. Τα σημαντικά, τα σπουδαία, 
ποτέ δεν αποδεσμεύονται! Ειρήσθω εν παρόδω, 
οι Αμερικανοί ουδέποτε επιβεβαίωσαν το παραμύθι 
του Τσώρτσιλ για το δήθεν μοίρασμα των χωρών 
των Βαλκανίων σε σφαίρες βρετανικής και σοβιετι-
κής επιρροής. Σιγά που η ανερχόμενη υπερδύ-
ναμη, οι ΗΠΑ, που δεν δίστασε να εισβάλει στην 
Κίνα για να εμποδίσει την άνοδο των Κινέζων κομ-
μουνιστών στην εξουσία, θα άφηνε τον Τσώρτσιλ 
να κόβει και να ράβει στα Βαλκάνια. 
Τα πολιτικά της πλεονεκτήματα, η Σοβιετική 
Ένωση τα κέρδισε με τους αξεπέραστους αγώνες 
και τις θυσίες του λαού της και των υπολοίπων 
λαών της Ευρώπης. Τα κέρδισε με το σπαθί της, 
με τις σημαντικές, αποφασιστικές νίκες του Κόκκι-
νου Στρατού και τους ηρωικούς αγώνες των απε-
λευθερωτικών κινημάτων στην Ευρώπη, 
επικεφαλής των οποίων ήταν η Αριστερά.  

Ας μην ψάχνουν κάποιοι ανέμελοι μελετητές της 
ιστορίας να ανακαλύψουν και να αποδείξουν μέσα 
από βρετανικά έγγραφα ότι για  την ήττα του ελλη-
νικού λαϊκοδημοκρατικού κινήματος ευθύνεται η 
Σοβιετική Ένωση, γιατί το μόνο που κατορθώνουν 
είναι η συγγραφή ιστοριών για αγρίους! 
Οι ορθοί, ιστορικά, χειρισμοί της σοβιετικής κα-
θοδήγησης, δικαίωσαν, πέρα για πέρα, την εμπι-
στοσύνη που είχαν οι απλοί άνθρωποι της οικου-
μένης στη σοβιετική εξουσία και τον σοσιαλισμό. 
Επιβεβαίωσαν τον λαϊκό, ανθρώπινο χαρακτήρα 
και την ανώτερη ηθική του συστήματος που κα-
τάργησε την εκμετάλλευση ανθρώπου από άν-
θρωπο. 
Η καθοδήγηση της Ελληνικής Αριστεράς, που 
δρούσε μέσα στην Ελλάδα το 1941- 1944 (ο Γενι-
κός Γραμματέας του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελ-
λάδας, Νίκος Ζαχαριάδης βρισκόταν στον στρατό-
πεδο Νταχάου) δεν στάθηκε και δεν έφτασε στο 
ύψος της Εθνικής Αντίστασης. Η Εθνική Εποποιία 
1941 - 1944 στο μεγαλείο της στέκει εφάμιλλη δίπλα 
στο 1821. Από την πλευρά της πραγματοποίησης 
της εθνικής παλλαϊκής ενότητας δεν έχει ανάλογό 
της στην ιστορία της Ελλάδας. Ποτέ οι συνθήκες 
δεν ήταν αντικειμενικά τόσο ευνοϊκές για να νικήσει 
ο λαός. Η καθοδήγηση( με εξαίρεση θρυλικές μορ-
φές της Εθνικής Αντίστασης, ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, όπως ο 
Άρης Βελουχιώτης) δεν φάνηκε αντάξια της εμπι-
στοσύνης και του μεγαλείου του λαού. Αυτό βρήκε 
το αποκορύφωμά του στη συνθηκολόγηση της 
Βάρκιζας και της παράδοσης των όπλων, πράγμα 
που δεν έκανε κανένα άλλο κίνημα εθνικής αντί-
στασης στην Ευρώπη.  
Μετά τη Βάρκιζα και την παράδοση των όπλων 
μόνο εντελώς ανεύθυνοι ή πολύ κακοί σύμβουλοι 
θα υποστήριζαν εισβολή ή άλλης μορφής παρόμοια  
ανάμειξη από μέρους της Σοβιετικής Ένωσης για 
την απελευθέρωση της Ελλάδας.

Η διάσκεψη της Γιάλτας - 4/2/1945 μέχρι 11/2/1945 | Ιστορία και Μύθοι

Του Βασίλη  
Κωστή
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Σε όλους μας έχει τύχει να κλάψουμε. Μια 
έντονη συγκινησιακή φόρτιση που προκύπτει 
από διάφορες καταστάσεις όπως η απώλεια 
ενός αγαπημένου προσώπου, ένα άλλο γεγονός 
που συνοδεύεται από έντονο στρες ή ακόμα η 
παρακολούθηση μιας ταινίας ή σειράς στην τη-
λεόραση. 
Το κλάμα χαρακτηρίζει κάθε φάση της ζωής 
των ανθρώπων από τη βρεφική ηλικία έως την 
ενηλικίωση και σε όλα τα σημαντικά γεγονότα 
της ζωής μας από το γάμο και τις γεννήσεις έως 
το θάνατο. 

Είναι αλήθεια προχθές αυτό συζητούσα με ένα φίλο. «Το κλάμα 
στην ζωή μας», πότε κλαίμε, γιατί κλαίμε, πόσο κλαίμε κλπ.  
Η δυνατότητα του κλάματος είναι αναπόσπαστο μέρος της αν-
θρώπινης φύσης. Όμως πόσο σημαντικό είναι το κλάμα για την 
ψυχική και σωματική μας υγεία, για την ευεξία μας; 
Μετά από το κλάμα πολλοί άνθρωποι συνήθως νιώθουν καλύ-
τερα. Παράλληλα ηρεμούν και βλέπουν τα πράγματα με μια άλλη, 
καλύτερη προοπτική. «Αχ, τώρα που έκλαψε νοιώθω καλύτερα 
λένε!» 
Το λαϊκό αίσθημα είναι ότι το κλάμα στους ενήλικες προσφέρει 
ανακούφιση.  Όσοι ειδικοί ασχολήθηκαν με το κλάμα, υποστηρί-
ζουν ότι το κλάμα είναι ωφέλιμο. Μάλιστα μας ενθαρρύνουν να 
κλάψουμε όταν εμείς το επιθυμούμε αν όμως συγκρατηθούμε και 
δεν το κάνουμε,  μπορεί να έχει δηλητηριώδεις επιδράσεις στην 
ψυχή και στο σώμα μας. 
Το ερώτημα που τίθεται είναι: γιατί το κλάμα προσφέρει ανακού-
φιση;  
Εκτός από το ωφέλιμο κλάμα υπάρχει και κλάμα με αρνητικές 
συνέπειες; 
Αυτό ακριβώς λέγαμε προχθές… Και ναι και όχι δηλαδή. Για θυ-
μηθείτε λίγο. Τι λέμε στα μωρά μας όταν κλαίνε; «Έλα μωράκι μου 
μην κλαις. Θες παγωτό;(Αυτό το λέμε γιατί δεν αντέχουμε ίσως 
να βλέπουμε τα παιδιά μας να κλαίνε. Και τι λέμε παρακαλώ στη 
φίλη μας που είναι καταστενοχωρημένη; Κλάψε αγάπη μου, 
κλάψε να τα βγάλεις από μέσα σου. Κλάψε…. 
Φυσικά υπάρχουν και νέες  θεωρίες περί του κλάματος. Αυτές 
που υποστηρίζουν ότι τα ωφελήματα που προσφέρει το κλάμα 
εξαρτώνται απόλυτα από τι το προκάλεσε, την προσωπικότητα 
και το συναισθηματικό κόσμο αυτού που κλαίει, το πότε και πού 
συνέβηκε.  
Σίγουρα το κλάμα μας ανακουφίζει και μετά από το κλάμα βελ-
τιώνεται η συναισθηματικής μας κατάσταση, όμως υπάρχει και 

μια μειοψηφία ανθρώπων που δεν βελτιώνεται η διάθεση τους 
όταν κλαίνε και νοιώθουν χειρότερα από ότι πριν. 
Το κλάμα επηρεάζει και το σώμα μας. Όταν ένα άτομο κλαίει 
ηρεμεί και  μειώνεται ο ρυθμός της αναπνοής του. Από την άλλη 
όμως παρουσιάζεται και το δυσάρεστο στρες  που προκαλεί αύ-
ξηση του ρυθμού της καρδίας και της εφίδρωσης. 
Εκείνο που έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον είναι το ότι τα ηρεμιστικά 
φαινόμενα συμβαίνουν μετά από τις σωματικές αντιδράσεις του 
στρες που συνοδεύουν το κλάμα. Ίσως αυτός να είναι ο λόγος 
για τον οποίο οι άνθρωποι θυμούνται κυρίως τις ανακουφιστικές 
επιδράσεις του κλάματος αντί τις δυσάρεστες. 
Αυτά συμβαίνουν δυστυχώς. Τώρα τι να πούμε ; Να κλαίμε ή 
να μην κλαίμε; 
Σκεπτόμενη όλα αυτά, έβγαλα το συμπέρασμα ότι τα άτομα με 
αγχώδεις ή άλλες διαταραχές της ψυχολογικής τους διάθεσης 
έχουν λιγότερες πιθανότητες να επωφεληθούν από τις ευεργετι-
κές επιδράσεις που παρατηρούνται μετά από το κλάμα. Τα άτομα 
που έχουν  κάποια διαταραχή  αισθάνονται χειρότερα μετά από 
επεισόδια κλάματος. 
Συνοπτικά βλέπουμε ότι το ανθρώπινο κλάμα είναι μια πολύ-
πλοκη υπόθεση. 
Υπάρχει ετερογένεια στις επιδράσεις του κλάματος που μπορεί 
να είναι θετικές ή αρνητικές και σωματικές ή ψυχικές. 
Οι επιδράσεις εξαρτώνται από την προσωπικότητα, το συναι-
σθηματικό κόσμο του ατόμου που κλαίει και από τις κοινωνικές 
συνθήκες στις οποίες το κλάμα συμβαίνει.

Το κλάμα

Η ζωή είναι εικόνες, είναι χρώματα, είναι η 
βροχή, είναι ο ήλιος…. Είναι…. Αλήθεια τί είναι 
η ζωή. Η ζωή είναι ακόμα και τα όνειρα μας, οι 
σκέψεις μας, και τα νοερά μας ταξίδια.  
Καθήμενος δίπλα ακριβώς από το παράθυρο 
και κοιτάζοντας προς τα έξω, άφησα το βλέμμα 
να ταξιδέψει νοερά, και να πάει εκεί που καμιά 
φορά δεν μπορούμε να βρεθούμε. Έφυγα από 
το μουντό απογευματινό παράξενο αλήθεια Λον-
δίνο, και ταξίδεψα σε τόπους ονειρεμένους. Σε 

τόπους που τότε είχα την δυνατότητα να τους απολαμβάνω. Τότε 
που ήταν δικοί μου και δεν τους λάμβανα σοβαρά υπόψιν. Τώρα 
μου λείπουν. Τώρα απλά πάω εκεί νοερά κλείνοντας τα μάτια για 
να τους φέρω κοντά μου. Αφήνω την φαντασία να με κυριέψει και 
σχηματίζω εικόνες. Εικόνες ανάμιχτες με φαντασιώσεις. Αφήνομαι 
στη φαντασία και με κλειστά τα μάτια φτιάχνω αισθήσεις που με 
χαροποιούν. Είναι το ίδιο με τα όνειρα. Και τί αλήθεια είναι λοιπόν 
η ζωή.. Είναι τα όνειρα, είναι οι φαντασιώσεις, είναι η δυνατότητα 
να πλάσουμε εικόνες, να πλάσουμε στιγμές, να πλάσουμε φα-
ντασιώσεις που θα μας ηρεμήσουν, και να μας χαροποιήσουν.  
Μαρτίου απογεύματα λονδρέζικα παράξενα μα και περίεργα 
ταυτόχρονα.  
Και αφήνομαι στα νοερά μου ονειρικά ταξίδια για να γεμίσω τα 
κενά μέχρι την επόμενη προγραμματιζόμενη συνάντηση.  
Και οι σκηνές ανάμιχτες με παίρνουν εκεί που δεν θα μπορούσα 
να βρεθώ.  
Οι χειμωνιάτικες σκηνές σιγά-σιγά αισθανόμαστε να μας εγκα-
ταλείπουν. Και αφήνοντας τα μάτια κλειστά ταξιδεύουμε νοερά 
εκεί που μόνο με την φαντασία θα μπορούσαμε να πάμε.  
Σίγουρα όλα αυτά θα αλλάξουν όταν και εφόσον ανοίξω τα μάτια 
μου από τον ύπνο που παραδόθηκα κοιτάζοντας έξω από το πα-
ράθυρο, χαζεύοντας το κυπαρίσσι στην αυλή του διπλανού σπι-
τιού. Και έτσι με την εμφάνιση του ήλιου παραδόθηκα στον ύπνο. 
Αποκοιμήθηκα για λίγο. 
Μια μικρή αλλαγή εικόνας ανοίγει τον δρόμο για τη ξαφνική 
δύση του ήλιου. Σχηματίζεται από τα άστρα στον ολοκάθαρο ανοι-
ξιάτικο ουρανό. 
Μια ζωντανή υπενθύμιση του κόσμου που ποτέ δεν θα μπορέ-

σουμε να αγκαλιάσουμε. Σαν χορωδία που με τους ήχους της κα-
θυστερεί την άφιξη της νύχτας. 
Και τα ονειρικά μου νοερά ταξίδια με παίρνουν εκεί που δεν θα 
μπορούσα για την ώρα να βρεθώ.  
Και βλέπω εικόνες, βλέπω χρώματα, βλέπω ανθρώπους να 
απολαμβάνουν εκείνα που δεν μπορώ να ζήσω τώρα, αλλά που 
θέλω να τα ζήσω. Και κρατώ τον εαυτό μου στο όνειρο. Κρατώ 
τον εαυτό μου στο νοερό ταξίδι.  
Και φτιάχνω εικόνες. Τα πορτοκάλια παραμένουν κάτω από τον 
μεσογειακό ήλιο, την ώρα που η δυνατή βροχή πέφτει στα ανυ-
ποψίαστα φύλλα των δέντρων, που κτυπούν το ένα πάνω στο 
άλλο σχηματίζοντας όμορφες εικόνες. 
Τα κύματα της Θάλασσας από την παραλία, φέρνουν τη μυρω-
διά και φανερώνουν όμορφες εικόνες που σχηματίζουν οι λεμο-
νιές της Κύπρου. 
Τα μικροσκοπικά ζωύφια παραμένουν μακριά την ώρα που οι 
γάτοι ψάχνουν απελπισμένοι για απομεινάρια από το τελευταίο 
φαγοπότι. 
Η ηρεμία είναι αισθητή σε στιγμές ενασχόλησης, που όμως την 
απολαμβάνουν μόνο λίγοι. 
Η παραλία. Μια οποιαδήποτε παραλία του νησιού.  
Και προσπαθώ να κρατηθώ στο όνειρο. Να κρατηθώ στο νοερό 
ταξίδι που μου προσφέρθηκε κοιτάζοντας ανυποψίαστος έξω από 
το παράθυρο και προσπαθώντας να μελετήσω τις κινήσεις των 
κλαδιών του κυπαρισσιού στο διπλανό μου σπίτι.  
Μα η ξαφνική παρουσία της γάτας με το χαρακτηριστικό μουρ-
μουρητό... με ξύπνησε και με έφερε στην πραγματικότητα και 
πάλι. Το μουντό λονδρέζικο απόγευμα έφτασε και ο ήλιος που 
έκανε σήμερα για καλά την εμφάνιση του… προσπαθεί να κρυ-
φτεί. Προσπαθεί να μας παραδώσει τις επόμενες εικόνες που θα 
έρθουν. Εικόνες φεγγαρόλουστες που θα μας οδηγήσουν στην 
διαδικασία να κάνουμε και πάλι ονειρεμένα νοερά ταξίδια. Να μας 
ξυπνήσουν τις αισθήσεις, να μας δώσουν άλλων ειδών εικόνες. 
Εικόνες ποιητικές!  
Εδώ είναι που γράφονται τα πιο αυθεντικά ποιήματα! 
Καλή σας ημέρα! 

Τα πιο αυθεντικά ποιήματα!

Από την πρώτη του προεκλογική εκστρατεία το 
2016, ο Donald Trump  χρησιμοποίησε το σύν-
θημα «Make America Great Again» (MAGA) ως 
κεντρικό άξονα της πολιτικής του εκστρατείας.   
Για πολλούς υποστηρικτές του, η φράση αυτή 
συμβολίζει την αποκατάσταση της αμερικανικής 
υπεροχής, την ενίσχυση της οικονομίας και την 
προάσπιση των εθνικών συμφερόντων. Για τους 
επικριτές του, όμως, αποτελεί ένα σύνθημα νο-
σταλγίας που παραπέμπει σε διχαστικές πολιτικές 
και την περιθωριοποίηση μειονοτήτων. 
Σε αυτό το άρθρο, θα αναλύσουμε τι εννοεί ο 

Τραμπ όταν λέει ότι θα κάνει την Αμερική μεγάλη ξανά, ποιες πο-
λιτικές στηρίζει με αυτή τη ρητορική και πώς επηρεάζει το πολιτικό 
τοπίο των Ηνωμένων Πολιτειών και του κόσμου. 

Η Ιδέα της «Μεγάλης Αμερικής» 
Η φράση «Make America Great Again» υποδηλώνει ότι υπήρξε 
μια εποχή όπου η χώρα ήταν ισχυρότερη, πιο ευημερούσα και σε 
καλύτερη κατάσταση από ό,τι είναι σήμερα. Ο Τραμπ και οι οπαδοί 
του δεν προσδιορίζουν ακριβώς ποια περίοδο θεωρούν ιδανική, 
αλλά συνήθως αναφέρονται σε περιόδους όπως η μεταπολεμική 
εποχή των δεκαετιών του 1950 και 1960, όταν οι ΗΠΑ είχαν κυ-
ριαρχική θέση στην παγκόσμια οικονομία. 
Η ρητορική αυτή βασίζεται στην άποψη ότι η Αμερική έχει απο-
δυναμωθεί από πολιτικές που, κατά τον Τραμπ, αποδυναμώνουν 
τη μεσαία τάξη, επιτρέπουν τη μετανάστευση χωρίς έλεγχο και πε-
ριορίζουν την αμερικανική κυριαρχία υπέρ παγκοσμιοποιημένων 
συμφερόντων. 
Ο Τραμπ υποστηρίζει μια οικονομία με λιγότερους φόρους και λι-
γότερη ρύθμιση, ειδικά για μεγάλες επιχειρήσεις. Κατά την προ-
εδρία του (2017-2021), προώθησε μεγάλες φορολογικές περικοπές 
και προσπάθησε να επαναφέρει θέσεις εργασίας στη βιομηχανία 
μέσω εμπορικών δασμών, κυρίως απέναντι στην Κίνα. 
Ένα από τα πιο αμφιλεγόμενα σημεία της πολιτικής του Τραμπ 
ήταν η σκληρή στάση του κατά της μετανάστευσης. Το τείχος στα 
σύνορα με το Μεξικό, οι απελάσεις και η πολιτική «μηδενικής ανο-
χής» είναι παραδείγματα του πώς η κυβέρνησή του προσπάθησε 
να περιορίσει την είσοδο μεταναστών στις ΗΠΑ. 
Ο Τραμπ έθεσε σε προτεραιότητα την προσέγγιση «America 

First», αποσύροντας τις ΗΠΑ από διεθνείς συμφωνίες και μει-
ώνοντας τη στρατιωτική παρουσία στο εξωτερικό. Υποστήριξε ότι 
άλλες χώρες εκμεταλλεύονταν την Αμερική μέσω εμπορικών συμ-
φωνιών και στρατιωτικών συμμαχιών, όπως το ΝΑΤΟ. 
Η ρητορική του Τραμπ πόλωσε το αμερικανικό εκλογικό σώμα. 
Οι υποστηρικτές του τον βλέπουν ως υπερασπιστή των παραδο-
σιακών αξιών, ενώ οι αντίπαλοί του θεωρούν ότι η πολιτική του βα-
σίζεται στη διαίρεση και την υποβάθμιση της δημοκρατίας. 

 
Η Άνοδος του Λαϊκισμού 
Η επιτυχία του Τραμπ επηρέασε και άλλα δεξιά λαϊκιστικά κινή-
ματα παγκοσμίως, από την Ευρώπη μέχρι τη Λατινική Αμερική. 
Κατά τη διάρκεια της θητείας του, πολλές φορές συγκρούστηκε 
με τα ΜΜΕ, το Κογκρέσο και το δικαστικό σύστημα. Η αμφισβή-
τηση των εκλογών του 2020 και τα γεγονότα της 6ης Ιανουαρίου 
2021 έδειξαν πόσο διχασμένη ήταν η αμερικανική κοινωνία. 

 
Θα γίνει η Αμερική Μεγάλη Ξανά; 
Το ερώτημα παραμένει αν η προσέγγιση του Τραμπ μπορεί να 
οδηγήσει πραγματικά σε μια πιο ισχυρή και ενωμένη Αμερική. Αν 
και πέτυχε οικονομική ανάπτυξη και μείωση της ανεργίας πριν την 
πανδημία, οι πολιτικές του δημιούργησαν και βαθύτερες διαιρέσεις. 
Με τις εκλογές του 2024 το σύνθημα «Make America Great 

Again» παραμένει ισχυρό και συνεχίζει να καθορίζει τη σύγχρονη 
αμερικανική πολιτική.

Τι εννοεί ο Τραμπ όταν 
λέει «Θα Κάνω την 
Αμερική Μεγάλη Ξανά»

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:30  
Τα Δύο Πόδια σε Ένα Παπού-
τσι (1967). Κωμωδία με τους: 
Μαυρόπουλος Άγγελος, Γαβριη-
λΊδης Γιώργος, Παπαδόπουλος 
Θανάσης, Τσούκας Νίκος, Μπο-
νέλλου Μαρία, Δοξαράς Χρήστος, 
Σούλη Βιολέττα, Κουμαριανού Ει-
ρήνη, Βαλσαμή Νόρα, Λίαρος 
Παύλος, Κομνηνός Λάκης, Στυ-
λιανού Κόκκα, Στύπας Χρήστος, 
Μαζής Γιώργος, Σταμουλάκη Γι-
ούλη, Παπουκίδη Ελένη. Ο Γιώρ-
γος είναι ο γιος του εργοδότη της 
Μάρως, την οποία χλευάζει τόσο 
για την αγαρμποσύνη της, όσο 
και για το ντεμοντέ ντύσιμό της.                                                                          
 
ΠΕΜΠΤΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ  21:55 
Πληγωμένες Καρδιές (1963). Με-
λόδραμα με τους Ανδρέα Ντούζο, 
Άτζελα Ζήλεια, Νίκο Ξανθόπουλο, 
Βασιλάκη Καϊλα, Μαιρούλα Ευαγ-
γέλου και ΤάσοΓιαννόπουλο. Οταν 
η Φρόσω χάνει τον άνδρα της σε 
ναυάγιο, αναγκάζεται να δουλέψει 
προκειμένου να τα βγάλει πέρα και 
να ζήσει τα δύο παιδιά της από τα 
οποία το ένα είναι τυφλό και έχει 
άμεση ανάγκη εγχείρησης.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 
22:30 Το Ανθρωπάκι (1969). Κω-
μωδία με τους Κώστα Βουτσά, 
Μάρθα Καραγιάννη, Σπύρο Καλο-

γήρου, Νίτσα Μαρούδα και Μίτση 
Κωνσταντάρα. Μαζί με την Κική, ο 
Ευθύμης παντρεύτηκε και το πά-
θος της για τη μεγάλη οθόνη! Ανή-
μπορος να αντισταθεί στην επιμονή 
της και 'παρακάμπτοντας' τις έντο-
νες αντιρρήσεις της μητέρας του, 
δέχεται το φλερτ της γυναίκας του 
με τον κινηματογραφικό φακό, όχι 
όμως και τον αδέξιο... χασάπη που 
χρηματοδοτεί την ταινία! 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 
23:55 Κατηγορώ το Κορμί μου 
(1969). Αισθησιακή ταινία ταινία 
με τους Κώστα Πρέκα, Βέρα 
Κρούσκα, Στέφανο Στρατηγό, 
Κρίστιν ‘Αλλεν και Τούλα Γαλάνη.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:00 
Πρωτευουσιάνικες Περιπέτειες 
(1956). Κωμωδία με τους Ρένα 
Βλαχοπούλου, Έλσα Ρίζου, Άννα 
Μπολ, Στέφανο Στρατηγό και Νίκο 
Ρίζο. Ο κόμης θείος της Ρηνούλας, 
μιας ρομαντικής Κερκυραίας, προ-
σκαλεί την ανιψιά του στην πρω-
τεύουσα για να γνωρίσει την 
Αθήνα. Πραγματικός σκοπός του 
όμως, είναι να την παντρέψει με 
τον γιο του συνεταίρου του, που 
δεν είναι παρά ένα ακόμα κακομα-
θημένο πλουσιόπαιδο.  
                                                     
ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ  23:25 

Πολύ Αργά για Δάκρυα (1968). 
Δραματική Αισθηματική Περιπέ-
τεια  με τους Γιώργο Φούντα, 
Μαίρη Χρονοπούλου, Ανδρέα 
Μπάρκουλη, Κώστα Καρρά, 
Καίτη Παπανίκα, Τασσώ Καββα-
δία, Λαυρέντη Διανέλλο, Διονύση 
Παπαγιαννόπουλο και Νόρα 
Βαλσάμη. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:35 
Ο Μελέτης στην Άμεση Δράση 
(1972). Κωμωδία με τους Κώστα 
Χατζηχρήστο, Βασίλη Αυλωνίτη, 
Γεωργία Βασιλειάδου, Κλεώ 
Σκουλούδη και Κούλη Στολίγκα. 
Ο αστυφύλακας ενός περιπολι-
κού της Άμεσης Δράσης περισ-
σότερο μπλέκει παρά λύνει τις 
υποθέσεις στις οποίες σπεύδει 
να βοηθήσει.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:25 
Θρίαμβος (1960). Αισθηματική 
ταινία με τους Αλέκο Αλεξαν-
δράκη, Κάκια Αναλυτή, Αλίκη Γε-
ωργούλη, Μάνο Κατράκη, Λά-
μπρο Κωνσταντάρα και Σταύρο 
Ξενίδης. Η κατάπτωση ενός φι-
λόδοξου αλλά φτωχού ηθοποιού, 
που παρασύρεται από τη δόξα 
και ακολουθεί μια πλούσια ερω-
μένη στη διαφθορά, εγκαταλείπο-
ντας την αγνή και ταπεινή αγα-
πημένη του.  

ΔΕΥΤΕΡΑ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:00 
Ένα Κρεβάτι για Τρεις (1977). 
Κωμωδία με τους Κώστα Ρηγό-
πουλο Κάκια Αναλυτή, Λευτέρη 
Βουρνά, Αντώνη Βασιλείου, Νίκο 
Παγκράτη. Ο εραστής την περι-
μένει και αντ’ αυτής καταφθάνει ο 
σύζυγος. Όταν και εκείνη βρεθεί 
μαζί τους στον ίδιο χώρο το απο-
τέλεσμα θα είναι σπαρταριστό. 
 
ΤΡΙΤΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:00 
Όρμα Ρένα στην Αρένα (1988).  
Κωμωδία με την  Ρένα Βλαχο-
πούλου, Σταυρίνα Πρεβεδώρου, 
Μιχάλη Ρέπα, Γιώργο Λουκάκη. 
Ένας απατεώνας, ο οποίος αγο-
ράζει οικόπεδα, παριστάνει τον 
πρίγκιπα και σε συνεργασία με 
ένα επιχειρηματία, κτίζουν σε 
αυτά ξενοδοχεία, πλευρίζει την 
κόρη της Ρένας, επειδή έχει βάλει 
στο στόχαστρο της το κτήμα της. 
 
ΤΡΙΤΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:15 
Ένα Ελεύθερο Κορίτσι (1973). 
Ερωτικό αστυνομικό δράμα με 
την Τούλα Γαλάνη, Ανδρέα 
Μπάρκουλη, Λευτέρη Γυφτό-
πουλο, Χρήστο Νομικό, Κώστα 
Ρήγα. Η πανέμορφη Ρόζα, κόρη 
του πλοιοκτήτη Χαράλαμπου Αν-
δριτσάκη, βρίσκεται νεκρή στη 
βίλα της οικογένειάς της. Ως ύπο-
πτοι φέρονται πρωτίστως οι δύο 

φιλοξενούμενοί τους, πατέρας και 
γιος, που ήταν και ερωτευμένοι 
μαζί της, και τώρα ανακρίνονται 
απ’ την αστυνομία.   
ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:40 
Φίφης ο Ακτύπητος (1962). 
Κωμωδία με τους Σταύρο Πα-
ραβα, Σωτηρη Μουστακα, Τερεζα 
Βλαντη, Κωστα Καφαση, Σασα 
Καστουρα και Χρηστο Δοξαρα. 
Απο τη μία ο Φώτης, σκληρός κα-
πετάνιος του εμπορικού ναυτικού. 
Απο την αλλη, ο Φίφης, θηλυπρε-
πής καλλιτέχνης που κάνει κα-
ριέρα τραγουδιστή σε νυχτερινά 
κέντρα. Δύο δίδυμα αδέλφια, τόσο 
ίδια αλλα τόσο διαφορετικά με-
ταξύ τους, που έχουν κάποια κλη-
ρονομικά ζητήματα να ξεκαθαρί-
σουν...  
ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:50 
Το Κορίτσι Βόμβα (1976). 
Αστυνομικό θρίλερ με την Μαρία 
Αλιφέρη, Χρίστο Νομικό, Τζέσ-
σικα Ντάπλιν, Κλευ Χαλφ, Αν-
δρέα Ιωάννου. Ένας Έλληνας 
ζιγκολό και μικροαπατεώνας, ο 
Τσες, και ο άρτι αφιχθείς στην 
Αθήνα Αμερικανός φίλος του 
Μπομπ, καλούνται να προστα-
τεύσουν την Τζεραλντίν και τη 
μυστηριώδη κόρη της Χριστίνα 
από μια επίσης μυστηριώδη 
συμμορία που απειλεί τη ζωή 
τους. 
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ΠΕΜΠΤΗ 13/3 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14/3 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 15/3 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 16/3 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 17/3 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 18/3 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 19/3 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Τα Δύο Πόδια σε 
Ένα Παπούτσι (1967) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Πληγωμένες Καρδιές 
(1963) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Table for Τwo Alexios Gennaris & Alex-
andra Piha 
22:30 Ελ/κή ταινία: Το Ανθρωπάκι (1969) 
23:55 Ελληνική ταινία: Κατηγορώ το 
Κορμί μου (1969) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: Βα-
σούλα Χριστοδούλου GUEST   
Διομήδης Κουφτερός - ηθοποιός - σκη-
νοθέτης 
22:00 Ελ/κή ταινία: Πρωτευουσιάνικες 
Περιπέτειες (1956) 
23:25 Ελ/κή ταινία: Πολύ Αργά για Δά-
κρυα (1968) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 21 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35 Ελ/κή ταινία: Ο Μελέτης στην 

Άμεση Δράση (1972) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Θρίαμβος (1960) 
23:35  Mε το Φακό του Hellenic TV: Συ-
γκεν́τρωση, Διαδήλωση στη Ελληνική  
Πρεσβεία Λονδίνου για τη 2η μαύρη επέ-
τειο των θυμάτων στα Τέμπη 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ένα Κρε-
βάτι για Τρεις (1977) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Όρμα Ρένα στην Αρένα 
(1988) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Ένα Ελεύθερο Κορί-
τσι (1973) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Φίφης ο Ακτύπητος 
(1962) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Το Κορίτσι Βόμβα 
(1976)
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Russia awaits details from 
US on Ukraine ceasefire plan

The Kremlin said on Wed-
nesday it was awaiting 
details from Washington 

about a proposal for a 30-day 
ceasefire in Ukraine, while sen-
ior Moscow sources said a deal 
would have to take account of 
Russia’s advances and address 
its concerns. 

After Russian forces made 
gains in 2024, U.S. President 
Donald Trump reversed U.S. 
policy on the war, launching bi-
lateral talks with Moscow and 
suspending military assistance 
to Ukraine, demanding that it 
take steps to end the conflict. 

The United States agreed on 
Tuesday to resume weapons 
supplies and intelligence sharing 
after Kyiv said at talks in Saudi 

Arabia that it was ready to sup-
port a ceasefire proposal. 

The Kremlin said it was care-
fully studying the results of the 
meeting and would await details 
from U.S. Secretary of State 
Marco Rubio and White House 
National Security Adviser Mike 
Waltz. 

Kremlin spokesman Dmitry 
Peskov suggested a reporter 
was getting “a little ahead” of him-
self by asking if Russia intended 
to tie a ceasefire proposal to the 
lifting of international sanctions 
imposed over the war in Ukraine. 

“Rubio and Waltz said that they 
would pass on detailed informa-
tion to us through various chan-
nels about the essence of the 
conversation that took place in 

Jeddah. First, we must receive 
this information,” Peskov said. 

Rubio said the United States 
was hoping for a positive res-
ponse, and that if the answer 
was “no” then it would tell Wash-
ington a lot about the Kremlin’s 
true intentions. 

“The President wanted this war 
to end yesterday… So our hope 
is that the Russians will answer 
‘yes’ as quickly as possible, so we 
can get to the second phase of 
this, which is real negotiations,” 
Rubio told reporters, referring 
to U.S. President Donald Trump, 
after more than eight hours of 
talks in Jeddah. 

“Every day that goes by, this 
war continues, people die, peo-
ple are bombed, people are hurt 
on both sides of this conflict,” 
he added. 

Rubio said there would be 
contacts with Moscow on Wed-
nesday, that Europe would have 
to be involved in any security 
guarantee for Ukraine, and that 
the sanctions Europe has impo-
sed would also be on the table. 

Russia’s invasion of Ukraine 
in early 2022 has left hundreds 
of thousands of dead and injured, 
displaced millions of people, re-
duced towns to rubble and trig-
gered the biggest confrontation 
between Moscow and the West 

in six decades. 
President Vladimir Putin has 

repeatedly said that he is ready 
to talk about an end to the war 
and Trump says he thinks Putin 
is serious, though other Western 
leaders disagree. 

Trump said on Tuesday that 
he hoped Russia would agree to 
a ceasefire and that he would 
talk to Putin this week. 

Ukrainian President Volodymyr 
Zelenskiy, who was in Saudi 
Arabia but did not participate in 
the talks, said the ceasefire was 
a “positive proposal,” that covers 
the frontline in the conflict, not 
just fighting by air and sea. 

In Saudi Arabia, the U.S. and 
Ukraine also said they agreed 
to conclude as soon as possible 
a comprehensive agreement for 
developing Ukraine’s critical min-
eral resources, a deal that has 
been in the works for weeks and 
was thrown into limbo by an acri-
monious White House meeting 
between the Republican U.S. pre-
sident and Zelenskiy last week. 

A top aide to Zelenskiy said 
options for security guarantees 
to Ukraine were discussed with 
U.S. officials. Security guarantees 
have been one of Kyiv’s key aims, 
and some European countries 
have expressed willingness to 
explore sending peacekeepers.

An Israeli air strike 
killed four Palestinians 
in Gaza on Tuesday, ac-

cording to the territory’s civil 
emergency service, as Arab 
mediators and the United 
States worked to resolve dis-
agreements between Hamas 
and Israel over a January 19 
ceasefire deal. 

The Israeli military stated that 
its air force targeted “terrorists 
engaged in suspicious activity 
on the ground in central Gaza 
who posed a threat to the force.” 

Medics and family members 
said the four dead, including 
two brothers, were civilians. 

Israel sent a delegation to 
Doha for further ceasefire talks, 
while Hamas leaders conclu-
ded a round of negotiations in 
Cairo earlier this week. How-
ever, no breakthrough has been 
made to prevent a potential 
resumption of hostilities. 

Fighting in Gaza has paused 
since January 19 under the first 
phase of the truce, during which 
Hamas exchanged 33 Israeli 
hostages and five Thai nationals 

for around 2,000 Palestinian 
prisoners and detainees. 

Hamas seeks to negotiate a 
second phase aimed at secur-
ing Israel’s complete withdrawal 
from Gaza. However, Israel in-
sists that Hamas must release 
the remaining hostages before 
advancing to the next phase of 
talks. 

On Tuesday, Hamas accused 
Israel of deliberately causing 
famine in Gaza by continuing to 
block aid deliveries and cutting 
off the enclave’s last working 
electricity line, which affected 
a water desalination and sew-
age treatment facility. 

Israel reduced the flow of 
food, medicine, and fuel into 
Gaza this month to pressure 
Hamas during ceasefire nego-
tiations. On Sunday, it announ-
ced an electricity cut, which aid 
organisations warn could de-
prive Gazans of clean water. 

Gaza faces the risk of ano-
ther hunger crisis if aid restric-
tions continue, said Philippe 
Lazzarini, head of the U.N.  
Palestinian relief agency.

Israeli air strike kills four  
Palestinians in Gaza

UN releases informal schedule for Geneva meeting 

An informal note regarding 
the schedule of the two-
day meeting in Geneva 

for Cyprus was released by the 
United Nations according to 
which Secretary General Anto-
nio Guterres is hosting a dinner 
with the heads of delegation 
and bilateral meetings as well 
as a plenary meeting with the 
delegations on the second day 
of the meeting. 

Announcing the “informal note 
regarding the informal meeting 
on Cyprus in a broader format 
which will be organised in Gene-
va, Switzerland, on 17-18 March 

2025”, the United Nations said 
the “Secretary-General will host 
a dinner at the Hotel Interconti-
nental on 17 March at 7:00pm, to 
welcome the Heads of Delega-
tions. The format for the dinner 
will be Head of Delegation plus 
one.” The SG will greet the heads 
of delegations and there will also 
be a photo opportunity with the 
SG. 

For the next day, the SG is sche-
duled to hold "bilateral meetings 
for the morning of 18 March, 
starting at 09:00am at the Inter-
continental Hotel.” The format for 
the bilateral meetings with the 

Secretary-General, the note ad-
ded, “is Head of Delegation plus 
five.” Photos will be taken when 
the Secretary-General welcomes 
each delegation. 

The plenary meeting is sche-
duled to start at 11:30am at the 
Palais des Nations. Prior to that, 
there will be a family photo. The 
meeting is scheduled to con-
clude at 2:30pm. The format for 
the plenary will be Head of Dele-
gation plus five. 

During the plenary meeting, 
the SG will make opening re-
marks, to be followed by remarks 
by the heads of delegations. 

Each delegation is encouraged 
to ensure the meaningful inclu-
sion of women participants in 
their delegations, the note added. 

Speaking on Tuesday, the Spe-
cial Representative of the UN 
Secretary-General in Cyprus, 
Colin Stewart, said that despite 
the continued differences in the 
underlying views on the peace 
process, it is positive that the sides 
will be meeting again in Geneva 
for an informal broader format 
meeting, while expressing his 

hope that the parties will use the 
opportunity to make progress on 
the Cyprus issue. 

Stewart was speaking at the 
"Running for Peace" documen-
tary launch which chronicles 
Runite’s coast-to-coast run last 
November. 

“What might have been a sim-
ple sporting event somewhere 
else carries profound symbolism 
here in Cyprus. Two groups of run-
ners, each setting off from oppo-
site coasts, converged towards 
Nicosia - the last divided capital 
in Europe.  

“But they didn’t just meet; they 
mixed, ran side by side, and em-
bodied a powerful message: sport 
transcends barriers...To an outsi-
der, this might have seemed like 
just another race. But for those 
who know Cyprus, it was some-
thing far more meaningful. It was 
a profoundly symbolic coming to-
gether of people who share a 
vision and hope for an end to the 
division of this island,” he said in 
his introductory remarks. 
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Entire families, including 
women and children, 
were killed in Syria’s 

coastal region during a series 
of sectarian attacks by the 
army targeting an insurgency 
by Bashar al-Assad loyalists, 
the U.N. human rights office 
reported on Tuesday. 

Pressure has been mounting 
on Syria’s Islamist-led govern-
ment to investigate after a war 
monitor reported the killing of 
hundreds of civilians in villages 
predominantly inhabited by mem-
bers of Assad’s minority Alawite 
sect. 

“In several deeply alarming 
cases, entire families - including 
women, children, and those hors 
de combat - were killed, with Ala-
wite-majority towns and villages 
particularly targeted,” said U.N. 
human rights office spokesper-
son Thameen Al-Kheetan, using 

a French term for those no longer 
able to fight. 

The U.N. human rights office 
has so far documented the deaths 
of 111 civilians, though the actual 
toll is expected to be much higher, 
Al-Kheetan said during a press 
briefing in Geneva. Of those con-
firmed killed, 90 were men, 18 
were women, and three were 
children, he added. 

“Many of the documented 
cases involved summary execu-
tions, which appear to have been 
carried out on a sectarian basis,” 
Al-Kheetan said. In some instan-
ces, men were executed in front 
of their families, according to 
survivor testimonies. 

U.N. human rights chief Volker 
Turk welcomed Syria’s decision 
to establish an accountability 
committee and urged that the in-
vestigations be prompt, thorough, 
independent, and impartial.

Entire families killed in 
Syria’s military crackdown



Turkish Cypriot leader Ersin 
Tatar on Tuesday said he 
does not see the United 

Kingdom to be a neutral guaran-
tor power of Cyprus. 

“I wanted the motherlands 
present at the meeting, while 
the UK was gradually losing its 
neutrality, and this has been ob-
served in its relationships with 
Israel and south Cyprus,” he told 
the north’s public broadcaster 
BRT, speaking about participa-
tion at next week’s enlarged 
meeting on the Cyprus problem. 

“We do not see them as an im-
partial guarantor country. Turkey 
and Greece will participate at the 
meeting with their foreign minis-
ters. The UK will be represented 

at a lower level. This will happen 
with our approval, and therefore 
a 4+1 became a 5+1,” he said. 

He added that he “did not find 
it right” for the European Union to 
send a delegation to the meeting, 
and said he will go to the meet-
ing with a “constructive attitude”. 

He also quickly rubbished 
President Nikos Christodoulides’ 
plans to achieve a resumption 
of negotiations from where they 
left off in Crans Montana in 2017, 
saying, “Crans Montana is over 
for us”, before setting out his 
prerequisites for negotiations to 
resume. 

“We will go there to talk about 
the future. We are not going with 
a status quo but with a new un-

derstanding. We are not going 
with a mentality which has not 
changed in 50 years and does 
not provide a solution, we are not 
going for a federation which was 
surrendered from yesterday. 

“We are going with the demand 
that they meet our sovereign 
equality with the ‘three ds’,” he 
said, referring to his demand of 
direct flights, direct trade, and 
direct contacts. 

“Both we and the Republic of 
Turkey are going there comfort-
ably and confidently. We have 
things to say. We have a position. 
I will give a speech for half an 
hour, there will be a dinner in the 
evening, there will be a meeting 
between the delegations, and  
a conference the next day. We 
will prove ourselves right once 
again,” he said. 

On his position, he said “let’s 
solve this on the basis of two 
states.” 

“From now on, there will be no 
united Cyprus, but there will be 
cooperation. There can be inter-
connection in electricity. We can 
also share water. There is also 
a water shortage there. We are 
in an earthquake zone. If it 
happens in Paphos, we will run 

there. If it happens in our coun-
try, they will come,” he said. 

Tatar had initially been against 
British involvement in the talks, 
having said before his informal 
dinner with Christodoulides in 
October that “an environment 
could be created for a 4+1 infor-
mal consultation,” thus seemingly 
ruling out British involvement in 
a future meeting. 

The north’s ‘foreign minister’ 
Tahsin Ertugruloglu had said 
British Prime Minister Sir Keir 
Starmer had “cast a shadow over 
the position of the United King-
dom, a guarantor power” of Cyp-
rus when he visited the Repub-
lic but not the north in December, 
adding that it was a “good thing” 
that Starmer did not visit the 
north. 

“The UK never fulfilled its duty 
as a guarantor, and it was the 
UK which opened the door to the 
Greek Cypriots under the name 
of the Republic of Cyprus. The 
UK has an obligation to treat both 
sides in Cyprus equally, and 
Starmer should also listen to the 
Turkish Cypriot side’s perspec-
tive,” he said. 
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Tatar: We do not see the United 
Kingdom as a neutral guarantor

Geneva meetings must 
pave the way for Cyprus 
talks based on rule of law

Nearly eight years after 
the last round of stalled 
talks on the long-stand-

ing impasse caused by Turkey’s 
invasion and occupation of the 
northern areas of the Republic 
of Cyprus in 1974, extended 
meetings sponsored by the Uni-
ted Nations are scheduled to 
take place in Geneva on 17 
and 18 March. 

UN Secretary-
General Antonio 
Guterres has 
stated that the 
purpose of 
the meetings 
is to facilitate 
“substantive 
discus-sions on 
the future course 
of the Cyprus 
issue”, to “re-new dia-
logue and signal the beginning 
of a more positive dynamic for 
the future” and to lead to the 
restart of negotiations. 

The meetings will be attended 
by the President of the Republic 
of Cyprus, Mr Nikos Christodou-
lides, along with a delegation 
of ministers and party leaders; 
Ersin Tatar, the representative of 
Turkey’s illegal subordinate re-
gime in the occupied areas; and 
representatives from the nomi-
nal ‘guarantors’ of the Republic 
of Cyprus – Greece, Turkey, and 
the United Kingdom. 

As an organisation founded 
by Cypriots forcibly displaced by 
Turkey’s illegal invasions and 
ongoing occupation in Cyprus, 
Lobby for Cyprus welcomes     
efforts to build momentum for 
the resumption of talks. 

We support the efforts of the 
President of the Republic of   
Cyprus to ‘achieve a positive 
outcome in Geneva’ and his 
commitment to reject ‘any other 
form of solution or any actions 
or measures aimed at consoli-
dating the occupation’ by Turkey, 
such as the Turkish maximalist 
notion of a ‘two-state’ settle-
ment.   

However, Lobby for Cyprus 
asserts that any agreement to 
restart talks must be based on 
a just and sustainable settle-
ment that upholds the rule of 
law, benefits all citizens and 
lawful residents of the Republic 
of Cyprus, and recognises the 
Republic’s sovereignty over the 

entire island.  
Any commitment to    
future negotiations 

must pave the 
way for a settle-
ment that does 
not segregate 
Cypriot citizens 
on the basis   
of ethnicity, lan-

guage or religion 
and a Republic of 

Cyprus that is devoid 
of the ‘zones’ that Cyp-

riot citizens have been violently 
forced into by Turkey’s occupa-
tion forces.  

A settlement that entrenches 
Turkey’s de facto partition would 
be akin to apartheid, perma-
nently segregating the people of 
Cyprus, violating the principles 
of the European Union of which 
Cyprus is a member and would 
infringe upon the fundamental 
human rights of all Cypriots.  

Lobby for Cyprus reiterates its 
call for a common united future 
for all Cypriots in a truly unitary 
and integrated Cypriot state, 
which rests on the rule of law, 
inclusive democratic values and 
the principles of liberal demo-
cracy. 

We remain committed to a 
just resolution based on the 
3Rs: the removal of all Turkish 
occupation troops; the humane 
repatriation of Turkish colonists 
transferred to occupied Cyprus 
to alter the island’s demography; 
and the right of return for all refu-
gees and internally displaced 
persons, without restriction or 
preconditions, as mandated by 
UN resolutions.  

 
Lobby for Cyprus

Cypriots abroad want to see societal change  
before moving back home
President Nikos Christo-

doulides has pledged to 
transform Cyprus’ “brain 

drain” into a “brain gain,” announ-
cing plans to visit London in May 
to encourage Cypriots in the UK 
to return home.  

He promised to present an 
“attractive package” to entice 
them back, though details re-
main scarce. 

Inspired by Greece’s approach, 
Christodoulides appears to be 
following the example of Greek 
Prime Minister Kyriakos Mitso-
takis, who introduced significant 
tax incentives in 2020 to encour-
age Greeks abroad to return.  

Mitsotakis claimed last Nov-
ember that 300,000 Greeks had 
returned due to these incentives, 
which included a 50% reduction 
in income tax for seven years. 

In Cyprus, however, the stra-
tegy is less defined. Employers’ 
and Industrialists’ Federation 
(OEV) chairman Michalis Anto-
niou cautioned against exces-
sive incentives, arguing that Cyp-
rus already offers favourable 
conditions, including existing tax 
breaks, a strong economy, and 
a high quality of life.  

He also highlighted the ab-
sence of inheritance tax, parti-
cularly in contrast to recent tax 

hikes in the UK. 
“I don’t believe additional       

incentives are necessary,” An-

toniou said. “If someone is con-
sidering returning, it won’t be 
just because of lower taxes.”

www.parikiaki.com
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Father Gregory inspires 
students at St Andrew  
the Apostle School 

St Andrew the Apostle 
School welcomed Father 
Gregory on Thursday 6 

March 2025 when he delivered 
an inspiring service for the sea-
son of Lent.  

Father Gregory highlighted 
the importance of reflection, 
prayer and acts of kindness and 
charity, advising students to em-
body these virtues in their daily 
lives.  

His words resonated with the 
students, encouraging them to 
embrace compassion during 
this special time of year. 

The service provided a plat-

form for students to explore the 
spiritual significance of Lent and 
offered guidance on how to live 
out these values in a thoughtful 
and impactful manner. Father 
Gregory’s approach reinforced 
the spirit of community and per-
sonal growth. 

St Andrew the Apostle School 
is grateful to Father Gregory for 
his visit and the sincere impact 
of his words on the students. 
This special event highlights the 
school's commitment to nurtur-
ing not only the academic but 
also the spiritual development of 
our students. 

STELIOS to hit UK cinemas on 25 April

www.parikiaki.com

Two Fresh Productions are delighted to announce that Greek 
film Stelios will be hitting UK cinemas on 25th April. The film 
made history at the Greek box office when it premiered on 

19 December 2024.  
Originally titled Yparcho - named after one of Stelios Kazantzidis’ 

most iconic songs - the film is directed by Yorgos Tsemberopoulos 
and produced by Tanweer Productions, and brings the legendary 
Greek singer’s story to life.  

The touching story of a child from a Pontic refugee family who 
managed to survive and thrive against all odds, thanks to his immense 
talent and resilience in the face of social and personal challenges. 

Music, love, family, friends, fishing, creativity, people of the night, 
hardcore fans, and intense conflicts come together to create the 
mosaic of his life.  

Starring Christos Mastoras, lead singer of the band Melisses, in 
the title role, Stelios is a must-see for music and cinema lovers alike. 

Director Yorgos Tsemberopoulos says, “In this film, I aim to explore 
the soul of a man whose songs spoke to millions. With the power 
and magic of his voice, Stelios Kazantzidis opened doors for himself 
and those around him. Yet, his family, love affairs, and overwhelming 
fame left little room for personal happiness. 

“The film captures the creation of iconic songs that Greeks con-
tinue to sing and dance to in gatherings and celebrations. Simulta-
neously, it chronicles Greece’s evolution from poverty to a modern 
era, offering insight into the roots of our current times. 

“Cinematically, the film focuses on character authenticity and 
emotional truth. As the years progress, the settings and costumes 
transform rapidly, reflecting the times without overt explanation. 
The story takes us into spaces and scenarios familiar from classic 
black-and-white films, brought to life with today’s cinematic tools, 
unveiling the backstage genesis of Greece’s first major music stars. 

“The challenge is to reintroduce Stelios Kazantzidis as the hero 
of this story.” 

Stelios is the first acquisition of Two Fresh Productions, the team 
behind the production and release of The Divided Island, a docu-
mentary about the Cyprus problem which released in cinemas     
November 2024 and is now streaming on Prime Video. 

Enfield based Turkish Cypriot Cey Sesiguzel and Greek Cypriot 
Andreas Tokkallos are joined by industry film distribution veteran 
Lucy Savage, (Pathe, Studio Canal, Kaleidoscope and more recently 
Film Soho). Together they will acquire films from and about the 
Mediterranean. 

The team at Two Fresh stated, “Greeks have been lining up out-
side movie theatres to watch the film on the life and career of this 
beloved singer admired by older and younger generations alike. We 
are very excited to share this important and wonderful film to the wide 
Greek diaspora here in the UK, where we think it will be equally as 
successful.” 

Book your tickets now at www.twofresh.co.uk/stelios-movie
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Theatro Technis seminar explores British Cypriot  
representation within the wider cultural landscape of the arts

www.parikiaki.com

On Friday 28th February 
2025, Theatro Technis, 
in collaboration with   

Kyriacos And Company, brought 
together people working in film, 
theatre and literature for the in-
augural conference entitled ‘Who 
Do We Think We Are?’, a semi-
nar dedicated to exploring the 
representation of British Cypriots 
within the broader cultural land-
scape of the arts in the UK. 

The event kicked off with a 
welcome from two-time Olivier 
award-winning director, writer 
and producer Kerry Kyriacos 
Michael MBE who is the Creative 
Director of Theatro Technis in 
Camden, the country’s first pro-
fessional and community space 
dedicated to the Cypriot dias-
pora.  

The UK-born Cypriot set out 
the following questions: Who are 
the Cypriot artists and practi-
tioners making waves in the UK? 
How have Cypriot artists and 
practitioners navigated the Brit-
ish creative landscape? Are they 
seen as British or foreign? To get 
their work on – do they self-label 

Greek, Cypriot, or neither or 
both? What stories do they want 
to tell? What stories are they 
expected to tell? And how diffe-
rent is the experience for those 
who emigrated here – to those 
who were born here? 

The packed-out theatre heard 
from a range of creative leaders 
from within our community. 

The first panel represented 
those working in theatre and 
music.  

Akin Gazi, a British born Turk-
ish Cypriot and established actor, 
known for his roles in major pro-
ductions such as Prison Break 
and the upcoming SKY thriller 
Atomic, talked about the challen-
ges of being regularly asked to 
play generic ‘foreigners’ from the 
middle east.  

Andy Charles, originally an 
actor who trained at the Royal 
Central School of Speech & 
Drama, and now an actor’s agent, 
gave a perspective from both 
sides of the industry. 

Martha D. Lewis, an award-
winning music maker, and one 
half of the comedy music duo 

Donna and Kebab, spoke of the 
specific challenges women faced 
is the early years of when she 
and Eve Polycarpou started out. 

The second panel was focused 
on film and heard from three film 
makers and producers all who 
had taken the initiative of mak-
ing their own films.  

Sam Neophytou, the co-
founder of the Crouch End Pic-
ture House, shared his thought 
on how there was no representa-
tion on television when he grew 
up, which motivated him to pro-
duce his own 50-minute London 
Cypriot television drama called 
Bubbles.  

Cey Sesiguzel a London-born 
Turkish Cypriot, told the audi-
ence about the making of The 
Divided Island, an award-win-
ning feature-length documentary 
that explores the Cyprus con-
flict, which he made with Greek 
Cypriot  Andreas Tokkallos.  

And Marcus Markou shared 
stories about the making of his 
acclaimed debut feature film 
Papadopoulos & Sons in 2012. 

The final panel looked towards 

the future and started with Dr 
Marilyn Panayi, an independent 
director and producer, and chair 
of Theatro Technis. She remin-
ded us of the pioneering work of 
George Eugeniou, the late Artis-
tic Director of Theatro Technis, 
who died in December 2024.  

Anthony Anaxagorou, a British-
born Cypriot poet and essayist, 
who has made significant strides 
in literary circles with his award-
winning works, talked with great 
passion around the language 
and labels that have been im-
posed on us over generations by 
the British and others who have 
occupied the island.  

The afternoon ended with a 
contribution from Athena Mandis, 
a filmmaker and Senior Lecturer 
in Film Practice, who gave us her 
perspective from her works ex-
ploring migration and identity, 
themes explored in her short film 
Camden to Enfield – A Cypriot 
Migration Story, charting the 
journey of the 29 bus. 

There was also a recorded 
speech from the Cyprus High 
Commission Cultural Counsellor 

Marios Theocharous.  
The event was filmed, and we 

were told that highlights would 
be shared on the theatre’s web-
site in coming weeks.  

After the event, people stayed 
in the bar and networked. There 
was a strong feeling throughout 
the day that this kind of coming 
together was long overdue and 
more such events were needed. 

 
About Theatro Technis 

Founded in 1957 by George 
Eugeniou, Theatro Technis has 
been an independent company 
and venue for over six decades. 
Now, with Kerry Kyriacos Michael 
MBE joining as its Creative Direc-
tor, a new era is beginning.  

Kerry, known for his passion for 
culturally diverse and disruptive 
work and leadership of Theatre 
Royal Stratford East, aims to 
bring fresh perspectives to the 
organisation.  

Nestled between King’s Cross 
and Camden, Theatro Technis 
has a rich history of celebrating 
both local and international art-
ists. With resident companies 
over the years, such as Tamasha 
Theatre Company, Gate Theatre, 
Scene and Heard, The Produc-
tion Exchange, and London Sin-
fonietta, the venue continues to 
expand its programme. Hosting 
popular events like the Camden 
Fringe Festival and Shubbak 
Festival and showcasing emerg-
ing talent from around the world, 
Theatro Technis remains a vibrant 
hub for innovative Theatre and 
performance. At its heart, the 
venue is dedicated to serving its 
diverse and dynamic community. 

www.theatrotechnis.com 
@TTechnis 
 

Kerry Kyriacos Michael MBE 
Kerry is a second-generation 

Cypriot. He heads up Kyriacos 
And Company, a UK-based pro-
duction company that makes TV, 
film and theatre. He was a foun-
der member and chair of MENA 
Arts UK, a board member of  
the British Council’s Arts Advi-
sory Group, and on the execu-
tive board of the performing arts 
and entertainment trade union, 
EQUITY.  

In June 2022, he also became 
the creative director of Theatro 
Technis. He is also developing 
various pieces of theatre in the 
UK and US as a director, maker 
and producer.  

He was Artistic Director & Chief 
Executive of Theatre Royal Strat-
ford East from Sept 2004 to Sept 
2017. For 13 years, he forged the 
Theatre’s commitment to develop 
new work and provide a platform 
for voices under-represented.  

He won two Olivier awards, 
seven nominations, two What’s 
on Stage Awards, and the UK 
Best Touring Theatre Award. His 
inaugural season was nominated 
for an Olivier Award for ‘a power-
ful season of provocative work 
that reaches new audiences.’ Its 
hip-hop production Pied Piper 
won an Olivier that year, and 
Kerry’s production of Cinderella 
was nominated for an Olivier, the 
first pantomime nominated in 
the Awards’ history.   

Other nominations since then 
include You Me Bum Bum Train, 
Roadkill, Oh What A Lovely War 
and The Government Inspector. 
In March 2018, Kerry won Artis-
tic Director of The Year at the OFF 
WEST END Awards and was 
awarded the Freedom of the City 
of London. In the 2018 Queen’s 
Birthday Honours List, he was 
made an MBE for services to the 
Arts. 

www.kmichael.info
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Live 4 Dancing’s spectacular  
theatre show in aid of Great Ormond 
Street Hospital Children’s Charity
Broadway meets pop like 

never before! Get ready 
for an electrifying night of 

dazzling ballroom, iconic Broad-
way hits, and chart-topping pop 
anthems.   

Award-winning Live 4 Dancing 
dance studio proudly presents 
BROADWAY RELOADED: POP 
EDITION, a spectacular theatre 
show that blends the magic of 
the stage with the energy of pop 
music.  

The event will take place on 
Sunday 11th May 2025 at the 
Pentland Theatre, Arts Depot, 
5 Nether Street, London N12 
0GA. 

Expect stunning choreogra-
phy, breath-taking Ballroom & 
Latin dance performances, and 
an unforgettable night of enter-
tainment. 

The show is in aid of the 
Great Ormond Street Hospital 
Children’s Charity (Registered 
charity no. 1160024). 

Tickets can be purchased via: 
www.artsdepot.co.uk/event/ 
live-4-dancing-presents-broad-
way-reloaded-pop-edition or 

please call the Box Office on 
020 8369 5454. 

Live 4 Dancing, founded nine 
years ago by UK Cypriot Maria 
Kyriacou, is London’s premier 
dance school for Ballroom & 
Latin American dance classes. 

A structured class pro-
gramme teaches the Waltz, 
Tango, Foxtrot, Quickstep in 
Ballroom, and the Cha Cha, 

Rumba, Samba, Jive, Paso 
Doble, Salsa and Bachata in 
Latin. 

Children have the opportunity 
to take exams assessed by the 
International Dance Teachers’ 
Association (IDTA) and sparkle 
on stage in performances. 

For further information or to 
book a trial class, please visit: 
www.live4dancing.co.uk

MPS Greek & Cypriot Association 
celebrate the start of Great Lent

www.parikiaki.com

The Metropolitan Police 
Service Greek & Cypriot 
Association held its annual 

Orthodox Easter Event at New 
Scotland Yard on Wednesday 
5th March 2025. 

Leaders from the Greek, Cyp-
riot, Slavic and Romanian com-
munities were invited. 

The event provided an oppor-
tunity for officers, staff and com-
munity to celebrate the Orthodox 
faith and the diverse nature of 
the organisation. Food and re-
freshments were provided. 

The VIP dignitaries that atten-
ded included Father Grigorios 
(Representing the Archdiocese), 

Deputy Assistant Commissioner 
Helen Millichap, Cyprus High 
Commissioner Dr Kyriacos Kou-
ros, Consul Olesandr Yurkin – 
Ukrainian Embassy and Lieute-
nant Colonel Georgios Tzatzakis 
from Hellenic Police. Also pres-
ent were priests from the Ukrai-
nian and Romanian churches 
along with Greek, Cypriot, Roma-
nian and Slavic officers and staff 
from the Metropolitan Police Ser-
vice. 

The Secretary of the Metropo-
litan Police Service Greek & Cyp-
riot Association, George Palmas 
said, “Today’s event is a fantastic 
way to raise the profile of Ortho-

doxy within the Met, celebrate our 
diversity and promote inclusivity.  

“I would like to thank the Mets 
Greek & Cypriot, Slavic & Ro-
manian Police Associations for 
their hard work over the past few 
months in putting an event like 
today’s together. 

“Easter is the most significant 
event in the Orthodox calendar. 
The Met has thousands of emplo-
yees that follow the Orthodox 
faith from various nationalities, 
including Greek, Cypriot, Roma-
nian, Bulgarian, Ukrainian, Rus-
sian and Ethiopian. 

“We wish everyone a peace-
ful Pascha.”
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Cyprus at the Commonwealth Day 
2025 celebrations 

T
he High Commissioner of 
the Republic of Cyprus, 
Dr Kyriacos Kouros, atten-

ded Monday’s annual Common-
wealth Day Service of Celebra-
tion at Westminster Abbey, hon- 
ouring the enduring spirit of the 

Commonwealth family. 
Political Counsellor, Ms Melivia 

Demetriou, proudly represented 
Cyprus at the ceremonial rais-
ing of the Commonwealth flag, 
hosted by UK House of Com-
mons Speaker Rt Hon Sir Lind-

say Hoyle, and at the wreath-lay-
ing ceremony at the Memorial 
Gates, paying tribute to Common-
wealth servicemen and women 
who fought in both World Wars. 

Congratulations to our 2025 
flag bearers, UK Cypriots Alex 
Tofalides, Olympic fencer, at the 
Westminster Abbey service, and 
Mary Joannou, UK Parliament 
staff member, at the House of 
Commons ceremony. 

This year’s theme, Together 
We Thrive, highlighted the 
strength of the Commonwealth - 
a global network of 56 countries 
and 2.7 billion people - and the 
importance of fostering strong, 
connected communities.

Partasides attends a series 
of important meetings

www.parikiaki.com

Well-known photogra-
pher and cameraman, 
Doros Partasides, last 

week attended a series of im-
portant meetings. 

On Monday, he attended a 
dinner organised by the Chipping 
Barnet Conservative Association, 
where guest speaker was Lord 
Peter Lilley, a British politician 
and life peer who served as a 
cabinet minister in the govern-
ment of Margaret Thatcher and 
John Major. 

Mr Partasides took the oppor-
tunity to speak to Lord Lilley about 
his personal experience as a 
journalist during the 1974  Turkish 
invasion of Cyprus, and referred 
to Thatcher's good relations with 
former Cyprus Presidents Spyros 

Kyprianou and George Vassiliou. 
On Tuesday, Mr Partasides 

joined a special event hosted by 
the Embassy of Austria to cele-
brate International Women’s Day.  

The discussion, ‘Mothers, 
daughters, sisters, and warriors 
- The role of women in democra-
cy and freedom of speech’, was 
chaired by FPA Director Debo-
rah Bonetti and included a panel 
of top foreign correspondents 
who highlighted the importance 
of women’s voices in protecting 
human rights and freedom ac-
ross the world. 

Wednesday saw Mr Partasides 
attend a conference organised 
by UK Media Freedom Forum in 
partnership with City St George’s 
University, in cooperation with the 

Safety of Journalists platform of 
the Council of Europe, with ad-
ditional support from UNESCO’s 
Global Media Defense Fund. 

The forum explored a number 
of topics impacting media free-
dom around the world, including 
strategic lawsuits against pupil 
participation and other legal 
threats, misinformation and dis-
information, journalists in exile, 
economic pressure, spyware and 
surveillance and the impact of 
artificial intelligence. 

During a break, Mr Partasides 
had the chance to talk with Direc-
tor Sneh Aurora of the London 
Office of Commonwealth Human 
Rights' initiative, where they ex-
changed ideas for future coope-
ration. 

Last Thursday, the FPA orga-
nised an exclusive briefing with 
the Human Rights House Foun-
dation, on Belarus and Russia, 
at the Royal Overseas League. 

Given the rapidly evolving     
situation in the Ukraine - Russia 
conflict, professional women, 
Human Rights lawyers and de-
fenders are forced to live outside 
their countries. They expressed 
their feelings about their human 
suffering with the authoritarian 
regimes of Belarus and Russia. 
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Last Breath 
 
This intense action thriller is 

based on the true events that 
took place in the North Sea in 
2012. It is a remake of the bril-
liant 2019 documentary, LAST 
BREATH, written by Alex Parkin-
son, who now directs along with 
Richard Da Costa.  

The nail biting story follows       
a group of deep-sea divers as 
they race against the clock in 
order to rescue one of their 
teammates following a serious 
saturation diving accident.  

At the opening credits,        
Parkinson acknowledges the 
fact that maintaining undersea 
gas lines in the North Sea and 
being a saturation diver is one 
of the most dangerous jobs in 
the world. After that, he intro-
duces his characters as they 
are about to embark on this life 
threatening mission, but first we 
see Chris Lemons (Finn Cole), 
the youngest of the divers with 
his loving fiancé Morag (Bobby 
Rainsbury), who is expecting 
their first baby. But during the 
assignment, Lemons has his 
umbilical cable severed and 
finds himself trapped around 
100 metres under the sea with-
out heat or light and the oxygen 
is rapidly running out. It is now 
up to his fellow divers Duncan 
Allcock (Woody Harrelson) and 
Dave Yuasa (Simu Liu) to come 
to his rescue… 

It is a nail biting story super-
bly produced with an elite cast 
that also includes Cliff Curtis 

and Mark Bonnar as the Cap-
tain and Dive Supervisor on the 
vessel. It will take your breath 
away! 

 

Mickey 17  

Bong Joon Ho’s eagerly 
awaited follow up to his Oscar-
winning triumph PARASITE has 
taken over three years to reach 
cinema screens. The release 
date has been postponed seve-
ral times and eventually, it is 
now available to view on the big 
screen.  

It is written and directed by 
Joon Ho, who adapted it from 
Edward Ashton’s novel “Mickey 
7”, which tells the story of Mickey 
Barnes (Robert Pattinson), an 
unlikely hero chosen to become 
an “expendable” on the alien 
landscape of Nilfheim.  

He is assigned treacherous 
tasks and after he dies, his body 
is reprinted, that is why he is now 
called MICKEY 17. But follow-
ing another deadly mission, he 
returns to base where he comes 
face to face with Mickey 18, 
who is all set to take over from 
him… 

It is a brilliant premise, but 
overall it is another miscon-
ceived and uneven project like 
his SNOWPIERCER made in 
2013.  

Pattinson is a strong presence 

but as the action develops it 
loses its grip and feels repeti-
tive, overlong and dull. And the 
award for the most outrageously 
OTT double act goes to Mark 
Ruffalo and Toni Collette as the 
villainous dictators.  

 

Sister Midnight 

Writer/director Karan Kand-
hari’s extraordinary film follows 
the story of Uma (Radhika Apte), 
a reluctant bride in an arranged 
marriage stuck in a small Mum-
bai shack with paper-thin walls.  

She continues to live a soli-
tary existence hardly communi-
cating with anybody not even 
with her husband. And things get 
even worse for Uma when she 
begins to experience strange 
thoughts and behaviours and 
starts to act peculiarly… 

Kandhari’s engaging and 
highly original film opens in a 
realistic manner before it turns 
into a much more surrealistic 
affair where anything and eve-
rything is possible.  

It is a remarkable film debut 
from this talented filmmaker and 
it also boasts a terrific lead per-
formance from Apte. 

Before  

Billy Crystal is determined to 
prove that he is much more than 
a solid comedy performer in this 
well produced psychological tele-
vision drama. He plays Eli Adler, 
a child psychiatrist who, follow-
ing the tragic death of his wife 
Lynn (Judith Light), tries hard to 
help Noah (Jacopi Jupe), a trou-
bled young boy. But the deeper 
he gets to know the boy, the more 
he begins to feel that Noah has 
a haunting connection to Eli’s 
past… 

The early episodes in this ten 
part drama are suitably intrigu-
ing and atmospheric, but by the 
end of the series, the whole thing 
feels overblown and repetitive. 
Crystal’s performance as the 
haunted psychiatrist works well 
and so does Jupe’s, who works 
overtime as the disturbed boy. It 
is also good to see the wonder-
ful Rosie Perez at her element 
as the boy’s distressed mother. 
(Apple TV+) 

 

Die Before  
You Die  

Dan Pringle’s daring film is 
co-written by him with leading 
actor Ziad Abaza and it is prob-
ably inspired by Ryan Reynolds’ 
2010 vehicle BURIED.  

Abaza plays Adi, one of those 
ghastly influencers and he prob-
ably gets what he deserves when 
he agrees to be buried alive for 
an internet challenge organised 
by a mysterious group. It is hard-
ly surprising that this ridiculous 
challenge goes dramatically 
wrong… 

Abaza delivers a committed 
performance and the whole pro-
ject is imaginatively executed 
but you need to identify and care 
about the fate of this sad indivi-
dual which unfortunately you 
don’t.  

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

My childhood in Kentish 
Town was colourful and 
eventful. Our neighbour-

hood was like the United Nations 
of North London. One of my 
closest friends, Guyanese, and 
his mum, designed and made 
clothes that would not be out of 
place in a V & A exhibition titled 
“Sartorial eclecticism of 1970’s 
London,” They were loud, proud 
and flamboyant.  

Last week I was at The Na-
tional Theatre to see Altera-
tions, a seminal work by Mi- 
chael Abbensetts – those of you 
old enough will remember his 
groundbreaking late Seventies 
BBC TV series, Empire Road, 
the first to be written, acted and 
directed by mainly Black artists 
(I can still hum the tune).  

Alterations was written at 
around the same time, it has a 
sitcom feel about it, homing in on 
the dream of tailor Walker Holt, 
that being a shop on Carnaby 
Street. His first challenge feels 
like a stitch too far, a new client 
presenting him with a mountain 
of trousers that need repairing 
in less than a day. Achieve that 
and the dream may become a 
reality. Family and friends are 
now in the firing line as he gets 
to work, everything hangs on 
him succeeding. So much so 
that even when wife Darlene 
loses her job, he refuses to give 
her money. 

Abbensetts’s writing, with ad-
ditional material by Trish Cooke, 
is witty and provocative, en-
hanced hugely by Frankie Brad- 
shaw’s set design and costumes. 
The higgledy-piggledy upstairs 
shop is packed full of clothes 
racks, sewing machines, an array 
of shiny outfits hung everywhere, 
rolls and rolls of colourful mate-
rial, and as the rap between the 
various characters picks up pace, 
so the more poignant theme of 
xenophobic Britain comes into 
play.  

Arinzé Kene is a crackerjack 
Walker and his capricious be-
haviour reaches an apogee of 
moodiness when he falls to the 
floor and screeches like a spoilt 
brat. Cherrelle Skeete’s Dar-
lene, who pines for her life in 
Guyana, gives an ardent and 
lively portrayal, playing up to the 
surreptitious advances from 
perky Horace, a mischievously 
likeable Karl Collins.  

Some of the updating feels a 
little contrived and out of quilter 
with the original in what is 

otherwise a welcome return for 
a piece of Black theatre his-
tory, and director Lynette Linton 
gives the production a rhythm 
and pace as though being per-
formed to a calypso backing 
track. Dreams and aspirations 
underpin much of the story, 
those of the Windrush genera-
tion who aside from working 
hard, also had to contend with 
a society not ready for their ar-
rival. So when Walker defiantly 
declares “If it’s good enough for 
the Jews, Asians and Whites, it’s 
good enough for us,” it raised 
a laugh and a knowing nod from 
my Jamaican companion who 
arrived here in 1961. One of those 
historical moments in time that 
still resonate strongly in today’s 
troubled world.  

My second visit to the South-
bank was one of those surprises 
treats that found me at the Royal 
Festival Hall for a piano recital 
by (Dame) Mitsuko Uchida play-
ing Beethoven (Piano Sonata 
No.27) Schoenberg (Three Piano 
Pieces), Kurtág (Márta ligaturája) 
and Schubert (Piano Sonata 
No.21). Let’s deal with the inane 
first – people. One idiot trying 
to film her at the start got what 
he deserved – chastised like a 
child by Uchida. And the (loud) 
coughing which she tried to 
temper with a gestured hand 
to her chest. In fact that noise 
prevented me from hearing the 
Kurtág - no bad thing and Scho-
enberg will never be my tasse 
de thé.  

The Beethoven  was lyrical, 
intimate, full of subtle contrasts 
and a masterclass in musician-
ship that also brought out the 
passion and dynamism oft asso-
ciated with his work. Schubert’s 
final piano sonata however took 
the recital to another level. It 
opened as though on a journey 
to somewhere mysterious with 
Uchida making full use of lin-
gering notes, never rushed yet 
flowing. The slow movement left 
me gobsmacked by its beauty 
and nanosecond pauses allow-
ing the sound and our thoughts 
to meld into one. The rondo of 
the final movement ended with 
a flurry of varying tempos with 
that gorgeous recurring leading 
theme now seeping deep into 
our collective psyche. The pro-
longed standing ovation was 
inevitable. 

ALTERATIONS -  
www.nationaltheatre.org.uk 

Photo: Marc Brenner

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

A stitch in time 
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Micro-wineries in Cyprus hope to give the world's oldest named 
wine - COMMANDARIA - a comeback

Cypriot milk and dairy companies 
to exhibit at IFE

Praised by the ancient Greek giants Homer and Euripides for its 
superb quality nearly 3,000 years ago, Cyprus’ Commandaria is 
the world´s oldest recorded and named wine. 

Despite its rich heritage, the sweet wine has struggled to find its 
niche in the global market. Now a number of micro-wineries in this 
east Mediterranean island nation are reviving traditional wine-making 
techniques and giving Commandaria a chance at a long-awaited 
comeback. Makers hope to tap rich legends around the ruby red wine. 

It´s said to have won the world's first known wine competition 
during the 13th century rule of French King Philippe Augustus. 
English King Richard the Lionheart is said to have served it to guests 
at his 1191 wedding in Cyprus. And 14th century Mayor of London 
Henry Picard reputedly indulged the leaders of England, France, 
Scotland, Denmark and Cyprus in the Feast of the Five Kings. 

The wine, known as "nama" in antiquity, was renamed by the 
medieval Knights Hospitaller, who set up headquarters during the 
Third Crusade at an estate known for its wine production that they 
named Grande Commanderie. 

The island´s Orthodox Church later adopted Commandaria as its 
communion wine during Byzantine times. 

Production peaked when Venice ruled Cyprus in the 15th and 16th 

centuries and prized the wine for its sweetness and complex bou-
quet. Now bottles are sold for around 20 euros to up to 150. 

The wine's notes of honey, raisin, walnut, fig, carob, cinnamon, 
coffee and caramel are attributed to the island´s rich volcanic soil, 
said Christakis Nicolaou, community leader of Zoopigi village, home 
to the Commandaria museum. 

Annual production of the wine in recent years hovered at around 
200,000 bottles because demand tapered off, according to Savvas 
Constantinou, a beverage inspector with Cyprus´ agriculture and 
environment ministry. One factor is the exclusion of some 800,000 
Commandaria-loving Russian tourists as a result of sanctions      
imposed following Russia´s full-scale invasion of Ukraine. 

Constantinou said a bid to expand into the massive Chinese 
market made headway five years ago but wavered after producers 
couldn´t meet demand. 

Wine expert Demetri Walters, who holds the prestigious title of 
Master of Wines, said Commandaria sales haven´t gained much 
traction abroad primarily because of a lack of marketing. For in-
stance, the island´s main producer KEO have been slow to under-
stand the potential of the wine, particularly their older vintages. 

"A shame, as their Commandaria wines are very good," Walters 

told the Associated Press. "The unique and antique history, the 
extraordinary quality across the two styles and the terrific value 
for money...Everyone who tastes it for the first time with me is blown 
away by the complexity of the wine." 

Walters said although sweet wines are "out of fashion" except in 
the specialist trade, this is slowly changing for Commandaria. He 
said the wine was entered the UK market in recent years, but as a 
niche offering. 

Wineries such as Revecca in the mountain village of Ayios Mamas 
have found a steady domestic and foreign following, with sales on 
an upward swing since it opened in 2015. 

Its Commandaria last year won top prize at the national wine 
competition. The winery employs three people and produces 3,000 
bottles a year. 

Winery curator Nikolas Christodoulides said he´s experimenting 
with bespoke varieties catering to clients' tastes. 

"Our focus is on improving quality rather than being fixated on 
quantity," Christodoulides said. The approach has worked for one 
Israeli couple who, according to Christodoulides, flies to Cyprus 
just to replenish their stock. 

Commandaria is made with dark Mavro and white Xynisteri grapes 
that are indigenous to Cyprus. They are left in the sunshine after 
harvest for seven to 12 days to bring out the distinctive sweetness. 

The wine is matured in reused oak barrels for at least two years 
in line with strict production laws to conform with the European 
Union’s protected designation of origin. That means authentic 
Commandaria comes only from 14 villages on the southern face 
of the Troodos mountain range, where they´re exposed to sunlight 
throughout the day. 

Some wineries produce a darker, sweeter version made strictly 
from the Mavro grapes. That version is preferred at the Karseras 
winery in the village of Doros, with an annual average production of 
40 tons. 

Manager Philippos Karseras is encouraged by an upswing in 
domestic consumption, though it isn´t quite enough to make up for 
the loss of the Russian market. 

But those running the Revecca winery believe that these small 
wineries will gradually win back consumers. 

"We have ensure the consistency of our product´s quality first 
and win over the domestic market before we can make a collective 
push to market Commandaria abroad," Christodoulides said. 

 
Source: AP News 

The Commercial Section of the Cyprus High 
Commission in London brings to the attention of 
all interested parties that 6 Cypriot milk and dairy 
companies will participate at this year’s Inter-
national Food & Drink Event – IFE 2025, which 
takes place from 17-19 March 2025, 10am – 5pm, 
at ExCeL London. 

Eleftherios G. Eleftheriou "Achnagal" Ltd (stand 
no 3116), Olympus Foods Cyprus Ltd, (stand no 
3213), Pantziarou Bros Dairy Products Ltd (stand 
no 3211), Papouis Dairies Ltd (stand no 3110), 
Petrou Bros Dairy Products Ltd (stand no 3112), 
and Tyras Dairies Cyprus Ltd (stand no 3114) will 
present their new products lines in Halloumi (PDO) 
and other dairy, and welcome everyone who would 
like to obtain more information. 

The exhibition is for trade only. IFE brings        

together 1,500 global food and drink suppliers all 
under one roof, making it easier to meet a plethora 
of new business. 

Taste, test, and source thousands of delicious 
products hitting the shelves and meet the faces 
behind the brands. 

Meet with industry leaders and brand new food 
& drinks business. Discover new and exciting part-
nerships to increase your business needs. 

Meet with industry leaders and brand new food 
& drinks business. Discover new and exciting part-
nerships to increase your business needs. 

Opening & Closing Times:  
Monday 17 March: 10:00 – 17:00  
Tuesday 18 March: 10:00 – 17:00 
Wednesday 19 March: 10:00 – 16:00 
For further information, visit www.ife.co.uk. 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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I am very proud to be a pow-
erful, independent woman. I 
have a creative mind that can 

think, listen, learn, and make de-
cisions. Circumstances in early 
life forced me to grow up quite 
quickly with the capability to make 
important choices and take on 
adult responsibilities on my own. 

As children, and in our young 
teens, decisions are often made 
for us; we have some choices 
of course, with maybe friends, 
hobbies, clothing, music, food 
preferences, etc. In some coun-
tries as a woman, some of these 
choices are restricted by cultural 
beliefs, and even choosing our 
own lifelong partner for marriage 
may be taken away and left to 
other family members. Your whole 
future left in other people's hands 
- how would you feel about that? 
Many years back, that is how it 
was, not only in foreign countries 
but in Britain too, we only have 
to watch a few period dramas 
to remind us how it really was.  

Every year on the 8th March, 

people around the world come 
together to celebrate Interna-
tional Women's Day (IWD), a glo-
bal event. It is a time to honour 
the achievements, resilience and 
strength of women throughout 
history and in our lives.  

Strong women come in many 
forms: leaders, activists, mothers, 
pioneers and trailblazers, each 
shaping the world in their own 
way. 

A strong woman is not just 
about physical power, it is about 
courage, determination, intelli-
gence and perseverance.  

A strong woman will challenge 
societal norms and fights for 
equality, she will overcome ad-
versity and turn struggles into 
victories. 

A strong woman will find ways 
to stand strong, not only for her-
self, but is able to support others, 
empowering future generations. 
She leads with compassion, whe-
ther in the workplace, at home, 
or in the community. 

A woman can show great 

strength and determination when 
required to save those around 
her. A natural maternal instinct 
with emotional empathy, often 
being selfless for keeping people 
safe and in peace. 

Let's take a look at some inspi-
ring women…there was Marie 
Curie, a pioneering scientist, the 
first woman to win a Nobel prize, 
and the only person to win in two 
different sciences (physics and 
chemistry); she made ground-
breaking discoveries in radio-
activity. 

Amelia Earhart (Aviation pio-
neer) breaking gender barriers 
- she was the first woman to fly 
solo across the Atlantic, proving 
that women could achieve great-
ness in a male-dominated field. 

Civil Rights icon Rosa Parks’ 
refusal to give up her seat on a 
segregated bus in 1955 sparked 
the Montgomery Bus Boycott, a 
key moment in the American 
civil rights movement.  

Joan of Arc (1412-1431), a 
fearless French warrior who led 

her country's army to victory 
before being executed for her 
beliefs. 

Katherine Johnson (1918-
2020), a NASA mathematician 
whose calculations helped send 
astronauts to space. 

Rosalind Franklin (1930-1958) 
made crucial contributions to 
the discovery of DNA's structure. 

Ada Lovelace (1815-1852), 
the world’s first computer pro-
grammer. 

Simone Biles, an American 
artistic gymnast showing out-
standing strength; she was the 
first female to win four Gold 
medals at a single Olympics in 
2016. 

Emmeline Pankhurst (1858-
1928), leader of the British suf-

fragette movement which fought 
for women's right to vote. 

Margaret Thatcher, Britain’s 
first female Prime Minister, 
known as the ‘Iron Lady’.  

Today there are actually more 
female doctors than there are 
male. Girls are now excelling at 
education, many becoming tea-
chers, doctors, entrepreneurs 
and activists who work tirelessly 
to make a difference. The sin-
gle mother balancing work and 
family, the young girl standing 
up to injustice, the scientist that 
pushes boundaries in her field. 
Each of these women represent 
strength in their own way. 

Not only can women be of 
great power, but they can be 
super smart, sexy and beautiful, 

both inside and out to go along 
with it. So embrace it, what a 
package!  

To all strong women, let's raise 
them, encourage them, inspire 
them, be them, honour them to-
day and everyday pushing them 
towards a more equal, inclusive 
and empowered world. Making 
independent, strong women, 
self-reliant and powerful to go 
out, do great things and achieve 
anything. 

Have faith in yourself! 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

International Women's Day

www.parikiaki.com
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Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

PARIKIAKI SPORT COURTESY OF 
premierboxingpromotions.com 
anthonypepe.com 
haringeyboroughfc.net 
scwlegal.co.uk 
cypriotsworldwide.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Barnet maintain top spot with eleven points clear

The Bees leave it late as 
super-sub Ndlovu helps 
give Barnet the win over 

Dagenham & Redbridge in the 
Vanarama National League. 

 The Barnet manager Dean 
Brennan, pictured above with 
our Michael Yiakoumi. 

Straight from kick off the tone 
was set, both the Bees and the 
Daggers aimed to take control 
early on, with the intent of domi-
nating the game. 

The ball didn’t stay in either 
half for long, as the sets of play-
ers from both teams pushed and 
fight to drive into their opponent’s 
box, looking to take the lead. 

The Bees were able to create 
chances within the early stages 
of the first half, but were strug-
gling to find the back of the net 
and convert the attack. 

The first real chance of the 

game for the hosts came just 
after the 20th minute, when Idris 
Kanu delivered the ball in from 
the right to find Ryan Glover. 

Glover took a strike towards 
goal but Louis Jones in goal for 
the Daggers was able to catch 
the ball and stop it from going 
any further. 

Lees then ten minutes later 
and Dom Telford found himself 
through on goal and one-on-one 
against the keeper. 

Telford strikes the ball low 
looking for that bottom right     
corner, but he hits the shot just 
wide as the ball rolled past the 
post and out for a goal kick. 

Minutes later and Antohny 
Hartigan created space for him-
self outside the box and decided 
to take his chance on goal, hit-
ting it with power and strength. 

However, his shot carried too 

much height as the ball flew over 
the crossbar, leaving the score 
goal less heading into the break. 

Half Time: 0-0 
The second half was under-

way, the visitors gained the pos-
session in the opening seconds, 
but not for long as Ben Coker 
was able to guide the ball out for 
a Bees throw in, giving the ball 
back to Barnet. 

The Bees first real chance      
of the second half came in the 
50th minute, when Zak Brunt 
chipped the ball into the box 
from the right and found Callum 
Stead, who connects well with 
a header, but the ball falls off 
target gliding over the bar. 

As Barnet continued to push 
for that opening goal, as Dom 
Telford took a strike from a tight 
angle on the edge of the box, but 
it was blacked by the Daggers 

defence and fell into the keepers’ 
hands. 

Dean Brennan decided it was 
time for some changes, bringing 
on Rhys Browne and Harry Chap-
man in the hope of changing the 
flow of the game. 

Not even a minute after com-
ing on and Harry Chapman found 
himself with space on the left, 
driving the ball forward and test-
ing his luck on goal, but his effort 
fell to wide as it flew post the 
left post. 

With the clock ticking on more 
changes were needed, with Lee 
Ndlovu going in for Dom Telford 
and Billy Clifford in for Ryan 
Glover. 

The pair were really making 
themselves known in the game, 
as Billy Clifford ran back to stop 
the visitors from creating any 
chances around the box, and Lee 

Ndlovu was using his strength 
to push the ball back up field. 

As the game was reaching 
the end of the 90, seven minutes 
were added to the game, mean-
ing there was time for one last 
big push to turn this game 
around. 

Over three thousand Bees 
fans were helping to carry the 
team, telling them to push on, 
break through and fight for that 
lead. 

Then out of nowhere, Lee 
Ndlovu retrieves the ball in the 
box, after a quick back and forth 
following a Bees corner. 

With one defender trying to 
push him off the ball, Ndlovu 
controls his balance and struck 
the ball low towards the near 
post, pushing it past the hand 
of Louis Jones in the goal. 

And just like that with only a 

few minutes remaining, Barnet 
had broken the deadlock and 
achieved the advantage in the 
game, leaving only very little 
time to defend it and for Dagen-
ham to revive themselves. 

After some quick last-minute 
efforts from the Daggers, it was 
all over, the Bees claimed ano-
ther three points and further ex-
tended their lead at the top of 
the table. 

Full-Time: 1-0 
 
Lineup: Evans, Coker 

(Browne 58’), Collinge, Telford 
(Ndlovu 70’), Stead, Kanu (Cro-
pper 78’), Glover (Clifford 75’), 
Brunt (Chapman 58’), Hartigan, 
Tavares, Kenlock. 

Goals: Ndlovu (90+3’) 
Attendance: 3655 (406 Away 

Supporters)

Our Michael Yiakoumi (left) with  
Barnet manager Dean Brennan

Can Barnet win the Championship and  
get promoted to League 2?

Barnet claimed another three points and further  
extended their lead at the top of the table

Haringey Borough 
draw at Wroxham

Wroxham played Haringey 
Borough in a match that had 
‘relegation six pointer’ written all 
over it.  

Only goal difference kept the 
Yachtsmen above Borough in the 
table and out of the drop zone at 
kick off, but they were ahead on 

eight minutes, Ryan Miles with 
his eighth goal of the campaign.  

Borough didn’t give up and 
levelled eighteen minutes from 
time, Rakim Richards with the 
equaliser, and that was how it 
ended, goal difference keeping 
the two apart. 

Haringey Borough fans enjoying the sunshine 

Gold for pole vault 
champion Karalis at 
the European Indoors 

Emmanouil Karalis on Sunday 
became the first Greek to win a 
gold medal in pole vault at the 
European Indoor Track & Field 
Championships, finishing joint 
first at Apeldoorn, in the Nether-
lands, in a rare case of two gold 
medals given for the same 
event. 

Karalis, who recently broke 
another national record clearing 
6.02 meters, could do no better 
than 5.90m. in the final on Sun-
day. However this sufficed for 
the Greek pole-vaulter (who had 
already broken the national  
record six times within 2025) to 
win gold, as he had exactly the 
same attempts as home favorite 
Menno Vloon. 

The organisers agreed to grant 
one gold medal each to Karalis 
and Vloon, who were both pro-
claimed winners. 

Speaking afterwards, Karalis 
said he was happy that after 
performing badly, he still earned 
gold and that he is hoping to 
continue this good form.

International Rugby back 
on in Cyprus in April

Mighty Mouflons are busy getting ready to host Andorra at Tsirio 
Stadium, Limassol on Saturday 5 April. Tickets will be available 
exclusively online from Saturday 22 March and the game will be 
live streamed for our fans across the globe.  

The boys are hungry for victory and keen to see Head Coach, 
Andrew Binikos taste one last win before he hangs up his boots. 

Set a reminder to get your tickets on website from 22 March and 
we’ll see you at Tsirio in April! 
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our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Pafos FC and Aris in Cyprus League title chase

Pafos FC had its second 
consecutive loss of points 
in the Cyprus League on 

Match Day 26, and its last in the 
regular season, a development 
which has sparked new interest 
to the chase for the title, as Aris, 
who beat Paralimni with 2-1, re-
duced the gap from the top to 
just one point.  

Aris goals came from Kokorin 
and Bengtson and Paralimni’s 

from Museliani. 
For Match Day 26 of the       

Cyprus League by Stoiximan, 
Pafos FC drew 0-0 with Ethnikos 
Achnas at “Stelios Kyriakides” 
and gave Aris the opportunity 
to reduce the gap. The game be-
fore they lost to Omonia in the 
cup. 

AEK did not take advantage 
of Pafos’ losses. AEK Larnaca 
lost to Omonia Aradippou 2-0 in 

a one sided game with their 
goals coming from Koutsakos 
in the 76th minute and from 
Borges in added time and remain 
8 points behind the first place 
of the standings and 7 behind 
the second. 

As a result, it seems that the 
battle for the title will be between 
Pafos FC and Aris. 

In the derby of Nicosia between 
APOEL and Omonia Nicosia on 

Saturday, APOEL, achieved a 
great victory with 2-1, gaining 
prestige points Apoel’s goals 
came from Meyer and Bah. Omo-
nia scored in added time through 
Stepinski. 

A great victory was achieved 
on Friday by Karmiotissa, who 
beat AEL by 2-1. Anorthosis and 
Omonia 29M drew in Periste-
rona. With this result, Anorthosis 
remain outside the first group of 

the League standings. 
Nea Salamis were leading 1-0 

against Apollon with a goal in 
the 47th minute from Bahassa. 
Apollon equalised in the 62nd 
minute through Yousef 

 
Results of Match Day 26th:  

Karmiotissa – AEL 2-1 
APOEL – Omonia 2-1 
Apollon – Nea Salamina 1-1 
Omonia 29M – Anorthosis 0-0  

Paralimni – Aris 1-2 
Omonia Aradippou – AEK 2-0 
Pafos FC – Ethnikos 0-0 

 
Standings:  

Pafos FC 62, Aris 61, AEK 54, 
Omonia 52, APOEL 43, Apollon 
40, Anorthosis 37, Ethnikos 29, 
Karmiotissa 27, Omonia Aradip-
pou 26, AEL 24, Paralimni 19, 
Nea Salamina 17, Omonia 29M 
14.

Haringey Borough 
Banqueting Hall

Pafos against Ethnikos Achna Aris against Enosis Neon Paralimni

AEK U16 Blacks reach Cup Final

AEK U16 Blacks triumph 
v New Salamis to reach 
League Cup Final. 

AEK’s U16s blacks secured 
a hard-fought 1-0 victory over 
New Salamis, propelling them 
to their 3rd cup final in 2 seasons 
and a chance to defend the tro-
phy won last season. 

The match, characterised by 
a well organised AEK side, saw 
them withstand significant pres-
sure from a dominant New Sa-
lamis side.  

Despite New Salamis control-
ling much of the possession, 

AEK’s adherence to discipline 
and willingness to work hard, 
saw them grind out a gritty win. 

The decisive goal, with 10  
minutes left to play, exemplified 
AEKs counter-attack tactics. 
Midfielder Kyros, picked the  
ball up in midfield and drove  
forward, releasing dangerous 
winger Tristan who beat his 
man and sent a fantastic cross 
in the box.  

AEK forward Charlie beat     
his defender sending his header 
onto the post and Lucca 
pounced on the loose ball to prod 

it home. 
Credit to both teams. Two good 

footballing sides put on a great 
game for their supporters and 
with so much riding on the game, 
it was played in good spirit and 
with an excellent display of sports-
manship. 

Harsh for Salamis who played 
some great football and on ano-
ther day, with luck on their side, 
things could have been different. 

Despite fighting to the end, it 
was to be AEKs day and where 
the stage is now set for them to 
defend their trophy in May.

UK Cypriot 
Louis top 
scorer 

Sixth place Beckenham 
Town had striker UK Cyp-
riot Louis Theophanous 

in fine form, with 26 goals from 
only 23 matches so far this sea-
son.  

King Louis hoped to continue in 
a similar fashion as eighth place 
Sheppey United came to call, the 
Ites four points further back, and 
whilst it took 73 minutes for a goal 
to arrive there was no surprise 
about the scorer, Theophanous 
doing it again for goal 27. As it 
turned out that was the only goal, 
and it keeps Becks hot on Mer-
stham’s heels in the battle for 
fifth. 
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Wednesday 12th March 2025 
UEFA Champions League 
Last 16 1st leg 
Lille v Borussia Dortmund 17:45 TNT Sports TV 
Arsenal v PSV 20:00 TNT Sports TV 
Aston Villa v Club Brugge 20:00 TNT Sports TV 
Atletico Madrid v Real Madrid 20:00 TNT Sports TV 
Thursday 13th March 2025 
UEFA Europa League 
Last 16 1st Leg 
Athletic Club v Roma 17:45 TNT Sports TV 
Eintracht Frankfurt v Ajax 17:45 TNT Sports TV 
Lazio v Viktoria Plzeň 17:45 TNT Sports TV 
Olympiakos Piraeus v Bodø / Glimt 17:45 TNT Sports TV 
Manchester United v Real Sociedad 20:00 TNT Sports TV 
Olympique Lyonnais v FCSB 20:00 TNT Sports TV 
Rangers v Fenerbahçe 20:00 TNT Sports TV 
Tottenham Hotspur v AZ 20:00 TNT Sports TV 
UEFA Conference League 
Last 16 1st Leg 
Cercle Brugge v  Jagiellonia Białystok 17:45 TNT Sports TV 
Djurgården v  Pafos 17:45 TNT Sports TV 
Lugano v Celje 17:45 TNT Sports TV 

Rapid Vienna v Borac Banja Luka TNT Sports TV 
Chelsea v København 20:00 TNT Sports TV 
Fiorentina v Panathinaikos 20:00 TNT Sports TV 
Legia Warszawa v  Molde 20:00 TNT Sports TV 
Vitória Guimarães v Real Betis 20:00 TNT Sports TV P026_EN- 
Friday 14th March 2025 
Cyprus Relegation Play Off 
Anorthosis v Omonia 29s 
Saturday 15th March 2025 
Cyprus Relegation Play Off 
Anorthosis v Omonia 29s 
Premier League 
Everton v West Ham 15:00 
Ipswich Town v Nottingham Forest 15:00 
Manchester City v Brighton 15:00 
Southampton v Wolves 15:00 
Bournemouth v Brentford 17:30 Sky Sports TV 
Vanarama National League 
Woking v Barnet 15.00 
Isthmian League North 
Haringey Borough v Witham 15.00 
Cyprus Championship Play Off 
Aris Limassol v APOEL 

Cyprus Relegatio Group 
Karmiotissa v Enosis Neon Paralimniou 
Omonia Aradippou v AEL 
Sunday 16th March 2025 
Premier League 
Arsenal v Chelsea 13.30 Sky Sports TV 
Fulham v Tottenham 13:30 
Leicester City v Manchester United 19:00 Sky Sports TV 
English League Cup 
Final 
Liverpool v Newcastle United 16.30 ITV1 Sky Sports TV 
Cyprus Championship Play Off 
Apollon v Pafos 
Omonia Nicosia v AEK Larnaca 
Cyprus Relegation Play Off 
Ethnikos Achna v Nea Salamis 
Thursday 20th March 2025 
UEFA Nations League 
Play-offs A/B 
Turkey v Hungary 17:00 
Austria v Serbia 19:45 
Greece v Scotland 19:45 
Ukraine v Belgium 19:45 

Liverpool's march to the 
Premier League title con-
tinued with a 3-1 victory 

over last-placed Southampton    
on Saturday as Mohamed Salah 
bagged a double and Darwin 
Nunez scored to give them a 
15-point provisional lead over 
Arsenal. 

Nottingham Forest's Callum 
Hudson-Odoi struck late in a 1-0 
victory over Manchester City that 
boosted their chances of a top-
four finish and a prized place in 
next year's Champions League. 

Last-minute penalty drama 
gave Brighton & Hove Albion a 
2-1 win over Fulham for their 
fourth consecutive win, while  
Crystal Palace salvaged a 1-0 
win over relegation-threatened 
Ipswich Town with a late goal 
from Ismaila Sarr. 

Liverpool had to come from   
a goal down at Anfield after      
Will Smallbone took advantage 
of miscommunication between 
goalkeeper Alisson and Virgil 
van Dijk just before the break. 

The league leaders ran 
roughshod over the struggling 
Saints in the second half and 
Nunez levelled in the 51st min-
ute, then won a penalty three 
minutes later that Salah fiercely 
slotted home.  

Salah completed his double 
in the 88th minute with a second 

goal from the spot after Yukinari 
Sugawara's hand ball, the Liver-
pool talisman's 27th league goal 
this season. 

At Nottingham, Hudson-Odoi 
picked up a diagonal pass from 
Morgan Gibbs-White before 
stepping outside Josko Gvardiol 
and driving the ball between City 
goalkeeper Ederson and his 
near post in the 83rd minute. 

"I'm absolutely buzzing with 
the goal," said Hudson-Odoi 
after his contribution secured 
Forest their first league win over 
Manchester City since 1997. 

A Joao Pedro penalty in 
added time helped Brighton to 
snatch a win over Fulham and 
boost their bid to qualify for       
European football. 

Fulham struck first when Raul 
Jimenez latched on to a cross 
from Alex Iwobi before slotting 
home past Bart Verbruggen. 

Five minutes later Fulham 
equalised through Jan Paul van 
Hecke. Just as it looked like the 
spoils would be shared, Pedro 
was bowled over by Harrison 
Reed deep in stoppage time and 
the Brazil international stepped 
up to calmly slot home the 
winner. 

At Selhurst Park, Ipswich 
racked up 15 goal-scoring 
chances in an entertaining 
though often sloppy encounter, 

but a combination of wasteful 
finishing and an inspired Dean 
Henderson in the Palace goal 
saw them leave empty-handed. 

Sarr played the hero when     
he stole in behind the defence 
in the 82nd minute to score with 
a lovely dinked effort. 

 In the early evening kickoff, 
a deflected effort from Ollie    
Watkins four minutes after the 
break gave Aston Villa a 1-0 win 
away to Brentford to keep them 
in the chase for the Champions 
League places, It wasnt a one 
sided game and Brentford had 
their share of chances. 

The final game of the day     
saw Wolverhampton Wanderers 
come from behind, thanks to a 
Marshall Munetsi equaliser, to 
grab a 1-1 draw with Everton. 

Chelsea moved back into the 
Premier League top four as 
Marc Cucurella's second-half 
strike secured a scrappy win 
against Leicester City at Stam-
ford Bridge. 

It was the Spain left-back's 
fifth goal of the season - and 
second in successive league 
games after netting against 
Southampton. 

Cucurella's crucial goal came 
on the hour mark, beating visit-
ing keeper Mads Hermansen 
with a left-footed effort from 25 
yards. 

Chelsea had been frustrated 
until then, with Hermansen sav-
ing Cole Palmer's penalty mid-
way through the first half follow-
ing a trip on Jadon Sancho by 
Victor Kristiansen. 

The miss ended Palmer's 
100% record from the spot -  
having scored his previous 12 - 
and prolonged the playmaker's 

goalless run to nine matches in 
all competitions. 

Substitute Son Heung-min 
scored a late penalty as Totten-
ham came from two goals down 
to secure a draw against 
Bournemouth. 

Bournemouth were heading 
for a routine away win after    
getting the better of exchanges 
in a wide-open game. 

Marcus Tavernier latched on 
to Milos Kerkez's inviting cross 
to set Bournemouth on their way 
before Evanilson's lifted finish 
put the visitors firmly in control 
after half-time. 

Declan Rice's powerful strike 
gave Arsenal a point at Man-
chester United but did little to 
help their pursuit of Premier 
League pacesetters Newcastle 
prepared for the Carabao Cup 
final with a victory at West Ham 
that moved them up to sixth in 
the Premier League. 

Eddie Howe's side will look to 
end a 70-year wait for a major 
trophy on Sunday when they 
take on Premier League leaders 
Liverpool at Wembley. 

They went into Monday's fix-
ture at London Stadium desper-
ate for a win to ensure they face 
the Reds with momentum, and 
they got it thanks to Bruno Gui-
maraes' second-half strike. 

Moments after Hammers goal-
keeper Alphonse Areola made 
a brilliant save to prevent Max 
Kilman scoring an own goal, 
Newcastle struck when Guima-
raes turned in Harvey Barnes' 
lofted pass. 

It was just the tonic Howe's 
side, hampered by injuries and 
suspension, needed after one win 
in their previous four games.

Olympiakos celebrated on 
Sunday its centenary with 
a home win that opened 

further its gap at the top of the 
Super League table from its rivals 
who all dropped points at the final 
round of games of the regular 
season. 

The Reds defeated 10-man 
OFI Crete 1-0 at a full Georgios 
Karaiskakis Stadium that partied 
for Monday’s anniversary mark-
ing 100 years since the Piraeus 
club was founded. 

The game’s only goal came 
from a penalty kick by Rodinei 
toward the end of the first half, 
and meant that Olympiakos is 
now taking a seven-point lead 
over AEK at the playoffs. 

That was after AEK was also 
left with 10 men in Thessaloniki 
and shared a goalless draw with 
host Aris. 

Third-placed Panathinaikos 
was narrowly spared a road loss 
at Peristeri, as it drew 1-1 with 
Atromitos. The host led with Den-
zel Jubitana and Nemanja Maxi-
movic salvaged a point for the 
Greens. 

PAOK could not do even that, 
as it lost 2-1 at Athens Kallithea 
despite securing an early lead 
with Kiril Despodov. Kallithea 

took a stride toward safety with 
goals from Migouel Alfarela and 
Giannis Loukinas. 

In other games on Sunday, 
Panetolikos drew 0-0 with Leva-
diakos, Lamia won a six-pointer 
against Volos 1-0, and Panser-
raikos triumphed 2-1 at Asteras 
Tripolis. 

The teams are now split into 
three zones: The top four will 
fight it out for the title, those be-
tween the fifth and the eighth 
place will vie for a spot in Europe, 
and the last six teams will try to 
avoid relegation. 

In the title playoffs, Olympiakos 
is entering the six-round mini-
league with 60 points, AEK has 
53, Panathinaikos is on 50 and 
PAOK 46. 

For the 5-8 playoffs, Aris is 
entering the process with 21 
points (as the regular season 
tally is halved in this one), while 
OFI, Atromitos and Asteras start 
with 18 points. 

The playouts have six teams 
entering the battle to avoid the 
drop with their regular season 
point tally: Panetolikos starts on 
33, Levadiakos and Panser-     
raikos have 28, Volos is on 22, 
Athens Kallithea has 21 and 
Lamia 15.
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

23/11/1941 – 15/02/2025

Demetris Athanasiou
(From Limnatis, Limassol)

It is with great sadness and heavy hearts that we  
announce the passing of our dearly beloved dad 

who peacefully fell asleep on 15th February 2025,  
at the age of 83. 

 
Dad was born in Limnatis in 1941 and moved to  

England in 1961.  
 

He leaves behind his wife, Kyriaki, two children, Anna 
and Leonidas, his son-in-law Andrew, 

and daughter-in-law Maria. His six grandchildren, 
Demi, Dassos, Christos, James, Liyah and Sofia, 

who will forever hold him in their hearts.  
Dad, you were a kind, caring, and loving soul who touched 
the lives of many. We are truly devastated and heartbroken 

by your passing. We will cherish the special memories 
you have left us with. You will never be forgotten 
and will always remain in our thoughts and hearts. 

Rest in peace, dearest dad. 
 

The funeral service will take place on Friday, 21st March 
at 12 noon, at St. Mary’s Greek Orthodox Church, 

Trinity Road, Wood Green, N22 8LB.  
The burial will follow at Lavender Hill Cemetery,  
Enfield, EN2 0TH. The family warmly invites you 

to join us for the wake at The Penridge Suite, 
470 Bowes Road, London N11 1NL. 

As an alternative to flowers, we kindly ask for donations 
to Cancer Research UK in memory of our beloved dad, 
who bravely fought lung cancer for the last seven years 
of his life. A JustGiving page has been set up for those 

who wish to contribute. 
https://www.justgiving.com/page/in-memory-of- 

demetris-jimmy-athanasiou

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
τον θάνατο του πολυαγαπημένου μας μπαμπά 

που κοιμήθηκε ειρηνικά στις 15 Φεβρουαρίου 2025, 
σε ηλικία 83 ετών.  

Ο μπαμπάς γεννήθηκε στον Λιμνάτη το 1941 και  
μετακόμισε στην Αγγλία το 1961.   

Καταλείπει τη γυναίκα του, Κυριακή, δύο παιδιά, Άννα 
και Λεωνίδα, γαμπρό Ανδρέα και τη νύφη του Μαρία.  
Τα έξι εγγόνια του, Δήμητρα, Αναστάση, Χρήστο,  

Δημήτρη, Χαρίκλεια και Σοφία, που θα τον κρατούν 
για πάντα στην καρδιά τους.  

Μπαμπά, ήσουν μια ευγενική και στοργική ψυχή που  
άγγιξε τις ζωές πολλών. Είμαστε πραγματικά  

συντετριμμένοι από το θάνατό σου.  
Θα έχουμε χαραγμένες τις ιδιαίτερες αναμνήσεις που 

μας άφησες. Δεν θα ξεχαστείς ποτέ και θα μείνεις για πάντα 
στις σκέψεις και τις καρδιές μας.  

Αναπαύσου εν ειρήνη, αγαπητέ μας μπαμπά.  
Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 21 Μαρτίου, στις  

12 το μεσημέρι, από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, Trinity Road, Wood Green, N22 8LB.  
Η ταφή θα ακολουθήσει στο Lavender Hill Cemetery, 
Enfield, EN2 0TH. Η οικογένεια, σας προσκαλεί θερμά 

να έρθετε μαζί μας στο The Penridge Suite, 
470 Bowes Road, London N11 1NL. 

Αντί ανθέων παρακαλούνται όσοι επιθυμούν να  
προσφέρουν δωρεά στο Cancer Research UK στη μνήμη 
του αγαπημένου μας μπαμπά, ο οποίος πολέμησε γενναία 
τον καρκίνο του πνεύμονα τα τελευταία επτά χρόνια της 

ζωής του. Έχει δημιουργηθεί μια σελίδα  
JustGiving για όσους επιθυμούν να συνεισφέρουν. 

https://www.justgiving.com/page/in-memory-of-demetris-
jimmy-athanasiou

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τον Λιμνάτη, Λεμεσός)

Δημήτρης Αθανασίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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Έφυγε από τη ζωή η ηθοποιός 
Ράνια Ιωαννίδου

Η ηθοποιός Ράνια Ιωαννίδου έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 89 χρονών.  
Γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε στη Δραματική Σχολή Μιχάλη  
Κουνελάκη, ξεκινώντας την πορεία της ως ηθοποιός το 1959. 
 
Έγινε ευρέως γνωστή μέσα από τους ρόλους της σε μεγάλες 
τηλεοπτικές επιτυχίες, όπως οι «Δυο Ξένοι» και το «Καφέ της Χαράς». 
 
Μάλιστα στο «Καφέ της Χαράς» το 2003, έπαιξε τον πιο γνωστό ρόλο 
στην καριέρα της, αυτόν της παπαδιάς Μαρίκας στο Κολοκοτρωνίτσι, 
κατά τη διάρκεια των πρώτων τριών κύκλων της σειράς. 
Στη σειρά «Δυο Ξένοι», ήταν η γειτόνισσα του καθηγητή Μαρκορά, 
ως Μαριάνθη Μαντούνα από το 1997 μέχρι το 1999.

We are saddened to announce the death of our beloved mother, 
grandmother, great grandmother and sister, Cleopatra Georgiou. 

Cleopatra, (Patra) was born in Cyprus, in 1932 and moved to London in 1955, 
where she married Charalambos, her husband of 67 years. 

She built a life filled with love, kindness and unwavering generosity. Our mother’s 
presence will be greatly missed by all who had the privilege of knowing her. 

“Her memory will live on in the hearts of all those who loved her.” 
She leaves behind her son Costa, and daughter in law Jenny, daughter Elizabeth, 

and son in law John, grandchildren Nicholas, Charles, Cleopatra, 
Sophia and George, and 4 great grandchildren. 

The funeral will take place on Friday 21st March 2025, at St Katherine’s 
Greek Orthodox Church, Friern Barnet Lane, N20 0NL, at 11.30am.  

The burial will follow, at 1.30pm, at Hendon Cemetery, Holders Hill Road, 
NW7 1NB. We will be returning to the church hall for the wake. 

Instead of flowers a donation box will be available at the church for  
Great Ormond St Hospital /St Katherines Church.

Cleopatra Georgiou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Nicosia)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας,  
γιαγιάς, προγιαγιάς και αδερφής, Κλεοπάτρας Γεωργίου. 

Η Κλεοπάτρα, (Πάτρα) γεννήθηκε στην Κύπρο το 1932 και μετακόμισε στο  
Λονδίνο το 1955, όπου παντρεύτηκε τον επί 67 χρόνια σύζυγό της, Χαράλαμπο. 

Έχτισε μια ζωή γεμάτη αγάπη, καλοσύνη και ακλόνητη γενναιοδωρία.  
Η παρουσία της μητέρας μας θα λείψει πολύ σε όλους όσους είχαν  

το προνόμιο να τη γνωρίσουν. 
«Η μνήμη της θα ζει στις καρδιές όλων εκείνων που την αγάπησαν». 

Καταλείπει τον γιο της Κώστα, και τη νύφη της Τζένη, την κόρη της Ελισάβετ 
και τον γαμπρό της Γιάννη, τα εγγόνια της Νικόλα, Xαράλαμπο, 

Κλεοπάτρα, Σοφία και Γιώργο και 4 δισέγγονα. 
Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025, από 

τον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, N20 0NL, στις 11.30πμ. 
Η ταφή θα ακολουθήσει, στη 1.30μμ, στο Hendon Cemetery, Holders Hill Road, 

NW7 1NB. Θα επιστρέψουμε στην αίθουσα της εκκλησίας για την παρηγοριά. 
Αντί για λουλούδια θα υπάρχει στην εκκλησία ένα κουτί εισφορών για το 

Great Ormond St Hospital και τον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης.

Κλεοπάτρα Γεωργίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(από την Λευκωσία)

† 2nd YEAR MEMORIAL

Vasiliki Vrondis
Πέθανε ο πρίγκιπας Φρειδερίκος του Λουξεμβούργου 

(from Komi Kebir)

The 2nd Year memorial service of our beloved mother, 
grandmother and great grandmother Vasiliki Vrondis, 
will be held on Sunday 16th March at The Greek  
Orthodox Church of St. John the Baptist, 
Wightman Road, London, N8 0LY.  
“Forever loved and eternally missed”

Το 2ο ετήσιο μνημόσυνο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και προγιαγιάς Βασιλικής Βροντή, θα τελεστεί 
την Κυριακή 16 Μαρτίου, στην Ελληνική Ορθόδοξη 
Εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman 
Road, London, N8 0LY. 
«Για πάντα αγαπημένη, θα μας λείπει αιώνια»

26/10/1932 - 06/03/2025

Ο πρίγκιπας Φρειδερίκος του Λουξεμβούργου πέθανε 
σε ηλικία 22 ετών μετά από μακρά μάχη με μια σπάνια 
γενετική πάθηση. Την είδηση έκανε γνωστή, ο πρίγκι-
πας Ροβέρτος του Λουξεμβούργου, πρώτος εξάδελφος 
του μεγάλου δούκα Ανρί, ο οποίος παραιτήθηκε πέρυσι.  
Ο πρίγκιπας Ροβέρτος ανακοίνωσε τον τραγικό θάνατο 
του μικρότερου γιου του, ο οποίος πέθανε την 1η Μαρ-
τίου, μετά από μακρά μάχη με μια σπάνια γενετική πά-
θηση, τη μιτοχονδριακή νόσο POLG. 
Ο συντετριμμένος πατέρας του ανήρτησε ένα μακρο-
σκελές μήνυμα στον ιστότοπο του ιδρύματος POLG, 
που ίδρυσε ο γιος του και είναι αφιερωμένος στην εξεύ-
ρεση αποτελεσματικών θεραπειών και θεραπείας για 
τις μιτοχονδριακές διαταραχές POLG. 
Η νόσος POLG είναι μια σπάνια γενετική διαταραχή 
που στερεί ενέργεια από τα κύτταρα του σώματος, προ-
καλώντας με τη σειρά της προοδευτική δυσλειτουργία 
και ανεπάρκεια πολλαπλών οργάνων, εξήγησε το 
ίδρυμα.
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03/01/1943 - 03/03/2025

(from Akrounda) (από την Ακρούντα)
Adonis Kyriacou 

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας Άδωνι 
Κυριάκου, ο οποίος έφυγε από τη ζωή στις 3 Μαρτίου 2025, σε ηλικία 82 ετών. 

 
Kαταλείπει τη σύζυγο του Έλλη, γιο Διονύση, κόρη Μαρία, γαμπρό Τζίμυ 

νύφη Σκεύη, 4 εγγόνια Άδωνι, Γαβριέλλα, Ηλία και Ανδρέα. 
 

Η κηδεία θα γίνει, την Τρίτη 18 Μαρτίου 2025, από τον ιερό ναό 
της Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, στις 11.00πμ, 

και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο New Southgate, 
Brunswick Park Rd, N11 1JJ. 

Η οικογένεια σας προσκαλεί στην παρηγοριά που θα δοθεί στην αίθουσα του ιερού 
ναού της Αγίας Αικατερίνης. Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών στην εκκλησία 
για το Alzheimer's Society. Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και μπορούν να παρα-

δοθούν στο Archangel Funerals μέχρι τις 4μμ, την Δευτέρα 17 Μαρτίου.

It is with great sadness that we announce the death of our beloved 
Adonis Kyriacou, who passed away on 3rd March 2025, aged 82.  

 
He leaves behind wife Elli, son Dionisis, daughter Maria, son in law Jimmy  

daughter in law Skevi, 4 grandchildren Adonis, Gabriella, Elias and Andreas. 
 

The funeral will take place, on Tuesday 18th March 2025, 
at St Katherine's Church, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, 
at 11.00am, followed by the burial at New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Rd, N11 1JJ. 
Family welcome you to join them at St Katherine's church hall for the wake. 

There will be a donation box at the church for Alzheimer's Society. 
Flowers are welcome and can be delivered to Archangel Funerals 

by 4pm Monday 17th March.

Άδωνις Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

The 1st annual memorial service of our beloved, 

Evribidis Theocharous will be held 

on Sunday 16th March 2025, at the Greek Orthodox Church 

of St. Katherine, Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 0NL.  

Everyone who wishes to honor his memory is welcome to attend. 
 

From the family

Evribidis Theocharous
† 1st YEAR MEMORIAL

(From Morphou, Cyprus)

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας, 

Ευριπίδη Θεοχάρους θα πραγματοποιηθεί την προσεχή 

Κυριακή 16 Μαρτίου 2025, στον ιερό ναό Αγίας Αικατερίνης,  

Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 0NL. Όποιος θέλει να  

παρευρεθεί και να την τιμήσει τη μνήμη του είναι ευπρόσδεκτος. 
 

Εκ της οικογένειας

Ευριπίδης Θεοχάρους
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από τη Μόρφου, Κύπρος)

Τhe 1st annual memorial service of our beloved and unforgettable mother, 
grandmother, aunt and sister Chriso Costi will take place 

on Sunday 16 March 2025, at the Holy church of St. Demetrius, 
Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP, 
and we invite all those who honor her memory to attend. 

 
A tribute to an extraordinary mother: 

‘Mother, it is incredible, that a year has passed already, 
but our hearts are still broken and the pain is unbearable. 

Great sadness within us like a sad bell, 
because life is difficult without you, mother" 

 
With love, children, grandchildren, great-grandchildren, 

relatives and friends.

Chriso (Chrisoulla) Costi
† 1st YEAR MEMORIAL

(From Leonarisso, Famagusta, Cyprus)

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 16 Μαρτίου 2025, στον ιερό ναό Αγίου  
Δημητρίου, Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP, 

το 1ο ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης και αξέχαστης μας μητέρας,  
γιαγιάς, θείας και αδελφής Χρύσως Κωστή 

και καλούμε όλοι όσοι τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν. 
 

Αφιέρωμα σε μια εξαιρετική μάνα: 
«Μανούλλα μου είναι απίστευτο, πέρασε ένας χρόνος, 
μα η καρδία μας ράγισε και είναι αβλαστακτος ο πόνος. 

Μεγάλη θλίψη μέσα μας σαν θλιβερή καμπάνα,  
γιατί η ζωή είναι δύσκολη χωρίς εσένα μάνα»  

 
Με αγάπη, παιδιά, εγγόνια, δισέγγονα, 

 συγγενείς και φίλοι.

Χρύσω (Χρυσούλλα) Κωστή
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από το Λεονάρισσο, Αμμόχωστος, Κύπρος)

† 40 DAY MEMORIAL

Christofis Lambrou
(from Achna)

The 40 Day memorial service of our beloved 
Christofis Lambrou from Achna, will take place 
on Sunday 16th March 2025, at The Greek Orthodox 
Church of St Mary’s (Panayia), 22 Trinity Road, Wood 
Green, London N22 8LB, and we invite all who honor his 
memory to attend. 
From the Family

Το 40ήμερο μνημόσυνο του αγαπημένου μας 
Χριστοφή Λάμπρου από την Άχνα, θα πραγματοποιηθεί 
την Κυριακή 16 Μαρτίου 2025, στoν Καθεδρικό ναό  
Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), Trinity Road, 
Wood Green, London N22 8LD, και καλούμε όλους 
όσοι τιμούν τη μνήμη του, όπως παρευρεθούν. 
Εκ της Οικογένειας05/08/1934 - 04/02/2025
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1931-2025

(from Kato Deftera) (από την Κάτω Δευτερά)
Charalambos Costa

Με βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας πατέρα, 
συζύγου, αδερφού, θείος και στοργικού παππού, Χαμπή, 

ο οποίος απεβίωσε την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025, σε ηλικία 93 ετών. 
Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Μαρούλλα, τους γιους του  

Χρυσόστομο, Κώστα και Ανδρέα, τα εγγόνια του Ανδρέα, Γιώργο, Μαρία και 
Χάρι, την αδερφή του Φανούλλα και τα αμέτρητα ξαδέρφια, ανίψια, 

βαφτιστήρια, φίλους και συναδέλφους που αγαπούσε. 
 «Ας είναι αιωνία η μνήμη του». 

Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, στις 12 το μεσημέρι, 
από τον ιερό ναό Αγίων Πάντων, London, NW1 0JA. Η ταφή θα ακολουθήσει 

στις 2μμ, στο Islington & St. Pancras Cemetery, 278 High Road, 
East Finchley, London, N2 9AG. Η παρηγοριά θα δοθεί στην Ελληνοκυπριακή  
Αδελφότητα, 2 Britannia Rd, London N12 9RU, μετά το κοιμητήριο, και η  
οικογένεια σας προσκαλεί. Σας ευχαριστούμε για όλα τα μηνύματα και την  

υποστήριξή σας. Λουλούδια μπορούν να δοθούν στο κοιμητήριο 
ή αν προτιμάτε, κάντε εισφορές στο dementiauk.org

It is with deepest sorrow that we announce the death of our beloved father,  
devoted husband, brother, uncle, and most loving papou, Hambi, 

who passed away in peace on Sunday 23rd February 2025, aged 93.  
He leaves behind his loving wife Maroulla, sons Chrisostomos, Costas and  

Andrew, grandchildren Andrew, George, Maria and Harry, 
his sister Fanoulla and the countless cousins, nephews, nieces, 

godchildren, friends and colleagues whom he loved. 
 “May his memory remain eternal.” 

 
The funeral service will take place on Monday 24th March 2025, at 12 noon,  

at All Saints Greek Orthodox Cathedral, Camden St, London NW1 0JA.  
The burial ceremony will follow at 2pm, at Islington & St. Pancras Cemetery, 

278 High Road, East Finchley, London, N2 9AG. 
The wake will take place at the Greek Cypriot Brotherhood, 2 Britannia Rd,  

London N12 9RU after the cemetery and the family welcomes you to join them. 
Thank you for all your messages and support. Flowers can be brought to the  

cemetery or if you prefer please donate to dementiauk.org

Χαράλαμπος Κώστα
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

“It is the three year anniversary of the passing 
of our beloved mum and grandmother, Anna. 

Her memory and the love we have in our hearts lives as bright today 
as the day she passed away. She was an exceptional woman 

who will never be forgotten.” 
 

The memorial will take place at 10.30am 
on Saturday 22 March 2025, 

at St. Mary's Church, Trinity Road, London N22 8LB. 
 

We invite all who wish to honour her memory to attend.

Anna Eleni Antoniou
†  3rd YEAR MEMORIAL

(From Agios Andronikos)

«Συμπληρώνονται τρία χρόνια από τον θάνατο της αγαπημένης μας 
μαμάς και γιαγιάς, Άννας. Η μνήμη της και η αγάπη που έχουμε 

στις καρδιές μας ζουν μέχρι σήμερα τόσο φωτεινά 
όσο και τη μέρα που έφυγε από τη ζωή. Ήταν μια εξαιρετική 

γυναίκα που δεν θα ξεχαστεί ποτέ». 
 

Το μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί στις 10.30πμ 
το Σάββατο 22 Μαρτίου 2025, στον Καθεδρικό ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Trinity Road, London N22 8LB. 
 

Καλούμε όλους όσους θέλουν να τιμήσουν τη μνήμη της,  
όπως παρευρεθούν.

Άννα Ελένη Αντωνίου
† 3ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από τον Άγιο Ανδρόνικο)

21/12/1947 - 26/03/2022

Πέθανε η ηθοποιός Καίτη Κωνσταντίνου - 
Η «Σωσώ» στην τηλεοπτική σειρά 

«Εγκλήματα» 
Από τη ζωή έφυγε η αγαπημένη 
ηθοποιός, Καίτη Κωνσταντίνου σε 
ηλικία 61 ετών, σκορπίζοντας θλίψη 
στον καλλιτεχνικό χώρο. 
 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η ηθο-
ποιός έδινε μάχη με τον καρκίνο, δεν 
τα κατάφερε όμως, και το βράδυ της 
Δευτέρας 10/3 άφησε την τελευταία 
της πνοή. 
 
Τελευταία της τηλεοπτική εμφάνιση 
ήταν στην σειρά του ALPHA, 
«Η Κατάρα της Τζέλας Δελαφράγκα», 
όπου υποδύθηκε την Αλέξις Βρο-
ντάκη, σε μία παρωδία του Σασμού 
έχοντας βεντέτα με τη Χρύσα Ρώπα. 
 
Ποια ήταν η Καίτη Κωνσταντίνου 
Γεννήθηκε στις 18 Δεκεμβρίου του 1963 στη Ροδοδάφνη Αχαΐας. 
Τελείωσε ταυτόχρονα τη Φιλοσοφική και τη Δραματική σχολή του Θεάτρου 
Τέχνης, απ’ όπου αποφοίτησε το 1986, μαζί με τις φίλες της Μαρία 
Καβογιάννη και Υρώ Μανέ. 
 
Έχει δουλέψει και ως φιλόλογος. Ο πρώτος της ρόλος ήταν στη θεατρική 
παράσταση «Εσωτερικές Φωνές» στο Θέατρο Τέχνης. Έγινε ευρέως 
γνωστή από την ερμηνεία της στον ρόλο της Σωσώς Παπαδήμα στη σειρά 
«Εγκλήματα». 
 
Διαχρονικά, έχει συμμετάσχει σε πολλές θεατρικές παραστάσεις, καθώς και 
στις ακόλουθες ταινίες και τηλεοπτικές σειρές.
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

The 2 year memorial service of our beloved and dearly missed brother, 
brother-in-law, uncle, godfather, and close friend Dinos Aristidou will take 

place on Sunday 16th March 2025 at the Greek Orthodox Church 
of St. Mary, Trinity Road, Wood Green, London, N22 8LB. 

Relatives and friends are invited to attend.    
We would like to take this opportunity to extend our gratitude to  

everyone who has supported us during these challenging times. It is with a 
warm heart to know that Dinos’s legacy continues to inspire young people 

across the world with an interest in theatre and to fulfil their dreams. We have 
just released an on-line version of his second book, ‘A State of Becoming’, 
which compliments the Reflection cards that Dinos published a few years 

back to inspire reflection, discussion, inquiry and learning amongst his  
theatre students and educators.  

His fun and deeply loved personality, his teachings as well as his passion for 
education, have left us a huge void within our lives over the past year.

Dinos Aristidou
† 2nd YEAR MEMORIAL

(from London with parents from Akanthou and Limassol)

Tο 2ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας αδελφού, κουνιάδου, θείου, 
νονού και στενού μας φίλου Ντίνου Αριστείδου, θα τελεστεί 

την Κυριακή 16 Μαρτίου 2025 στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
Trinity Road, Wood Green,  London, N22 8LB. Καλούνται συγγενείς και φίλοι, 

όπως παρευρεθούν.  
Θα θέλαμε επι τι ευκαιρεία να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας σε όλους όσους 

μας στήριξαν σε αυτές τις δύσκολες στιγμές. 
Είναι συγκινητικό να γνωρίζουμε ότι η κληρονομιά του Ντίνου συνεχίζει να 

εμπνέει νέους σε όλο τον κόσμο με ενδιαφέρον για το θέατρο και 
να εκπληρώνουν τα όνειρά τους. Μόλις κυκλοφόρησε το δεύτερο βιβλίο του, 
«A State of Becoming», που συμπληρώνει τις “κάρτες προβληματισμού” που 
ο Ντίνος δημοσίευσε πριν από μερικά χρόνια για να εμπνεύσει προβληματισμό, 

συζήτηση, έρευνα και μάθηση μεταξύ των μαθητών του θεάτρου και 
των εκπαιδευτικών.Η διασκεδαστική και βαθιά ευχάριστη προσωπικότητα του, 
οι διδασκαλίες του καθώς και το πάθος του για την εκπαίδευση, μας έλειψαν 

και άφησαν ένα τεράστιο κενό στη ζωή μας τον περασμένο χρόνο.

Ντίνος Αριστείδου
† 2ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από το Λονδίνο, με καταγωγή από Ακανθού και Λεμεσό)

16/04/1965 - 08/03/2023 

It is with great sadness that we announce the passing of our beloved husband, 
father and grandfather Andreas Yiannourides on Saturday 22nd February 2025.   

  
He leaves behind his beloved wife Soulla (Theognosia), his sons Yiannakis and 

George, daughter in law Miranda and grandchildren Andreas,  
Florentina and Louisa. 

  
The funeral will take place at The Greek Orthodox Church of St Mary’s  

(Panayia), 22 Trinity Road, Wood Green, London N22 8LB, 
on Wednesday 19th March 2025, at 12.30pm, followed by the burial 

at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1JJ.   
The wake will take place at St Barnabas Greek Orthodox Church Hall, 

Finsbury Road, Wood Green, London N22 8QF.  
Instead of flowers there will be a donation box for Alzheimer’s Society. 

“He will forever remain in our hearts.”

Andreas Yiannourides 
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Petra Soleas)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του Ανδρέα Γιαννουρίδη 
ο οποίος απεβίωσε το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 2025.    

Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Σούλλα (Θεογνωσία), τους γιους του 
Γιαννάκη και Γιώργο, τη νύφη του Μιράντα, και τα τρία του εγγόνια Ανδρέα, 

Φλωρεντίνα και Λουίζα.    
Η κηδεία θα γίνει στις 12.30μμ, την Τετάρτη 19 Μαρτίου 2025, από τον  
Καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία), Trinity Road,  
Wood Green, London N22 8LD. Η ταφή θα γίνει στο κοιμητήριο του 

New Southgate, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ.    
Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα δεξιώσεων του Αποστόλου Βαρνάβα, 

Finsbury Road, Wood Green, London N22 8QF.  
Αντί για λουλούδια θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών για το  

Alzheimer’s Society.  
«Θα μείνει για πάντα στις καρδιές μας».

Ανδρέας Γιαννουρίδης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(από τηv Πέτρα Σολέας)

15/12/1937 – 22/02/2025

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Christodoulos Aristidou
(from Kondemenos)

It is with a heavy heart that we announce the death 
of our beloved Christodoulos Aristidou, who passed away 
on 26th February 2025 at the age of 92.  
 
He leaves behind his wife Anna, sons Mario and Aris, 
grandchildren, Alexander, Anna, Nicholas and  
Christianna. 
 
The funeral will take place on Thursday 20/03/2025, 
at 12pm, at St Demetrios church, Town Road, N18, 
followed by the burial at 2pm, at Edmonton Cemetery, 
Church Street, N9 and the wake afterwards back at 
St. Demetrios church hall.

22/01/1933 - 26/02/2025

19/09/1938 - 01/03/2025

(from Eptakomi) (από την Επτακώμη)
Nicos Ioannou 

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας μπαμπά, 
Νίκου Ιωάννου από την Επτάκωμη Κύπρου 

που απεβίωσε την 1η Μαρτίου 2025, σε ηλικία 86 ετών. 
Ο μπαμπάς καταλείπει την κόρη του Φωτείνα, σύζυγο Γιάννη, την εγγονή του  

Χρυστάλλα και τον σύζυγο της Amraj, το γιο του Γιώργο, τη σύζυγό του Ντέμπι, 
τα εγγόνια του Νίκη και Τόμι και αδερφή Κυριακού, και πολλά αδελφότεκνα.  

Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025, στις 11πμ, από την Ελληνική 
Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, 184 Mare Street, Hackney, 
Λονδίνο, E8 3RD (πλησιέστερος σταθμός London Fields). Η ταφή θα ακολουθήσει 
στις 2μμ, στο κοιμητήριο Cheshunt (Behind the Chapel), 136 Cromwell Ave,  

Cheshunt, Herts, EN7 5DW (Παρακαλώ παρκάρετε στο Darkes Lane).  
Κουτιά τροφίμων θα είναι διαθέσιμα στην εκκλησία και το κοιμητήριο.  

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και θα παραδοθούν 
στο Demetriou and English Funeral Directors μέχρι τις 5μμ στις 26 Μαρτίου. 
Θα υπάρχει επίσης ένα κουτί εισφορών στη μνήμη του αγαπημένου μας μπαμπά 

στην Εκκλησία και το Κοιμητήριο όπου όλα τα χρήματα θα διατεθούν 
στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου Χάκνεϊ.  

Αριθμός Μητρώου Φιλανθρωπικού Συλλόγου: 291884

 It is with a heavy heart that we announce the death of our beloved dad, 
Nicos Ioannou from Eptakomi, Cyprus, 

who passed away on 1 March 2025 at the age of 86. 
 

Dad leaves behind his daughter Fodina, husband John, grand daughter Christalla 
and husband Amraj. His son George, wife Debbie, grandchildren Nikki and 

Tommy, and his sister Kyriakou, nephew and many nieces.  
 

The funeral will be held on Thursday 27 March 2025, at 11am, at The Greek  
Orthodox Church of St. John the Theologian, 184 Mare Street, Hackney, London, 

E8 3RD (nearest station London Fields). Burial at 2pm, at Cheshunt Cemetery  
(Behind the Chapel), 136 Cromwell Ave, Cheshunt, Herts, EN7 5DW (Please park 

in Darkes Lane). Food boxes will be available at the church and cemetery. 
 

Flowers are welcome and to be delivered 
to Demetriou and English Funeral Directors by 5pm on 26 March. 

There will also be a Donation Box in memory of our beloved Dad at the Church and 
Cemetery where all the funds will be donated to The Greek Orthodox Church of  

St. John the Theologian, Hackney. Charity Registration no: 291884

Νίκος Ιωάννου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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